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there for the past month,
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PERSONAL and CONFI]*IAL

RE: AI.vaKARPIs with aliases
1,0.#1218 - FUGITIVE; ET AL
EDWARD GEORGE
KIDNAPING
St.Paul File No, 7=-30

- Vietim
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o s o P . | Mr. Broghman ...
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. 3. 8. Bepartment of Justice -~ Mo Cofice
) POlt 0“1“ BO: 5]5 M- itfw:rds e -
~ Saint Paul, Minnesots e pomortn
Mr. Harbo .........-
Mr. dJoseph .o ooon
‘u'gu't m' l’“ Mr. Reith ... ..o
) Mr. Lester ....cooonot
Dir.ctor Mr. Qu'mn ............
r. Scheidt ...... ...
Federal Bureau of Investigation :,, :‘ o
U. 8. Department of Justice _v/i,,
Pennsylvania Avenue at 9th Street N.W. .
Washington, D. C.

Reference is made to Bureau letter dated August 7, 1935
vestigative procedure desired of this office in the
event Belle\Born appears in Mankato, Minnesota,

Upon receipt of the letter of reference I instructed :
Special Agent F. G. Tillman to discreetly conduct an investigation :
in Menkato relative to Belle Born,
Tillman telephoned Special Agent in Charge E. J. Connelley at
St.Paul from Mankato and advised that he had ascertained that
Belle Born is now living in her house at Mankato, and has resided

It appears that Agent Tillman talked
to Miss Born under pretext of making an adjustment of $12,00 in

) _ccnnection with her insurance, he having made such arrangemsnt . ..
through the perty handling the insurance for Belle Bora.
reasam of this Agent Tillman had opportunity to go through MisiNDEXED
Born's house and check up on the lighting and tha..n:m._
/- S76 ~
Miss Born indicated that Mrs, Muerenbepg-is-now imte&
at Butte, Montana; that the Neuenfeldts expect tb Obtain a job ©! v Sit.i...i

possiblyin St.Paul or Minneapolis, and that she, Bollomm,L&de5
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move to Minneapolis, depending upon what kind of a job Neuenfeldt
secures, Agent Tillmen learned that Miss Born was driving a 1935
Kll‘o;g_ Coupe, bearing Minnesota license B=-198011.

Investigation through the Motor Vehicle Registration Bureau,
St.Paul, Minnesota, disclosed that an application for registratioa
was made by Mrs. O. Neuenfeldt of Blue Earth, Route 1, Box 44,
Mankato, Minnesota, on April 29, 1935 for c\%id autamobile, Motor
No. 18-1814300, and that Minnesota State licénse tags 198011 were
issued for the car in question, The records disclosed that Mrs,
Neuenfeldt purchased the automobile from the Garden Ziesner Company
at Mankato on April 27, 1935, Ko investigation will be made regarad-
ing this car at the present time due to the undercover activities of
agents in Mankato,

In accordance with authority granted by the Bureau, agents
moved into Apartment 10, The Park Apartments, 123 Narth Fourth Street,
Mankato, Minnesota, where a telephone tap has been placed on the
telephone of Belle Born, A telephone was also installed in order to
facilitate cammunication with this office, the number being 2188,

_ Pursuant to arrangements made by Special Agent in Charge E. J,
Connelley with Mr. Tamm of the Bureau, Agent Suran reported to the
St.Paul Office from Chicago Sunday morning, August 11, 1935, and now
is detailed in Menkato, in campany with three other agents, to wark
on the telephone tap and keep Bslle Born under surveillance. Agent
Tillman succeeded today in making it possidle for Agent Suran to
identify Belle Born in downtown Mankato, in view of which Tillman
will report back to this office to avoid any chance of his identity
becaning known to Bslle Born. The Survelllance and phone tap will
be maintained by three agents from this office, including Agent Suran,
These agents have all been instructed to kesp a careful surveillance
over Belle Born and to establish confidential contacts in order that
they may be advised of any contemplated departure on her part. They
have also been instructed to keep her under surveillance regardless
of whare she goes,




The Bureau will be kept advised of any developments.

Very truly yours, -
H. & Amoltrasn—

H. E. ANDERSEN
Special Agent in Charge
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S;:ocial A‘ont u chu-go. ol _Res  ALVIN muaxs. ‘with muu. x.o.
Oklahoma City, Okla. . 1218 - rueuan. ot al
S o Rdward George Brner. ﬂetin.

-

Dear Sirie o EERRE - - ‘

Referring to your letter of August 9, 1935, to the Kansas City
Office in which on page one, last greph, Lieutenant GCardner informed
fgent Kitchin thet Earl and Te hinery wers at the present residing ia
Corpus Christi, Texas, with & sister who eonducted a cafe im that City,
and were former running mates of sud ject Cexmpdbell and if thought advisadle
that these two parties be contacted and interviewed at Corpus Christi, -
Texas, relative to their knowledge of subject Campbell and subject Earpis, -
Special Agent Davis contacted William Skely, Shcrttt lt COxpul Chrilu.
Texas, as to whom these parties may bo. o0 am b

_i

PR ES -

Sheriff Ghely eslled George Lowman, his ueputy. into tho conference,
who stated that there was one Rose Whinery who at onse time conducted what
was known as the Kose Cafe at Corpus Christi, Texas, but who has since
married a man by the name of Hansom Crisp who is employed by the Southerm
Alkali Corpany of Corpus Christi and resides at 917 - 10th 3treet, lr, Low-
man stated thet with Jr. and Krs. Crisp there waere two of lirs. Crisp's younger
brothers known as Bud and Buster whinery; that at ons time, about a year ago,
she had two -other brothera by the namss of Karl and Terry Fhinery who steyed

- &t Corpus Christi, Texas, for a short \rhno. but that they roomed at tho P
TR | Y.

Deputy Sheriff Lowmen stgtcd thiat- was one of his cone
fidential contacts and that he would endeavor to ascertain any information

as to t resaont whereabouts of Zarl and Terry whinery. George Lownan afier
talkingh reported to this ;gent that at the time Zarl and Terry

%kinery stayed at ber rooms, which was about a year ago, that Terry hed a

. wife or woman with him by tho name of Bobbis and that sho had oftem heard

Terry and Rarl ¥hinery talk about joba that they had pulled with Rarxy Cemp=
bell end that they had laughingly astated that they had worked with Harry

Csmpbell in blowing up cleaning establishments at some place im Oklahoma, -
and bad heard Terry Whinery laugh and sa,y to Bobbie, "Rell, I took you away

frox Earry Cempbell dida's I.* - 7 79
ED & INDEXEB
Y st o furiher to George w-Z. that‘Tarl mé j:u '

to be @ jookey and that both of them played the races pretty strong ard’ bht
Terry ¥hinery is ths smarter of ths two and nrl does whatever 'rorr; scuq,

him to 8o, . e
AUG 22 1935, | —“iAmn
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| MMoma George Lowman that both of thess brothers
left Corpus stl about a year ago and that some of the local law were
looking for them shortly after they left, dut she 4id mot know what thay
wanted with thems She stated further to Deputy Sheriff Lowmam that Rose
Crisp 1f interviewed would mot divulge the whersabouts of her two drothers,
but that she would sndeavor t0 sscertain their exact whereabouts from Rose
Crisp and advise Kr. Lowman, Kr. Lowan also stated that he had a contaet
working with Ranscm Crisp and he thought that probabdly he sould get some
information as t0 the whersabouts of tho ¥hinery brothers,

This office will de udvlnd by Sherift Sholy of any infortation
obtained by Deputy Sheriff Lowman.

Vcry truly yours, - .

4

B " Qus 7. Jones,

" Special Agent ia Charge
CRD:MTH
cc-Burean - ‘
cc-Kansas City = - N S
ec-Cincinnats ' ol el
cc-Chicago . . RPN ’ ' A
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1300 Liberty Trust Building
Philadelphia Pennsylvania
Auguat 1'7, 1935. ' L

o

Special Agent in Charges, o o o
New Orleans, La. : - _ ‘ L e
Res- % 1asess )/
Z1CEBO! HAROLD BXMcBRIDE}
- /zg GRANT} MER; GEORGE 8,
| ,9‘ 3 MILTONSNYDER) EDWARD

BRAMBITT}
Narcotic Prob&t.ion Violator.

N

=

~t S/ -1 K1 am&.ﬁnﬁbm

Dear Sirs

Reference is made to the letter from the
Few Orleans Office dated August 9, 1935, in the aoove-entitled

cEBe, . o et

.  Please be advised that on hugust 15, 1935,
Speclal Agent H. K, Moes, Philscdelrhia, Pa., contacted Miss .
"He Li Bainbricge in the absence of Probation Officer Williem A,
Merke, and ascertained that the bench warrant for the errest .
of ¥illiam Besker, with allases, as a pzrole violator would

not issue prior to the return of Judge G. A, Velsh, scheduled
for Angust 25, 1935 Ko f_urther invegtigetion ic being made

at this time, -

,gn Vors tmvty g ,
9”3 . @“’;f;_-l 7-576-7027X
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CHIC400, ILLINOIS =E
» » 23 .
R TR m e g\"
i ' SRR A A Lugnst xs. 1935.
Special Azent in Chargt, ot A .
Cinoinnnty ouo. Co T e iu LR
Dear sn-x " Inre: u.vmonm’xs ¥ith aliases, FOITIVE, 1.0, 1218

| DR. JOSEPH PO i'0RAN with alinses, 1.0, 1238
" RARYCSUWMSELL with slieses, 1.0, 1236
S PIL TARUEAV:R with allases, 1.0, 1238
AR EILLDNH TARARRIS K vith allaaon. 1.0. 1238
MY TLE“E'TUK with ~liases, I,0. 1241 ot al
EDVARD CDORGIBRTZR,Victim - KIDNAPING; _
S B/RBORIYZ CF FUGITIVES; IRSTRICTION OF JUSTIOR; -
Cas 0 NATIONAL FInuaTies ACT- '

x

: . Raference 18 aado to roport ot Speciul. kgent i. Hale !-atklnn,
dated Atlantn,Georgia June 13, 1935 relative ¢ty the invastigation eondusted
at Daltcn,ceorgia with reference to 1935 modelf\Ford V 8 coupe motor number
18-1543348 wl.1ch was taken fror: the possesslon of VOLNCY DATIS at the time
~3f is lp-rehenslon at Chicugo,Illinois, c
, T - It v1ll be noted thut the last -aragraph of this renort re~ -~ «
ﬂoous that a photostgfic copy of the original license application executed
in the nune of G:NT LjJJI3DON, 28 Xing Street, Dalton,7eorgia hes been for-
varied to the Cincinnati office in order tLat a comnarissn of tho hand-
rriting on this amlication my de made vith that ot Volney Davis .md other
s.:bjects in this case. .. - L e - e

Please be ndvised that on Auguat 14, 1935 EL&XO*.:?%O. a reput-
ed oontnet for the Burker-Tarpis mob ¥ns brought to the Chic-.go Buresu offiece
for quostioning. It will be recalled thut Volney Duvis aévised agents of
tiiis ofTice at the timg he xus arrested thst he obtzined the zhove desciibed
satcrobile from a Tan;r?’oreno after ¢canlling Jim Fermer at Tenseaville, Ill.;
thot Korano then necompanied him to Dalton,Georgia where Horeno registored
the ea for him under the nurie of Gene L.Jordon. It is believed that Tony

" i‘oreno nnd ¥ike }oreno are one snd the same porsom. Hovever ihen questioned
comecrning this ratier Nike Moreno denled knoving Volney Davis £nd likexise
denled huving posvossion of a 193.) macl rord couye at eny time. DS )
' " A epecir:on of Xike "orano'a hundvriuns ms o\ t& ned from hin
and it ia deaired thnt your office forward ¢to the Burenu the original
licennc ap-liction which was trnnaritted to you by the Atlanta office, iR
order that the Technical Laboratory my make a cormparison of the heandiriting

RDE = — —

RECO& _ ’51 7(; — Sl
INDEXET] FtDERW’EME OF I7 VES THATION !
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on this appli:ation with that of Kike Moreno. The spec

IS

this comparison may be mde, . .

aie

T -

:n.»';m-.:»‘A _
Speotal Agent in Crarge

TS

@Bure:au?‘ IR

CC StePamd ~ ° -

men of Moremo's
. handwriting is bveing forran~ded to the Bureau on this date in order

RPN V)
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August 13, 1935

Director
Federal Bureau of Investigation
U. S. Department of Justice
E Pennsylvania Avenue at 9th Street K.Y,
Weshington, D. C.

Dear Sir: PERSONAL _end CONFID

RE: H.VINLI)CARPIS with aliases
I1,0.£1218 » ITIVE; ET AL
EDWARD GEORG, BER « Victim
KIDNAPING
St.Paul File No. 7=30

Reference is made to my letter of August 6,
1935 under personal and confidentiel cover regarding my
conference with Acting Chief of Police Gus fuss, St.Paul,
Minnesota, in connection with the vacation of former Chief
of Polica Thomes {Brown in the north woods.

Pleese be edvised that Chief Barfuss confid-
entially informed me that Thamas Brown is making the trip
to Crane Lake as contemplated, but will not be accompanied
by Detective William McMullen., Hs may stay three weeks in
view of the fact that he has extra time due him, Discreet
arrangements were made with Chief Barfuss whereby photographn
of Brown were obtained,

Pursuant to errangements made with Mr. Tamm
of the Bureau dby Special Agent in Charge E. J. Comnnelley from
_  St.Paul on August 10, 1935, Special Agents Devereux and Arms
reported to the St.Paul Office on August 11, 1935 for the
purpose of maintaining a discreet surveillance on Thomas
Brown during his vacation on Crane lLake, Minnesota.

:Z,ﬁé- ) o0
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dgents Arms and Devereux provided themselves
with proper fishing equipment, as they will pose as vacationists
interested in fishing. They also procured State fishing licenses
and State drivers' psrmits in order that their identity as agents
will not have to be disclosed should they be stopped by local
officers, Arrangements were made wheredby the two agents will
secure the use of an autamobile through the Sheriff at Duluth,
who, of course, was not advised of the nature of agents' mission
in Minnesota, The Sheriff wes informed that the agents have same
confidential wark to do in northern Wisconain. Special Agent in
Charge Connelley felt that it would be more advisable to rent a
car indirectly through the Sheriff at Duluth in order to eliminate
the possibility of recognition of Bureau cara, and the tracing of
Drive-it-yourself cars, should one have been used,

The two agents mentioned above, after receiving
instructions and after being provided with photographs of Thoras
Brown end fugitives wanted by the Bureau, particularly in this
case, departed for Duluth the afternoon of August 12, 1935, The
Bureau will be kept advised of all developments; however, it may
be pointed out that it may be samewhat difficult for the agents
to communicate with this office regularly due to the nature of

their assignment,

For the information of the Bureau, Acting Chief
of Poliee Barfuss has not been informed that Thomas Brown is being

kept under surveillance,
Very truly yourW

H, E, ANDERSEN
Special Agent in Charge

HEA:ACF
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_ THIS CASE ORIGINATED AT .. CINCINI\ATI, OHIO,
REPORT MADK AT: j.‘:; L DATE wHIN MADE: | mnoomnwmcuum o
J’acksonville, Fla. _Q 8-17-35 2-22..:bhrough 8->J X ‘_’_

e ALV INKARPIS gith aliases - FUGITIVE, 1.0. 1218-
DR: JOSEPH P MORAN with aliases,I.O. #1232- A , .
nmv%mm with eliases, I.0. #1236; - . OBSTRUCTION OF JUSTICE

WELLM%VR with aliases, I.0. #1238; | NATIONAL FIREARMS ac'r."rd

WILLIAM J.OHARRISON, with aliases‘ I.0. %24:1“ T
et al.

EDWARD Gnomnsnmm - V:lctin.‘

-,
%
T e
i~

o Thie report is a emnnary of evidence collectei tO\.dafe egainset
su‘bjecte JOSEPH H. ADAMS with aliases and HENRY ("DUKE"" RAM)ALL wlt}: allasee, :
avallable for use in the trial of these 1ndiv1du_els at Mie,mi, 'Florida, where
indictments are pending against them for harboring and cohspiracy to harbor
,and conceal ALVIN KA.RPIS and elso a violation of the National Firearms Act.

B S AL VR A, ; R

LR With respeot ,to the evidence available in support or the harboring
X indictments it shows in substance the following things' That JOSEPH ADAMS

" {s a well known citizen of Miami, Florida, where he hes resided for a number
" of years and for the past year at least has been Menager of the E1 Comodoro

" Hotel and connected with the management of the Biscayne Kennel Club, a-

~ dog racing corporation operating a track in Miami, Floriaa, during the winter
' season. Adams prior to coming to. Hiami lived at Etowah, Tennessee. He 1e

nouo'rwnrrtm‘l’ﬂmﬂ'lm 5
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Henry "Duke" Randall whose true neme is reported to be
Henry Stern, is 32 years ol4, and seems to be a native of Newark, New
Jersey, and that vicinity. Some two years sgo at that place, Rendall -
made the acquaintance of Adems, epparently acting as chauffeur for him
for a brief time while Adems was there in the’interest of dog racing
plants. In the very late summer of 1934, Randall with ocne Gregory I.
Codomo drove to Miami, Florida, in search of work for the winter and =
contacted Adams, For a few weeks Randall stayed at the El Comodoro
Hotel, and then took a room at the Temiemi Hotel. Adams secured em-
ployment for him es a guard et the dog track with the Rolfe Armored Car
Service, at a stipend of $25.00 per week., Thereafter through the winter
and up until about January, 17, 1935, Randall was in almost daily touch
with Adems and was frequently seen at the El Comodoro Hotel, and seemed
to do the biddings of Joe Adams dnring this period. ; S

It 18 then ehown that in early September of 1934, one lillie
Harrison,whom Adems edmits knowing prior thereto in dog racing circles,
stopped at the El Comodoro Hotel, epparently en route to Cuba. Harrison
was accompanied by a man previously unknown to Adeams, but whom he now
identifies, by photograph, as Harry Sawyer. Harrison also introduced
another friend of his to Adams during the next day or so, who had come
in from Cuba. Adams has identified this man in person as Cassius Mc-
Donald. e HET S S

| By way of c'em:nent 1t may be here inserted that Willle Harrison

" and Harry Sawyer were both indicted prior to this meeting by a Grand Jury

at St. Paul, Minn., in connection with the kidnaping of Edward Bremer,
Also named in the seme indictment, and of interest to this prosecution
at Liami Florida, were ALVIN KARPIS, FRED BARKER, ARTHUR BARKER and .
Cassius McDonald is a citizen of Detroit, Michigan, and it has
been established that he exchenged much of the ransom money paid in the
Bremer case at Banks in Cuba for good money, also that on one occasion
at least he contacted ALVIN KARPIS at Mismi, Florida. While talking to

Ldems it is stated by him that McDoneld advieed that friends or his would -

be paeeing through Miami and would etop at his, Adame' Eotel. ‘ :

It is elso admitted 'by Admna that before checking out of the _
hotel on this occasion, Willie Harrison left with him a rifle, wrapped :
in paper and never recleimed same, Further that in December, 1934, Adems
turned said rifle over to Randall with instructions to dispose of it and
Rendall left it with his employer Merle H. Rolfe in en attempt to eell it

4o him,
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' The rAifle iaﬁ surrendered to Agents of thé'i'ederal Bureau - .- 7"

of Investigation, and was found to be a Browning Automatic rifle of . .

machine gun type, which fires more than one shot with a single function
of the trigger. Examination also showed serial number thereon te have
been obliterated. Correct serial number has been determined and it is
found thet this rifle was never registered with the U. S, Internal '
Revenue Bureau, as required, nor has the tax ever been paid thereon in
connection with transfer of the rifle trom and to the aeveral parties
above mentioned as required by law, ; R _ _

This investigation further shows that ALVIN KARPIS and DOLORES
DELANEY, posing as his wife, registered at the El Comodoro Hotel at
various times from late September, 1934, to December, 1934, using the
nemes of Mr. and Mrs. J. Wagner, Mrs. E, N, Wagner, E, C. Wagner and »
H. C. Waggoner. Also during this same period that FRED BARKER registered
here as T. C. BLACKBURNE; HARRY CAMPBELL as G. L. SUMMERS, being accompenied
by WYNONA BURDETTE, who posed as his wife, It is also shown by admiss:lona
that all of these people contacted J‘oe Adams on the strength of knowing
Cassius McDonald.,

Investigation further shows that after arrivel of these people
they were more or less in constant contact with Joe Adams even to the
extent of being in his private office on numerous occasions and that in
connection with harboring ALVIN KARPIS, Adems and Randall did numerous
things, included among which, were the rollowing L i

B -"

-lt

K- Adams Rnew that KARPIS was using at one andthe same
time the aliases WAGNEB, WAGGONER, WOODS, GREEN. --- ~

B - Adams received in September, 1934, from KARPIS to deliver
to WILLIE HARRISON, or otherwise dispose of, a certain Ford
V-8 Coupe, Motor #18,-1037480, end in November, 1934, on or
about the 8th, turned seme over to Randell with instructions
to purchase Florida license plates for same, and gave Randall
money to pay for said plates; also that Randall did secure
said pletes and Florida certiricate of title therefor, No.
SBOBLS-A.E i R ow
c - That a‘bout Novem‘ber 15 1934, J’oe Adams 'went to Etowa.h,' Tenn.,
and enlisted the assistance of an old acquaintance, one Harry
" Cook, in securing 1934 Tennessee license plates for a Buick
Coupe, advising Cook to get same in name of T. C. BELACKBURNE,
and send same to the El Comodoro Hotel at Miami, Florida.
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Further edvising Cook that Blackburne was a friend of
his and a whiskey runner. That Cook had one Frank
Jennings obtain the plates end Cook sent them to Adeams,
who in turn sent them to Elackburne at Oklawaha, Fla., - .- ..
Further that in late December, 1934, Adems beceme sus- -
picious of KARPIS and ELACKBURNE (FRED BARKER) tothe .-~ .

. extent of sending Randell via airplane to Etowah, Temn. : .

.. to see Harry Cook, and give him $50,00, and have him fix

things so Adems would not get mixed up in trouble if any-
one should start tracing these tegs. Adems also paid '
expense of trip amunting to more then th0.00.

D - That about Decamber 14, 1934, J’oe A dams assisted ALVIN o
KARPIS in renting a certain bhouse at 1121 N. E. 8th St., '
Miemi, Florida, by inspecting same and payimg the rent
therefor in the sun of $750.00, caah money, 'hich was
supplied by ALVIN xmrrs. DTy

e

N PRI ,; -

E - That about December 22, 1934, Eenry Randall purchased e
Buick Sedan (known es Coupe in Buick classification) for
ALVIN KARPIS under the name LeRoy Morrison, Buffalo, N.Y.,
from the Ungar Motor Company at Miemi, Florids, paying cash -
therefor, which was given him by KARPIS in the private Office
of Joe Adems, The fictitious name was also supplied which
. Rendall knew was different from that then being used by
' KARPIS. ( 5 passenger Buick Coupe, Motor #42949155 for
which 1935 Florida plates D-5-306 were 1ssued)

- - Fe That dur:lng December, 1934, Joe Adams kept in the El
: \ : ~ Comodoro Hotel vault a large sum of money for KARPIS,

. ' being not less than §$3,000.00, which he gave to KARPIS
franm time to time end further that said money was kept ~
in an envelope labeled "Mr. Green". _Among which was a -
certain §1,000,00 bill surrendered i ents of the .
Federal Wrean of Investigetion, and now
‘heldaz ®vidence by the Clerk of the Court at Miami, Fla.

G - That on the night of J’anuary 16 1935, at Miemi, Floride,

S L E Henry Randall gave ALVIN KARPIS and DOLORES DELAN‘EY a.
RN 17 . certain plece of paper with the address Danmore Hotel

© T." . =, in Atlantic City, N.J., thereon at request of KARPIS

: " when inquiring for a place to stop up North. This "

resulted in KARPIS and CAMPBELL taking flight via auto-

mobile to that place and Dolores Delaney and Wynona :
Burdette going there by train on January 17, 1935, - - -




H~ That on the night of January 16, 1935, Wynona Burdette "~ @
" contacted Henry Randall at the dog track for the purpose

of having him come out and confer with ALVIN KARPIS which

resulted in Randall apprising EARPIS of an address to which

he could flee. Also it resulted in Randall teking Dolores

end Wynona to his room at the T amiami Hotel, where they

spent the night; in Randall obtaining from Joe Adams $1000.00

atthe request of KARPIS which wasturned over to Dolores and

in Randell purchasing tickets on the Floride East Coast

Railway to Atlantic City, N Je tbr Dolores and ﬂynona.

I - In addition to those 1tems set rorth above 1t can 'be shown
by competent witnesses, if necessary, a number of other .
extenuating circumstances tending to prove the allegation
of harboring and conspiracy to herbor on the part of both
Adems and Randell, notably among which are items showing
Adems as arranging for separate doctors for Karpis and
Dolores Deleney, securing a house maid for them, and errang-
ing for inspection of Jewelry, having same sent for and
returned by Randall after examination by Karpis end Fred .
Barker in his, Adems', private office. And as to knowledge
as to the identity of Karpis there is available the testi- ,
mony of two Miami newspaper reporters to the effect that they

. phoned Adams at noon and shortly thereafter on January 16,
© -7 1935, the day on which FRED BARKER AND KATE BARKER were
killed at Oklawsha, Florida, epprising Adans that these
two were part of the people wanted for the kidnaping at
St. Paul, Minn., of Edward Bremer, Thereafter, on that
date we find Adams giving Randall $1000,00 of the money he
was holding for Karpis to be delivered to KARPIS or his
woman and nowhere has it been learned that Joe idems or
Henry Randall at that date or shortly subsequent thereto,
made any report of a voluntary nature to a law enforcement
officer. It can also be shown that A deams personally rented
T from Carson Bredford his resort home at Oklewaha, Florida,
iz . for FRED AND KATE BARKER during the early part of November,
D 1934, As a further indication that Adams knew definitely
that FRED BARKER was connected with ALVIN EARPIS he offered
to CARSON BRADFORD a $1,000.00 bill which he, Adams, was -
then holding having been given him by KARPIS, to pay or
reimburse Bredford for demages done his Oklawsha, Florida,
home, incident to the gun battle there on January 16, 1935.

4
4
a
‘15'
x
N
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: - All four of the 1nd1ctmente hereinarter referred to egeinat i
- Adems and Randall were returned and filed Februery 7, 1935, in U. 8. .-
District Court for the Southern Dietrict or rlor:lda, niemi mvieion.
E N
‘Indictment No. 4608-M Criminal, chargee in substence that
Joseph Adams, Henry Randall and others d4id from September 1, 1934, to
and including the date of the filing 6f this indictment and within the
jurisdiction of this Court, did unlewfully, wilfully, etc., conspire,
combine, etc., to commit an offense against the United States in vio-
lation, Title 18, Section 246, U.S.C.A., by unlewfully concealing, .
harboring, etc., one ALVIN KARPIS with aliases then end there knowing
that szid ALVIN KARPIS was under indictment in U. S, District Court at
St. Paul, Minn., which was returned and filed May 4, 1934, and that
bench warrant was outstanding for the arrest of said ALVIN KABPB.
Same 36 overt acts are set rorth in thie indictment, .'

Indictment No. 4609-M Criminel, chargee in substence that
Joseph Adams and Henry Randall on December 22, 1934, at Miemi, Florida,
did unlewfully, wilfully, etc., harbor and conceal so as to prevent
his arrest,one ALVIN KARPIS & person for whose arrest a bench warrant
had been issued in the U. S. District Court of Minnesota, on an indict-. -
ment returned and filed May 4, 1934, for violation of an Act of Congress
dated June 22, 1932, said Joseph Adams and Henry Randall knowing of the
pendency of such bench warrent and indictment. s

-‘k
- l

Joseph Adams was taken into cuetody on U. s. Commissioner'e
warrant as of January 29, 1935, He entered a plea of not guilty emd
posted a cash bond of §5, 000.00 for his release. After being indicted
February 7, 1935, Adeams entered plea or not guilty to same end supplied
£5,000,00 bond for his releaee.

Henry Randell was teken into custody J’anuary 25, 1935, on

U. S. Commissioner's warrant and entered plea of not guilty to complaint
filed egainst him, Bond was set at $10,000,00 and not furnished. Subse-
quently he entered plea of not guilty to indictment returned February 7,
-1935, and was committed to the Dade County Jail, Miami, Florida, in ab- -
sence of $10,000.00 bond, where he remained.. On Mey 24, 1935, the Court
reduced the bond of this defendant to $2 000.00 which was posted the
following day and he was relealed. g : R _ . .

In order to recilitete reterencee to detailed investigative
reports compiled in the past and from which evidence, etc., herein shown
was extracted, a reference to such reports is being noted herein under
the several witnessee. .
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MALONE, FRANCIS P.’
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Necessary witneesea and other svidenco to be need in this
case are as i'ollowe: Lo . TRIN g i

CLERK,~ - oy
U. 8. Di’trict mm. R T PR B LTA L
Miemi, rlorida, - L SRl

Will identify a certified copy ot an indic‘hnent from the U. 8o .
District Court, District of Minnesota, returned and filed, May 4, 1934,
at St. Paul, Minneeota, charging ALVIN KARPIS with aliaeee, ARTHUR R.
BARKER, and others with conspiracy to kidnap, transport in interstate
‘commerce, and hold for #200,000.00 re.neom, one Edward George Bremer.

c. w. WJISOH, R % ‘ ‘_} ‘ ‘“ T
Record Clerk, - -~ v 7 « . o TETT e D R
Kansas State Penitentiary, BT S

lansing, Kan. | ) e e :

Subpoena duces tecum to produce original fingerprint card of
ALVIN KARPIS, KSP #1539, and FRED BARKER, KSP #9836; elso negative film,
end one photograph therefrom of ALVIN KARPIS and FRED BARKER. This

witness will edvise that he fingerprinted ALVIN KARPIS end FRED BARKER,

who were incarcerated in the Kansas state Prieon, in May, 1930 and iden—

tify said printe. S T AR P
FRED JACKSON, - - R e S
Inmate #38106, = Cvieon L T ol el

Missouri State Penitentiary, .
Jefferson City, Moe-=:-

This witness will advise that he was formerly ean: -inmate at
the Kensas Stete Penitentiary, Lansing, Kan., being #8394, at which time
he photographed ALVIN KARPIS, KSP #1539.. He will be able to identify
photograph of ALVIN KARPIS. This witness will likewise identify photo-
graph of FRED BARKER, KSP #9836, which the witnese took while an inmate

of Kansas State Penitentiary. A R _ ._: il

MRS FLORENCE HULEPEEHY, 817 carroll Avenue, o
o st. Peul, mnn.,;

Y coam] . P T - _
2. I e e -

Ca.n teetify that ehe was a witness betore the Federal Grand
Jury in U.S., District Court at St. Paul, Mim., sbout May 4, 1934, in
the case of U.S. vse ALVIN KARPIS, et el. This witness cen identify
the photograph of ALVIN KARPIS as being a likeness of the person concerning
whom she gave testimony at that time. (Rpt. Agt. McIntire - St, Peul, Minn,
4-10-35 - Page 065)

PG LN T A e s Rb AT S LA A T e S
8 RS N ¢ SIS




L. B. NICHOLS, i e iy e i everaiiee
Special Agent, . 7 - ) .
Federal Bureau of Investigat:lon, TR U
Room 412 Federal Bldge, - . -~ ‘,';. G e,
, J’acksonville, Florida, nT ‘
¥wi1l test:lry that he personally conducted considera‘ole inves-
tigation in this case at Miami, Florida, and vicinity during January and
February, 1935, and among other things checked registration records and
the departure and arrival book at the El Comodoro Hotel with permission
and assistance of Manager, Joseph Adams, that as a2 result thereof he ob-
tained original records of the following registrations which were placed
in the files of the United States Attorney at Miami, Florida, and the
Federal Bureau of Investigation at Jacksonville, Florida. (Rpt. Agt. -
Hanson - 2-20-35 Page 100 and Agt. Henson - 4-23-55 Page 4.)

l. .

Name or Guest BN o Room No. . Duration or
- _A ) . “‘”:"H"r, v . . : sta!.

W. J. Harrison, Gleveland, 0. ‘ 1004 ©9-1 to 1241934,
J. Wagner & Mrs. Wagner, Detroit, Mich. 1008 9-20,21-1934.
G. L. Summers & T. C. Blackburn, St,

Charles, I1l, .- s . - S-29- to 11-7-34,
H. C. Waggoner - Atlanta, Georgia.._ 718 - 10-19,20-34,
N H, Heller - H&VBII&. Cuba. L R A 1004 . 11-14 to 201'1934.
Mrs, E. N, Wagner - City T - . 1005 .7 11-14 to 18-1934.
T. C. Blackburn - St. Charles, 111. 905 .. ..°  11-23 to 2551934,
Mrs. Ryan, St. Charles, Ill. .- .. %4 . 7 11-23 to 25-1934,
G. F, Summers & wife, . G .7 805 - 11-25 to 12-11-34.
N, H, Heller, Havana, Cuba. - , . 1005 - 12-5,6,7-1934.
J. B. Bolton, Chicago, Ill. ~ ' 404 -~ 12<5 to 13,1934,
E. N. Howe, Chicago, Ill. ’ 405 12-5 to 15-1934,
Mrs. G. E. Ryen _ 1005 - 12-8 to 11-1934.
T, C. Blackburn ' : 1004 12-8 to 11-1934,
J. B. Bolton ' . 702 _ 12-28-3¢,
J. Roberts . . 702 12-28-34,
G. Summers & wife, -. Ll ) e .75, . 1-13,14-1935,

.. A M,

- . 3 - - o s hy . s
EPRRMTI a ‘. Lt S ) R, . c - T s =
B4 N - - . . s - - . . . T
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_ ARTHUR SANDERCOCK, ’ o
El Comodoro Hotel,.- . - e o
Miami, Florida - L

. .

Can testity that rrom August 1934 to Fe‘bruary, 1935 ‘he was
employed as Auditor and Clerk at this Hotel under supervision or Joseph
Adams, This witness can identify records of this Hotel as enumerated
above and explain entries thereon., Witness can identify photographs of
Dolores Delaney as Mrs. Wagner, Harry Campbell as Summers and that of
Kate Barker as Mrs. Ryan, these being persons registered here snd frequ-
ently seen around thé Hotel during their stay. Witness also recalls a
money envelope with name "Mr. Green™ was given to him by Joe Adams to
place in the vault, shortly before Xmas, 1934, (Rpt. Hanson 2-20-35,
Page 99 and 103; also Rpt. Hanson, 4-23-55 - Page 38.)

a L. E. GRAY, = Z‘T_. R S
¢/o J. He Gray (Father) Tl e
"Statesville, N.C. or . o R o -
KNO'IT HOTEI.S New York City. :

Can testify that during the winter season 1934-35, he was
employed as Clerk at the El Comédoro Hotel, Miami, Florida. He can
identify the Hotel registrations set forth above and of these names

can make the rollowing identifications: - " - . e
HARRY CAMPBELL ~ as Mr. Summers -
KATE BARKER as Mrs. Ryan . .~ -
FRED BARKER - as T, C. Blackburn -

DOLORES DELANEY as Mrs. Wagner
N. H. HELLER as N, H. Heller
ALVIN KARPIS as E. N, HOWE

ARTHUR BARKER as J. B. Bolton

Witness recalls a woman in room 405, caused a Doctor to be
sent for on December 8, 1934, about 3:00 A, M.; that he called Dr., Hall,
the house physician, end shortly thereafter Dr. Nichols came and on
1eaving the Hotel he stated he attended & woman for indigestion.

Mr, Gray elso has remarked that all these peOple seemed to

" have money, but no particular occupation.( See Rpt. Hanson 2-20-35,

Page 96, end Rpt. of Hanson 4-23—35 Page 29 - Where a lengthy detailed
statement appears.) ,
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J. H, HANSON, Specisl Agent, =~ -~ . - = -
Federal Bureau of Investigation, T e el
312 Federal Bldge, - - . L e T e
.Tacksonville, Florida -,,y : o f. : ‘. P ‘~f
Ca.n testiry to an interviev hed at l!iami Florida, J'anuary 29,
1935, with Joe Adams, wherein he identified a photo of ALVIN KARPIS as
being a man known to him as Wagner and Green, that he received for safe
keeping about the middle of December, 1934, or shortly prior thereto
certain money, exact amount unknown from said person and placed it in
a regular money envelope with name Green thereon, in the Hotel vault at

the K1 Comodoro Hotel,

Witness can further testify Adems 'admitted giving various
emounts of money from time to time to KARPIS; that ebout 9:00 A. M. =
Jenuary 17, 1935, Randall came to him with cleim check for this envelope,’
and 2lso a note from Mrs, Wagner, identified as Dolores Delaney by Adams,
requesting $1,200.,00 of the money. Agt. Hanson will further testify that
Adems advised him there remained in the envelope a $1,000.,00 bill after

giving Rendall a $1,000,00 bill, which he, Adams, offered to Carson Bradford,

but which Bradford refused to accept., Witness can state that Adems sur-
rendered to him a $1 000.00 bill as 'being the one a’bove referred to.

This bill is presently retained as evidence by the Clerk or o
the Court at Miami, Florida. A -

‘Adems rurther admitted to witness that KA.RPIS gave him O
$750,00, from this sum of money being held for him, Adems, to use in = -
paying rent on a certain house at 1121 N. E, 85th Street Miami Fla. -

Azt. Henson will also state that Adams gave him in writing ,
on Jenuary 29, 1935, a voluntary signed statement conteining the above
admissions. Complete statement as given by Adams is set out later in
this report. (See report Hanson 2-20-55 - Page 91)

" . K}
Comerrs . ST

'Tﬁe f°111°"'"1i1;5:ﬁitnesses' tv'é:_l“he embléj'ees of"the‘ El Comodoro - .
Hotel at Miemi, Florida, during the winter season of 1934-35, end have -
made pertinent identifications in this case_rron_; photographsr‘:_._:._ o

Lo I R AR el
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| MRS, AGNES GBAY, - - 0 L iei S emei e .
0/° Je Eo Gl‘ay. ',;‘_v . et - S }* o
Statesvi]le, N.Co L e T

e, - e

‘ Ias telephone Operator and Deek Olerk, at El Gcmodoro Hotel.
She can identify photograph of Dolores Deleney, and Wynona Burdette as
having been guests at the Hotel end generally occupying Rooms 404, 405,
1004 and 1005, Witness can also testify thet on one occasion in December,
1934, a fellow employee at the switchboard, Mrs. Ann Covington, received
an outside call for Mrs. Green. Not being able to determine from the
records there was such a guest she 80 advised the party calling. At

this time in presence of this witness Joe Adems happened to pass, over-
heard the conversation, informed Mrs. Covington that there was a guest

by the name of Mrs. Green in Room 405, and Adems instructed that a card
be placed accordingly in the card directory. (See Rpt. Agt. Hanson -
4-23-35 Pages 40 and 41,) . o eE T e w

. . a2 . ,--.- _v__ MUREN
Ea LI R Lt PRI

' Witness can testify thet on enother occasion in December, 1934, o
she registered J, B. Bolton end J. Roberts, end gave them a $2,00 ~ ' --. -
comnercial rate, Shortly thereafter Adems noticed the cards and rate,
called same to Mrs, Gray's attention, and informed her the rate was wrong,
as these men were not commercisl men. Other witnesses will identify J. B. .
Bolton as Arthur "DOC" BARKER. J. Roberts rrom the description given by ‘
Mrs. Gray was RUSSEL GIBSON. Y
: Witness recalls Joe Adams borrowed her radio and sent it to guests
in Room 405.. (See Rpt. Agt. Haneon 4-23-35 - Page 40.) :

GLADYS FAHRION Lo o L
711 S. W. 5th Avenue, I PN L L
Miemi, Florida - T R )
Was employed as telephone Operator nd clerk at the El Comodoro )
Hotel, She has identified photographs of Kate Barker, Fred Barker, emd
Harry Campbell as guests known to her as Mrs. Ryen, Mr. Blackburn and Mr.
Sumers,  Will testify that Blackburn end Surmers frequented private
office of Joe Adams; that they seemedwell supplied with money and never
questioned rates. (Statement of this witness shown on Page 45 of Rpt.
ot Agt. Hanson - 4-25-35.) LT : .

et
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MRS, ANN COVINGTON, . : = ..+ -eid i @ o
2436 N, W, 7th Place, ' 7 . inone o ,
‘Miami, Florida - ao- . " )

Cen testify that she was a telephone operator et the Xl -
Comodoro Hotel in December, 1934, She is unable to recognize photo-
graphs of eany of this gang. This witness recalls having a call for a
Mre. Green who was not registered emd somehow she learned this person
was in Room 405, Claims to not recall exact source of infomation.
(see Rept. Agt. Hanson 4-23-35 = Page 45).

Jlm M ’ - - ‘ ‘-: - "- ‘:‘ Al.;"':‘,_ ;-.. ‘ i . .:V‘ o

Mary Elizabeth Hotel, R R u,-.;
7th St. & 2nd Avenue, N.W.,.Jx» IR A
Miemi, Florida - 7. L - _ el

lill testiry that 'beginning August, 1954, he was a ‘bell 'boy :
at the El Comodoro Hotel, and while so employed saw persons there whom
he has identified from photographs as WILLIAM HARRISON, HARRY SAWYER,
KATE BARKIR, FRED BARKER, HARRY CAMPBELL., Thinks he saw ALVIN KARPIS
in room 405 when he took a radio to that room. Witness recslls KARPIS - - . .
as wearing dark glasses, elso that all of these people remained in théir
Tooms. (See Rpt. Ast. Hanson - 4-23-35 - Page 47.) . e

642 N, W. 2nd Avenue, C el . ST,
Mia.mi Florida - : oo

Will testify that he was a bell boy at the n COmodoro Hotel
in November end December, 1934, and while so employed saw persons there
as guests whom he has identiﬂed from photographs as KATE BARKER, FRED
BARKER, HARRY CAMPBELL, WYNONA BURDEITE, ALVIN KARPIS and DOLORES DELANEY.
Recalls seeing KARPIS end DELANEY in Room 405; also that he carried a gal.
of gasoline to this Room. (Rpt. Agt. Hanson = 4-23-55 - Page 48.)

- - 1537 N. W. 2na Avenus, T T Fm T fniie e
e Miami Florida -';',1_..,;.;_'-" S e ' I

Can testify that he was a bell ‘boy at the Il Comodoro Botel,
during 1934, and can identify from photographs as guests of this Hotel,
the following - KATE BARKER, FRED BARKER, HARRY CAMPBELL, ALVIN KARPIS,
and DOLORES DELANEY, Saw them about the lobby and waited on them in Rooms.

¢ (See Rpt. Agt. Hanson = 4-23-35, Page 48)
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WILLIAM MILTON JOENSON, R
350 N. W. 6th Street, - 7 ...
Mismi, Florida. . *

Y R woa L
€ T s R e ooe o e

will testiry that in September, 1934, he was a bell boy at
the E1 Comodoro Hotel. He has identified from photographs as guests
at this Hotel - KATE and FRED BARKER, HARRY CAMPBELL and ALVIN KARPIS.
This witness will also testify that he left the El Comodoro Hotel,
end went to work at Oklawaha, Florida, for Kate and Fred Barker, kmown
to him us Mrs., Ryan and her son, Mr. Blackburn., He was taken there in
a 1934 Buick Coupe by Fred Barker., This employment commenced about
November 20, 1934, end lasted about three weeks, when witness returned
to the El Comodoro Hotel. (SQe Reporta Agt. Hanson, 2-20-35 Page 82, and
4-23-35 Page 49) . > o

642 N, W, 2nd Avenge, = . o
Miemi, Florida, - R e T

AN

Cen testify to employment as a bell boy at the El Comodoro Hotel,
and while so employed saw persons in the Hotel whom he identified from
photographs as HARRY CAMPEELL, FRED BARKER md DUIm RANDAII. (See Rpt. et
Agt. Henson - 4-23-35 - Page 49)., e o ,

- CARL PITTS, -
‘ .- 911 N. W, 3rd Avenue, :
\ . Miami, Florida - o

" Was employed as Supt. of Service, and bell boy at the El Comodoro
Hotel for several years past. He has identified photographs of Fred Barker,
Harry Campbell and Kate Barker, as guests of the Hotel, whom he served
during the Fall of 1934, Also he identified a photograph of Dolores
Delaney as being an occupant of Room 405 in December, to which room he
was called several times, but never allowed to enter. Witness also
identified photographs of Wynona Burdette and Duke Randall, recalling ,
having seen Randall in the hotel a number of times; elso that he noticed
Rendell driving a new Ford Coupe. (See Rpt. Agt. Hanson - 4-23-35 - Page 50.)
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ETHEL MOORE, | o .
El Comodoro Hotel, .~ - =-—r = ===~
Miami, Florida - L s

, Can teatiry as to anployment here as a maid in Fall or 1934,
end has identified photographs of ALVIN KARPIS and DOLORES DELANEY,

as occupants of Room 404 and 405, in December, 1934; alsp photogrephs
of HARRY CAMPEELYL and WYNONA BURDEE‘TE as occupants of another Room.
Witness made additional 1dentirication of photographs of KATE BARKER,
and FRED BARKFR. Recalls a 50¢ tip from CAMPBELL and also seeing a
radio in Room ocaipied by KARPIS - Room 405. Witness can testify that -
her observations of these persons caused her to be suspicious of them,
and for this reeson she spoke of this to her auperior, Mrs. Hilton.
(See Rpt. Agt. Hanson 4-23-35 - Page 50. )

- ; \ES, H]I.'IDN, ‘;f. { R R o

‘ ~ Asst. Housekeeper, = . R R
El Comodoro Hotel, "™~ . . SR

Miami, Florida, '

eand

MRS. AGATHA wxmm.m
* Housekeeper, S S Tt e T e
El Comodoro Hotel, S ' L '
Miami Florida - B
) Both recall that Ethel Moore, a maid caring ror rooms 404 and
405 made an oral report ebout suspicious people, but no particular atten-
tion was given same and nothing was said to the management ebout same, Mrs,
Wheeler identified photographs of FRED and KATE BARKER and HARRY CAMPBELL
as persons she observed in the Hotel dining room. (See Rpt. Agt. Hanson -
4-23-35 - Page 52.) : _

F. E. COVELL, ' .

El COmodoro Hotel Miami, Florida,
¢ . Will testify that he was anployed as a Clerk by thie Hotel from -
September to November 25, 1934, during this time he frequently saw Duke
Randell and Joe Adams together, About the lobby, etc., and he can also
identify photographs of FRED and KATE BARKER and HARRY CAMPBELL who were
guests. They were frequently seen about the lobby, playing gaming machines,
and often got coins changed. Witness thought they were mother and two sons.
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He also recells Dolores Delaney, and N. H, Heller registering in
November, 1934; that for some reason which he cannot recall he under- -
stood Dolores had gone to Havana with her husband, Also recalls she
appeared to be pregnant. Witness has identified as guests at this
Hotel photographs of WILLIE HARRISON, HARRY SAWYER and CASH McDONALD, =
Covell could not identify photograph of KARPIS.{See Rpt. Agt. Hanson -
4-23-35 - Page 53).

GEORGE WILSON alias GEORGE A. WESSELLS,
¢/o E1 Comodoro Hotel, :
Miemi, Florida -

Can testiry that during the season 1934-35 he was Manager of
the Coffee Shop et this Hotel; is well acquainted with Joseph Adams
end Henry Randall, whom he frequently saw at the Hotel with Adems. -
Mr, Wilson has 1dentitied as guests of the Hotel and frequent patrons -
of the Coffee Shop, photographs of the following - KATE and FRED BARKER,
HARRY CAMPBELL, WYNONA BURDETTE, ALVIN EARPIS and DOLORES DELANEY,

Wilson has stated that he sent many meals to Rooms 404, 405,
1004, and 1005, to these people; also that he tried to be friendly and
cnurteous to these people while in the Coffee Sh0p ell of which met with
a cold reception. . o

Wilson can further testiry that during this time he saw Henrr _
Randall driving a black Ford V-8, Coupe automobile, and on one occasion
Randell spoke to him about buying this car, but elso advised him it was
a "hot car" and he (Wilson) would not want it. (See Rpts. Agt. Hanson -
2-20-35, Page 83, and rpt. of 4-23-35 Page 34; See also Page 38, same .
report - Re - Arrest of Wilson in 1928 at New York City.) :

R. D. BROWN, Special Agent .
Federal Bureau of Investigation, )
Room 412 - Federel Building,
J‘acksonv:llle, Florida -_ s

Can testity that he helped search the Garson Bradford residence -

at Oklewahe, Florida, on January 16, 1935, shortly after a raid on eame;
that he saw the bodies of Fred end Kate Barker, and found among other
things an envelope of the El Comodoro Hotel, Miami, Florida, containing
a business card of Joe Adems and three statements, one dated October 27,
1934, indicating that Room 1004 hed been occupied by Mrs. G. E. Ryan,
from 10-20-34 to 10-27-34, cost $21.,00, with charge of railway tickets
emounting to $35.00, the total bill being $56.00, which was paid on

. g T I I e RN M T VTN e g ST LU (2 T, S RO R N ST A Y el s T e e . L
o S A E A e T L R WG N R e L i RS AT T T
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October 27, 1934, being receipted by G. FPahrion. The second statemont, _
dated 10-27-34, was issued to Messrs., Summers and Blackburn for Room . ..
1005, fram 10-2-34 to 10-27-34, at a cost of $150,00, the statement also
containing a charge of $7.88 for leundry, $1.05 for telegraph, and $1.00
for valet service, the total amount of the bill being $159.93. The third
statement being dated 12-1-34, addressed to G. Summers and wife, indicating
they occupied room 905, from 11-25-34 to 12-2-34, at a cost of $42.00, '
and they were charged with telephone calls in tha amount of $2.25, the
total bill being $44.25. The envelope in which these statements were
contained bears on the outside of it a notation as follows: *Messrs,
Blackburn & Summers - $159.93. :

Mrs. G, E. Ryan - 56,00
Total 15,93
ssoo.w ) - ) . ':', 'L} . s c .
- 215,93 L ESE e e

N LS

Agent Brown will also testify as to finding the following -

Telegram, reading as follows, which was found in an envelope,
bearing the address of T. C. Blackburn, c/o Carson Bradford, Ocklawaha, .
Florida: . _ : ‘

,"smsxs - L
.. MIMI FLO 245 P Dec 29 1954 .

T. C. BLACKBURN s B '
CARE CARSON BRADFORD OCKLAWAHA FLO
LIKE TO SEE YOU SUNDAY :

- © CASH
406P"
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" LICENSE PLATES FOR FRED BARKER'S BUICK ~*~ ' =
. OBTAINED BY ADAMS AT ETOWAH, TENN. end .
" TRIP OF RANDALL TO COVER UP SAME.

& L
< “! J

LAR Tl

HARRY COOK, LT R e '
Etowah, Tenn., =~ o

Will testify that he operates a filling station here, has known
Joe Adams several years, that scmetime in November, 1934, Adams called
in person and asked him to get license plates for a Buick and supplied
him with name of person and description of car, and said they should be
mailed care El Comodoro Hotel, Miami, Florida. Recalls Adams left $5.00
with him and said the person desiring license plates was a bootlegger. _
Witness will state he turned matter over to amother local man nemed FRANK
JENNINGS who was going to Athens, Tenn., the county seat. Jennings re-
turned with the plates and Cook forwarded seme to Ajams. Cook states : .
shortly after Christmas, 1934, two men drove into his service station,
not giving their nemes, one of them asked if he knew Joe A dams and if he
had purchased license plates for Adams to which Cook replied in the affir-
mative. The man speaking, whom Cook has identified from photograph as
Duke Randall, gave him $50,00 and immediately departed. (See Rpta.
Agents I.ouis DeNette 4-4-35 and H. F. Small 4-30-35, ) e e

o m JMmGs,' - ~;_"
\ ' - Etowah, ‘Tenn. - R

Will testify that in November, 1934, Harry Cook asked him to
purchase a set of auto license plates and gave him a slip of paper with
necessary data thereon and the money to cover charges, that he secured
the requested plates at Athens, Tenn., and gave same to Cook. Witness
does not know eny subjects herein. (See Rpt. Agt. DeNette - 4-4-35, )

COMMISSIONE'R of MOTOR VKHCIES
Nashville, 'I‘enn. -

.“é- ._'. L ,,,"

, 5 L g
- Subpoena duces tecum to produce all records pertaining to 1934
license plates 309-881 issued to F. C. Blackburn, Etowah, Tenn., for a
1934 Model Buict Motor No. 2884746.  : B T :
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. .21 . . . — v . . .
At ."*'«J'ﬁ 5_»- [ ey s s

- 3 . v'~-.,A Ty

Je C. 'HITE, SPQC131 Agent, B
Federal Bureau of Investisetion,
412 Federal Bldg.,. . S
J'acksonville, noride - R PEARNE

Iill testifty that he was present J’anuary 16 1935 at the
residence of Carson Bradford, Oklawaha, Florida, when FRED BARm waa
killed while resisting arrest, that he made an inspection of the pre-
mises and found a Buick Coupe in the Garage with 1934 Illinois license
plates 750-974, and bearing Motor No. 2884746, Also in the car there
were found several receipts issued to T. C. Blackburn, St. Charles,
Illinois. In one of the bedrooms Agent found the keys for the car, also
P& . a set of 1934 Tennessee auto tags #309-881. (See Rpt. SAC Connelley, . ,
g - : 2-3-35—Page313&55) p B L T

,‘-,4 ~‘. ST, ‘.,‘,—‘; .

WII.LIE WOODEHRY - colored -
Oklawaha, Florida - ' o

A

Cen testify that he was employed by FRED end KATE BARKER,

known to him name of Blackburn at Oklawaha, Florida; that he saw FRED e

BARKER use the aforementioned Buick Coupe daily. This witness was’ AR

present when the raid took place, and the car located. Witness recells

a Mr. Adams from Miami came here once, and has also identified phRotographs
. . of ALVIN KARPIS, ARTHUR BARKER, HARRY CAMPBELL, WYNONA BURDETTE end "Slim" ' -
) \ Gray, as being visitors while the Barkers occupied the Carson Bradford .
" place. (See Rpt. E. J. Connelley 2-3-35 - Page 61.) Sl e e

GREGORY I. conouo, |

¢/o Leonard Codomo, Brother,
- 373 Central Avenue,

Newark, N, J. :

N ) " Cen testiiy that he is personally acquainted with Henry Randell,

- having roomed with him at the Temiami Hotel, Miami, Florida, during the Fall

" - @nd Winter of 1934, Withess has stated that Randall gave him the following
papers to store and which papers | he surrendered to Special Agent R. L. J’ones,
Federal Bureau or Inveetigation: o . _ . SRR

, The original of a Poetal ‘I'elegraph telegram, pertaining to the
trip that Duke Randall made for Joe Adams to Etowah, Temn., in connection
with the sutomobile license plates that Adams hed purchased for FRED BARKER,
which telegram reads as follows:




DUKE RANDAIL
. J’ACKSONVILIE AIB.PORI‘ PAV oy

"Plane Fare
Hired Car

~_ Plene from Jex,

‘Received refund -

and at Atlanta, Georgis,

GO CO m. .
Station Manager,

J“

USE OWN J'UD(MENT THE QIIICKEST 'AI

JOE, 12581"'

. -A memorandum written in ink on the stationery or The
Dinkler Hotele, Atlanta, Georgie, indiceting the expenses incurred by
Duke Randall on the trip that he made ror -Toe Adama to Etowah, Tenn.
This atatement reada as rollows.

et

5.00. ... oy o

50400
35,00
10,00
40,00
- $15.30

$ 18.00 . -

#013.30.
" 18,007

5195

Paseenger 8 coupon No. 3021 issued by the Eastern Air
Lines, Inc. indicating that a round trip ticket had been sold at Miami,
Florida, covering passage from Mismi, Florida, to Atlanta, Georgia and
return, the ticket being stamped at Miami Florida, on December 26, 1934,
on Jenuary 1, 1955. (NOTE:
this is the ticket that he used in making the trip rrom Miam:l Florida,
" to Atlanta, Georgia, en route to Etovmh, Tenn. S T DL

: " These papers are now 1n riles ot Federal Bureau of Invea-_ '
tigation, at J‘acksonville, Florida. (See Rpt. Hanson 2-20-55 Page n. )

Eastern Air Lines, Inc.,

Airport Terminal,
Miemi, Floridsa -

‘I'otal expense.

Randall stated that
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. Subpoena duces tecum to produce records of Eastern Airline,
Inc.,, pertaining to issuance of ticket #3021 dated December 26, 1934, and
reading from Miemi, Fla. to Atlanta, Ga., It is not shown that Randall
can be identified derinitely as having used this ticket, but same is
. indicated in a statement from him 1ater aet rorth herein.

L. T. wmm&s ’ SRR ,;:;;t;‘ T e
Menager, Postal Telegraph co., - R ST
Miami, Florida =~

Subpoena duces tecum to produce original telegram dated 12/31/34,
reading as rollon. 4

"JE3 S-MIAMI ¥10 Dec 3l 1934 1259P

" DUKE RANDAII. p ' o
JACKSONVILLE AIRPORT PAV . . mlce

USE OWN JUDQMENT THE QUICKEST WAY

JOE
1258p"

(Se'e Rpt. Agt. Benson 4-23-35 - Page 15.) - e

. R. E. JOHNSON, SRR
‘ \ , .~ Maneger, Western Union Telegraph COmpany, :

Miami, Florida - L

Subpoena duces tecum to produce original telegram filed with
Western Union Office at Atlanta, (_}eorgia, deted 1-1-35, and reading as

follows: _ 7
fReceived at Miemi, Flo) o A ‘ "'4;34 AM Jan 1, 1935
0C 122 39 NL - mmm A 8L e

JOE H., ADAMS %

. ) PEI\X'I'HOUSE FLORIDA NAT BANK BLDG MIAMI FIO
HAD TOUGH BREAKSALLTHEWAY ’JHROUGHBUTMADE IT OKMET HARRYAND
EVERYTHING IS FINE LEAVING ON 6 OCLOCK PLANE WILL ARRIVE 1205 IN

MIMIWIILMEETYDU]NHOTELWHDII@I‘]N

DUKE"




\
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Subpoena should also reed "Bring Miami Office copy of this
wire and delivery record of seme.” Purpose of this wire is to further
establish trip of Randall to Etoweh, Tenn., =nd support his written ad-
mission of same. (For above telegram see Rpt. Agt. l&cKee 5-23-35 -

page 72.) ‘ N‘ S _ L e -,‘.», Eae ‘.k AL

e LR . L o_,_.

Also;to "Produoo originai handiritten‘ oopy. of rolloﬁing tele~ :

*3 JN BX & -
MIAMT FIO 345 r Dec. 29, 1934
T. C. BLACKBURN
' CARE CARSON BRADFORD OCMAHA m
I.m T0 SEE YOU STNDAY . e
Cam PEC CASH [ ,-»:M_V
. ‘:" _': e i:'.?;" A _':.‘ 40@" :_‘
(Seo Rpt. Agt. Hanson 2-20-35 - Page 8.)

(

' -I.. J"'. MEI’CALF, épecial Agent, ShE
Federal Bureau of Investigetion,
412 Federel Bldg.,

*i

Can testiry that he was engaged at Miami Florida, in conducting
an investigation of this matter at Miami, Florida, during Jenuary, 1935,
and while s0 engaged obtained the following voluntary signed statement
from Henry Randall' R R N

¥ el

- "Miami, Florida, :
Jenuary 26, 1935

I, Duke Rendell, meke the following statement to L. J. Metcalf
& P. C, Dunne, Special Agents, Division of Investigation, U. S. Dept.
of Justice. .

On the Sund'ay before New‘ Years. Dec. 30, 1935, I was in the E1
Comodoro Hotel, Miami, Fla., eating dinner. Joe Adems came up and
- said he wanted me to make a trip for him; he stated that a man named

Smith was supposed to make the trip but for some reason or other he

was unable to do it. Adems said thet he wanted me to go up to Etowah,

Tenn, end give a msn nemed Harry, who runs a filling station amnd
garage there, $50.00; that I should tell Harry that the money was
from Joe Adems for the license plates for his cer end that he (Harry)
should forget sbout Joe Adems.

Jacksonville, Florida. e e e _;.’.' '
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- I made the trip as requested 'by Adems; 1 1eft Miemi at about
T 9: 00 A. M, on December 31, 1934 by plane and flew to Iacksonvillo, .
s . " Flae At Jacksonville there was some question as to whether the :

-

procedure which I should take if the plane didn't fly to Atlanta. E
Adams wired me at the Jacksonville Alrport that I ahould use my
own judgment but take the quickest way. - .

. -,(?:.

- The plane did fly to Atlanta anﬂ I rented a car m Atlanta and
drove to Etowah, Tenn. and there did as Adems requested. I told -
Havrry, as Adems had requested me to, thet I (meaning Randall) would
be through Etowah again sometime when I would egain take care of him.
Adsms t0ld me to also tell Harry that the reason he did not went his -
(Adems') neme mentioned was that the fellows for whom the plates were
for were booze runners and had got 1n some kind or a Jm. Lo

S _I em unable to recall Harry s last name but’lis filling atation -
is a large station with garage attached and should be easy to locato )
in Etoweh which is a mmall town. . -.-- BT .

."‘7 -,
RIS VRV S8

Signed.-
Henry Rendall. _
- Witnessesi= - - - L A ens e

L. J. Metcalf, = ST e T
Special Agents, R et T Ted e
- Division of Investigation, Y T b
\ ) ’ .Uo So mptp Of Justiceo - .4’\1._; . ',"' ’ * o

************ '

J. H. HANSON, Special Agent, _
= Federal Bureau of Investigation, :
. 412 Federal Bldge, . .
Jacksonville, Florida -

L]

.....

N Can testiry that he was engaged 1n an extensive investigation 3
of this matter in Jenuary and February, 1935, at Miami, Floridaj that -
emong other things he interviewed Joseph Adams about J'anuary 29, 1955,
at which time Adams voluntarily admitted both orally end 1n wr:lting that

S . .#,

PEVATIE
S A AN
YBAE, ;“& -0t
BRSO

Y

plane would go through; I wired Adems requesting advice as to the + S
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at the request of T. C. Blackburn, who from photo, he has identified as
FRED BARKER, he, Adems while at Etowsh, Tenn., in Fall of 1934, arranged

with one Harry Cook to secure 1934 Tennessee auto tegs for a Buick Coups °

having same sent to the El Comodoro Hotel wherehe <forwarded them to - .
FRED BARKER at Oklawaha; further that on December 31, 1934, he sent Henry
Rendall to Etowah, Tenn., to see Cook, give him, Cook, $50.00 and to
arrange matters so he, Adams, could not be round to be mixed up in the
deal should some question arioe. s . :

The complete atatent as given by Adama to Agent Hanson is
now set out in full ror ready reterence, during trial of this case: ..

1,:- St v.(.,;_-" L "Miami norida,
P e S 5" J’anuary 29, 1935. :
I, J’oseph H. Adans, make the following voluntary statanent to
Special Agents R L Jones end J H Henson of the Division of Investigationm,
U. S. Dept. of Justice. No threats heve been made against me, No promises
have been made to me. I know that this statement can be used against me
in & criminel Court.

Since about August 1, 1934, I have managed the El Comodoro Hotel

in Miemi, Fla., for my father-in-law, T, R. Knight. Prior to that time ..
for a period of several years and at the present time I have been also
_engaged in the grey hound racing business. At Present, I em also manager -
of the Biscayne Kennel Clu‘o in Miami Shores Village, a suburb of Miami,
Fla. - “ R

In about April 1934 when I was at Newark, N. J., for a period of
several weeks seeking a dog track location, I met Duke Randell thru
a clerk at the Dougles Hotel. I employed Rendall to drive my cer. I
knew nothing aebout Randall at that time. He worked for me for about 6
weeks during which time we became quite friendly. Before I left Newark
for Miami Randall spoke to me about getting work in Mismi during this
present winter. I told him that if he came down here I would assist him
" in getting work. From the time I left Newark until the letter part of
Octe 1934, when Duke Rendall ceme to Miami, Fla., accompanied by his
friend, Gregory I. Comodo, I had written eeveral letters to Duke telling
him that I would get him work in Miami eand that if he came to Miami, he -
could live at the ¥l Comodoro Hotel until the season started. I had
also told him I would take care of his hotel bill end that I would see
that he got his boerde I understood that Rendalliand Codomo drove down
here in an old Ford Coupe. At the time Randall arrived here, he told
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me that he had been working in New Jersey at the lething business and
that he had a little money. Prior to Duke's coming to Miami he had’
written to me from Newark that he was in trouble on an assault charge . '
end tried to borrow $250,00 from me to settle it. I mever answered his
letters asking for this money. After his arrival this case was never
discussed. On Dec. 1, 1934, we opened the Biscayne Kennel Club and . .
Randell was given employment by me as & guard at the track. His
selary was $7.00 per day and while he was carried on the peyroll of
the Rolfe Armored Service Co., the Biscayne Kennel Club remitted to
the Rolfe Co. for Randall's special police commission. On an occasion
in ebout December 1934 when I was at the Biscayne Kennel Club, Randall
attempted to show me some papers which sppeared to be legal documents
and at the same time he said something about having been convicted of
murder and that the papers indicated that everything had been cleared
up. I wes busy at the time and paid no attention to what he was
seying. We never discussed this matter subsequently. On another
occasion, a few weeks after Randall ceme to Miemi, I found a note in .
my desk which was-written on the El Comodoro Hotel stationery. The
note had not been sent thru the mails. It read to the effect that
I had befriended the writer's son, and that the writer who signed the
note as "Philadelphia Louie"™ or some such name, now wanted to do me a
favor. The writer then went on to say that the "Kelly Mob"™ from New
York were going "to teke"™ me. I thought nothing much of this note, =
but showed it to Duke Randall who took a note book fram his pocket,
looked thru it and then saild that there was such a party es the writer
of it. Rendall, however, said nothing to indicate that he knew who
wrote the note. ST v ‘ TR : e
I have known Williem Harrison for at least 5 years. I rirst
met him when he was selling or cashing tickets at the Miemi Beach Kennel:
Club, I don't recall who introduced me to him. However, since that
time I have seen him in Miami frequently and redall that I also saw
him 2 or 3 years ago at the Derby in Louisville, Ky. In Miami, I had
been told that Harrison was an excellent golf pleyer and on one occasion
I played golf with him, I don't recell any of his associates, but I
think everybody running the track at Miami Beach, the gembling places
and the saloons there know him. '».;,_H S S

e .,,‘- j

v

R Oon Sept. 1, 1954, William Harrison accompanied by e men whom
he celled "Sea-L:lon" came to the El Comodoro Hotel, after I had met
Harrison on the streets in Miami a few days earlier when in a general
conversation I informed him that I was at that time managing the Kl
Comodoro Hotel., While I didn't check Harrison in the Hotel, I believe

]
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I saw him on that day. He was then accompanied by the man called "Sea-
Lion"™ whose photograph I have identified es Harry Sawyer. On that dey I
recall Hearrison telling me that a friend was coming in on a plane that

day fram Havena. The next day they brought an elderly man to the Hotel - -
who they introduced to me as Cash McDonald from Detroit, McDonald 4id

not stop at the El Comodoro, but he told me that he was stopp:lng at the
McAllisters oL .

u,.} . . R
H s-

During the period or Sept. 1, to the 12th 1934 when Ha.rrilon ‘
and "Sea Lion" were at the El Comodoro, I saw them frequently in company
with McDonald., I understood fram General conversation with them that
Sea Lion operated a gambling place and saloon in the West; further that
he had been in troudle with the U, S. Govermment having been questioned
on numerous occasions in connection with income tax matters. On one
occasion I heard "Sea Lion" tell Harrison that he should have registered
at the Hotel under his correct o Practically all of the conversation
I had with these men concerned gembling. They frequently referred to the -
"Big Deal® in Cuba saying they had secured control of the Jockey Club,
The Nationel Casino, both in Havana and that they controlled all of the
gambling in Cuba, end that they expected to open a place in the Pleza - - *
Hotel in Havana. They also spoke of operating a place in Miemi and I -
drove them in my Lincoln Sedan to look at several sites for a gambling
place in Miami. One of the places I tocok them to was Broward County,
Florida, where I showed them a big white house that had been erected for .
a Casino and which place is located opposit the dog track. On this trip
we returned by the way of Mismi Beach and I recall that when getting a
sandwich there, that Harrison told the barténder that he, Harrison,
formerly operated e seloon on Miami Beach; further that th:ls place was

- \ located on Collins Ave and 23rd St. In comnnection with the proposed

- gambling site in Broward County we discussed this matter on several
times and I even made a trip to Hollywood, Fle., to see a lawyer, whose
hame I don't recaell, but who represented someone having a mechens lien
on this place. No further negotiations were entered by me or these men
to my knowledge concerning this particular site, .

During this particular period these men elso told me that they
had a gambling place in the north as I redall in Ohio.

During this period I e.lso recall that Harrison end McDoneld
made a trip by air to Havana. "Sea Lion" stayed at the El Comodoro
during the time they were gone. S
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On Harrison's return to Miami, and as I recall about 2 days - -
before, he and "Sea Lion" checked out ot the Hotel, Harrison ceme to .~
me in my private office at the El Comodoro with a package, wrapped in
‘newspaper. He told me there was a gun in the package and asked me if -

I would keep it until he returned. He mentioned that he was going'baek
to Havana to close their deal in the Jockey Club and all the gembling. -
About 2 days after giving me the gun, Harrison and "Sea I.ion" checked
out of the Hotel unbeknown to me. : . .

I wish to say at this time also that during the time Harrison
and "Sec Lion"™ were at the El Comodoro Hotel, Cash McDonald made fre-
quent trips by air to Havana, He remarked once during this time that he
made enough air trips to Havana to own the ship. He always carried a’
tan brief case at this time. I never saw the contents of it, but I -
do recall thet whenever Cash McDonald returned from Havans, he with
Harrison end "Sea Lion" went up to Harrison's room immediately. Thcy
at no time during this period mentioned anything except gambling and
whiskey. They at no time mentioned the Bremer kidneping case, nor the
fact that they were exchanging money. They at no time during this period -
mentioned the names of the Barker-Karpis gang by name or by the eliases
that I knew Fred Barker, Alvin Kerpis and Harry Campbell, as I will ex-
plain below.

With rererence to the gun that I mentioned above and which was
left with me by Harrison, Several weeks after he left the El Comodoro,

I spoke to T. C. Blackburn about this package asking him if he knew when
Harrison would return to Miami. This was prior to Thanksgiving some t ime., . .
I did not tell Elackburn what was in the Package nor did I tell anyone else
about it. Then about the middle of Dec., 1934, I saw Harrison in the lobby
of the El Comodoro and I esked him when he was going to teke the package
bhe had left with me. He replied that he would call for it the next day,
but he never did, From the time I received this gun in Sept. 1934, it
remained wrapped in peper in my golf bag which was sitting in my office

at the Hotel. Just before Xmes 1934. I had my office located on the

main floor at the Hotel repainted. For this reason I moved my office
temporarily to room 210 in the El Comodoro. I moved my golf bak up

there placing it in the closet end at that time I thought of the gun in
the golf bag. I took the package out and opened it when I recognized it
as a machiné gun of some kind. I also noticed that the manufacturers-.

name on the gun, as well as other marks of identification had been chisled
off of it. There were also several clips in the package all of which con~
tained cartridges. The gun that has been shown to me by Special Agents

Hanson end Jones appears to be the seme gun that was left with me by Harrison.
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When I saw what kind of a gun this was, I put it back in the golf sack.
Several days later, after debating what to do with the gun, I called Duke
Randall to my office, showed him the gun after removing it from my golf -
beg, gave him the gun and the clips and told him to throw the gun and
clips in the Bay. Idid not tell him to have a box made for the gun or
to check it in the check room at the El Comodoro Hotel. After this
occasion, Duke Randall told me he had dumped the gun in the bday. I
had never registered this gun with the Collector of Internal Revenue end
had never teken any steps in connection with it in any manner except as
has been described above. .

-

With reference to the members of the Barker-Karpis gang, I wish
to say that I knew Alvin Karpis by the names of Waggoner and Green; that
I xnew Fred Barker by the name of T. C. Blackburn and Harry Campbell by
the name of Summers. I wish to say that at this time that I 4id not
know : these men were Alvin Karpis, Fred Barker and Harry Cempbell., I
. believe that these people were referred to the Fl Comodoro Hotel by Cash
McDonald. When he was at Miami as I have explained above, McDonald told
me that he would refer his friends to my hotel and that they would stop
there enroute to Cuba. When Karpis as Waggoner cmme to the E1 Comodoro
in about Sept. or Oct. 1934, he asked me if I knew Cash McDonald., He
then introduced himself to me as Waggoner. Likewise when Fred Barker who
I knew as T. C. Blackburn and Harry Campbell who I knew as Summers came to
the Hotel they elso spoke of Cash McDoneld asking me if I knew him., As I
recall at this time, Blackburn told me that Cash McDonald had sent me to
the E1 Comodoro Hotel. These men when stopping at the El Comodoro Hotel
were accomanied by Mrs, Kate Barker who had registered at the Hotel as_
Mrs. Ryan. She was represented by Blackburn as being his mother. Harry
Campbell was accompanied by a woman on some of these occasions dbut I -
never saw her. Karpis, who I knew as Waggoner and Green, was accomvnanied
by a young lady who was represented to be his wife and who I later noticed
was pregnant. This entire group of people stopped at the El Comodoro at
various intervals from Sept. 1934 up until Jenuary 1¢35, S ome time, some
of them stayed as long as several weeks, During their steys I had frequent
conversations with the men and they generally discussed gembling. They
frequently spoke at this time of Cash McDonald, of how they were hooked .’
up in gembling in Cuba, that Cash wes to handle all of the dealings and -
th’at they were connected with the gambling in Ohio. ST , ,

o The ﬁrat or several especial favors that I did ror these peOple
was in about November 1934, when I told Bleckburn that I was going to
Tennessee, He at that time asked me to get some automobile license
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plates for him there, I told him thet I would try to do this. Ho et

that time said he was a bootlegger. He gave me the description of his »

car which was a Banick Coupe., He also gave me the motor number of the

car. When I got to Etowah, Tenn., I spoke to a friend who operates a
garage there and whose name is Harry Cook. I gave him a description

of Blackburn's car and told him I wanted to get license plates for T. C.
Blackburn who was a bootlegger and that they should be mailed to Black-
burn in my care at the El Comodoro Hotel. When the plates arrived in
Miami, Blackburn was living in Ocklawaha, Fla., and I forwarded the

plates to him there, Blackburn gave me three dollars with which to buy
these plates. I w:lred him at Ocklawaha that I was forwarding these plates
. . About the same time that I got blackburn the license plates or
perhaps a short time before that Blackburn ceme to me saying that he
had made several trips over the State of Florida and that he was planning -
on renting a place at Orlendo, Fla., Knowing that Carson Bradford had a
place in that part of the State at Ocklewsha, Fla., located on Lake Wire,
I spoke to Blackburn about it. He appeared to be interested and said that
he would go there to look at it, I drew a map for him showing him the
directions. This was done on a regular road map. After Blackburn, Mrs,
Ryen end Summers had been mway on a trip they told me they had looked .
Bredford's place over and that they wanted to rent it, I then telephoned »
to Mr. Bradford telling him I had some people at the Hotel who would like -
to rent his summer house at Lake Wire. He replied that he would rent 1% -
for $75.00 per month, Blackburn thén egreed to rent it on a monthly basis.
No papers weére signed, nor was a lease dreswn for the rentel of this place.
To my knowledge Bradford never met Blackburn, Green or Summers, While the
Bladkburns were et this house, I visited them there on one occesion. I -
drove up there alone in Duke Rsndall's Ford Coupe on that occasion and
will explain my reason for making that trip below. S , :

When they were at Bradford's place they asked me to have the
newspapers sent tothem. I never did do thet, because I didn't want to ,
be bothered with mailing the papers to them each dw.. o :-.._ : :

- : I al80 recall that one or my bell ‘boys at the El chnodoro left
my service and when he resigned he said he was going to Lake Wier to
work for the Blackburns. After about a week this bell hop who is a .
negro and who is named Johnson came back to the Hotel saying he had
lert the Blackburn's employment. 1 gave him his job back, - -

Another thing thet I aid for Blackburn was to arrange for the
purchase of some jewelry for him. As Tjrecell, a day or two before Xmas,
Blackburn with Waggoner was at the El Comodoro. They ceme to my private
office on the second floor in the El Comodoro. I believe that I had met
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Blackbm and Waggoner 1n the 1ob'by of tho Botel. Duke Randall was with
me on this occasion. After the four of us had been telking for a while .
Blackburn seid something about buying a Xmas present for his mother. B O
suggested to him that we could have some things sent to the Hotel. The
four of us then went to my private office where we talked for a while and
drank some beer. I then telephoned the Sutton Jewelry Co., told them who
I was and that I was going to send a man down to get some jewelry from
which to make a selection. I then asked them for some suggestions for a
women about Mrs. Ryan's age. I also asked Duke Randall to go down to the -
Jewelry Co., to get the semples. I gave him one of my cards or a note to
the Jewelry Co., instructing them to give the bearer the samples. When .
Duke returned with the jewelry, Blackburn selected a couple of diemond .
bar pins. As I recall the purchase price was less than $200,00. Blackburn
peid for the jewelry giving the money to Duke. I paid no attention to his -
bankroll, I recall that lephoned Sutton for a reduction in the price
of the jewels selected. e then returned the jewels not purchased and
80 far as I know paid for the articles that Black'burn decided to buy. -

As I recell on this sezme day, Waggoner mentioned that he had
been looking at a Buick sutomobile at the Ungar Agency end that he was
going to buy a car. As they left my office I heard Waggoner and Rendall -
talking about this purchese. I heard Weggoner ask Randall’ it he would T
buy the car for him. I redall that a purchase price of $1400.00 wes
mentioned, I did not call anyone at the Ungar Buick Co., telling them
that Weggoner was interested in the purchase of a Buick car. Previously,
however, Blackburn had told me that he was coutemplating trading his
Buick Coupe for a new car and at that time I told him that if he was
going to buy a car that I would like to see him buy it from Ungar. I
at that time telephoned Mr. Arthur Ungar telling him that a friend of
mine from up in the country was planning to buy a new Buick and that I
would like to bave him teke care of this friend. He promised to do
so, but so far as I know Blackburn never bought a Buick fram Ungar,

At this t:lme I would like to say that so far as I know Alvin
Karpis never used any names except Waggoner and Green. I did not know
that he had used the neme of Leroy Morrison nor did I know that he had
purchased a Buick from Unger. I 4o not know if Duke Rendall purchased
& car for Kerpis., So far as I know Duke Randall knew Karpis by the
nemes of waggoner and Green. .

~ . : AR T L e

In the ﬁrst part of December 1934 when Karpis was stoppins
at the E1 Comodoro Hotel with his wife, he asked me to refer him to a
physician for his wife who was pregnent. As I recall I telephoned Dr.
F. 0. Nichols telling him that one of my guests was coming over to see
him, I don't recall if I gave him the neme of Karpis who I kmew as
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Waggoner at that time. So far as I know Dr. Nichols never called on - .
Karpis' wife at the Hotel. I aid not tell Dr. Nichols that these people
were named Woods. I @0 not recall any conversation with Dr. Nichols
about these people except that when I referred them to him I told

him that these people had paid their hotel bills and that I thought

they would be a good risk, o

About the middle of December, 1934, or perhaps shortly prior
thereto, Weggoner spoke to me about renting a house saying that be-
ceuse his wife was pregnant, they wanted to get a quiet place. At
that time he had several clippings from the newspapers concerning the
rental of houses and had asked me about the locations of those houses.

" About this same time, a Mr. Thomas who races dogs at the West Flagler
Dog Track had mentioned to me and Mr. T. R, Knight that he had a house
“to rent. The occasion for this was at a time when Mr. Thomas had met
with us to discuss the purchase of the Biscayne Kennel Club. At that
time he spoke about his house. Mr, Knight :ami I then drove by the
place and looked it over. At that time we had In mind the establishing
of Mr. Thomas' financial worth rather than the renting of the home for
him. However, when Waggoner talked to me about renting a home I thought
of the Thomas place. As I recall I drove Mrs., Waggoner to the Thomas
home. I am not certain btut I believe Weggoner was elso with us. Thomas
had offered to rent the house for §750,00 for the season and Waggoner
agreed as to this price, I did not assist in drawing up the lease for
the house. Waggoner, however, gave me $750,00 to pay Thomes for the
rent. Waggoner took this money from an envelope thathe had in the El
Comodoro Hotel vault. This money had been given to me by Waggoner along -
with some other money end was kept in an envelope in the Hotel vault for
safe keeping, as is done with other guests. Waggoner had left this money
there & few days prior thereto and had left it in his wife's name. The
$750.00 as I recall was in fives, tens and twenties. I also wish to say
that Weggoner on several occasions asked for this envelope and took money
from it., Mrs, Waggoner never called for the envelope to my knowledge.

. On the day atter the shooting at Ocklawaha, Fla., Duke Randall
came to me at the El Comodoro with the claim check for the Waggoner en-
velope end with a note from Mra. Waeggoner. Duke said that Mrs. Waggoner
wanted $1200,00, I got the envelope. At that time I said to him it was
a shame sbout Bradford's house and that I ought to keep the money for
repairs to it. At this time I had read in the papers esbout Blackburn
being Fred Barker end that hs was wanted for the Bremer kidneping. I
then realized that Weggoner and Summers were also wanted for the same
thing, At this time or the next dey or so I saw Waggoner's picture in
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the Miemi Tribune and realized that he was Karpia. At the time I @vo .
Randall the $1000.00 note I t0ld him that if he was mixed up with these . -
people he was getting himself in drouble, That night when I talked to - ..
Randall he told me he had seen Waggoner and Summers on the night of -the '
shooting with this woman and that he had communicated with a friend in
Atlantic City and that they were going up there. He also told me he

had bought railway tickets for the girls to Atlantic City. I did not
tell the police authorities about this; nor had I learned of Randall't
assiating them until this time.

I aleo wish to say that after Waggonmer first stopped at the Rl
Comodoro he left the Ford Coupe he was driving in the parking lot in
the rear of the Hotel. Whem he left he turned over to me the key for
the car saying the registration papers were in the car and thatthe owner.
or Willie Harrison would come down end get the car. He said that if I .
‘wanted to use it that it would be OK and that if Harrison or the owner
didn't come for it, I coumld sell it, After the car was on the lot for
e few weeks I had it moved to the Biscayne Kennel Club, In the first .
part of November 1934, I told Duke Randall that he could use it, I gave
him the money for the license plates, I told him the circumstances under
which it was left with me and that it might be a stolen car but that if

"he wanted to use it and buy plates for it that it would be OK, He did .. ..

this, and I frequently drove the car at thistime. After I had turned the
car over to Randall, Weggoner came back to the El Comodoro on several
occasions., He asked about the car and in reply to the questions he put
to me, I told him neither the owner nor Harrison had called for the car
and that Rendall had it. He said that rather than have Randell give it
up, he would buy another car. That was all that was ever said about the
car, I paid nothing for 1t. .

I wish to say that I never got any money from this bunch or men
except the Hotel business that I got fram them.

I also wish to say that about the middle of Dec. 1934, I began
to get suspicious of this group b¥men and the way they were actinge. - -
Because of this I told Randall to get rid of the gun that had been left
with me also of the Ford Coupee I further had Rendall meke a trip to’
Etowah, Tenn., to see Cook for the purpose of having the records fixed
there on the license plates that I had secured for Blackburn so that they
- could not be traced to me. Rendell made this prip and told me that this

had been done. SR ' Coe
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‘ I was also auapicioua or them because on'a trip that Cash - S
McDoneld made to Miemi in the latter part of December 1934, about Xmas
time, when he ceame to the El Comodoro to see me and asked for Blackburn's
and Waggoner's address, which I gave to him, in reply to my questions as
to the identities of these persons, he changed the subject and evaded the
questions I esked him, At that time I told Cash that I would telephone
Waggoner to come dver but he told me he was busy butwould go by his place.
Cash referred to Karpis as Weggoner. I never saw Cash McDoneld, Williem
Harrisoa or "Sea Lion" in the presence of Fred Barker, Karpis or Campbell,
but from their conversations they epoke of each other us partnera. ,

E

I wieh to sey here that after Bandall got the thousand dollar
bill from me as was explained above, there remained another thousand
dollar bill. This is the bill that I turned over to Special Agents
Jones and Hanson. I kept it to offer it to Mr. Bradford for repairs '~ -
on his house, but he refused it. I offered it to him a day or two
after the ehooting at Ocklawaha, but when he refused it, I kept it
until last Seturday when I gave it to the Special Agents mentioned
above. I saw them put their marks of identification on it.
- """, 1 also wish to say that on en occasion when I saw Cash Mc- .
Donald in the latter part of December, 1934, after he had asked me
where Waggoner was living he told me thet he had been by Weggoner's
place; at this time he also told me that a friend of his named Art,
the last neme being Hebebran or same such spelling, would contact me .
in the near future., He said that Art would stop at the Fleetwood
Hotel, that he had been by the Hotel to see a Mr. Brennan or Drennen,
and told him to have Art get in touch with me. He also described
Art as a gembler from Cleveland, that he was coming by plane from -
California and for me to cable him at an eddress in Havana when Art
arrived. He gave me a calbe eddress that I recall es something like
Frederico Sheckleford. Ce&sh McDonald referred to Art as his partner
and wanted me to meet him so that they could locate a gembling place
in this vicinity. I recall that I asked McDonald if he wanted a place
on Miasmi Beach and he told me that he didn't want to compete with the
fellows there., He also mentioned having a meeting on South Miami
Beach with a dozen or more tellowa. I don't know what thie meet:lng

was a'bout. : "f. L w; e

After having had thia statement read to me by Special Agent
Henson, I voluntaerily affix my signature hereto, no promises having
been made to me, nor any force exercised egainst me, A
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I also wiah to edd thet arter I got suspicioua of these pooplo. »

in the latter part of Deceamber, I made a trip to Ocklawaha to observe
them at the Bradford home. Everything appeared to be regular there, - .
Blackburn and his mother were there and there was nothing more to aronao
my suspicions. - - o , .

I elso wish to say thet several months ﬁgo when W-aggoner was
at the El Camodoro Hotel, he asked about a kidney man 80 I referred him
to Dro J'Ohn Hall.

I voluntarily affix my signsture thereto, - -

. . ‘ . .‘:-. /'/ Jl:. Ho A-dm.d .
Witnessess = . - 7 e g

R. L. Jones,

J. He Hanson,'

Special Agents,

Division of Investigation
U.S.Depf_: of Justiceo'

~ " . L. . . . B
« T e noa L . LR - L . P
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CARSON BRADEURD, S *;‘-'

‘Selisbury Apts., 224 Venetien Arcade, or

3158 N, Bay Rd. Miemi, Florida. o ‘

Mr. Bradford will testify that he is interested 1n a local dog

racmg establishment end hes known Joe Adsms for a number of years past;
further that he, Bradford, owns a home on Leke Wier at Oklawaha, Fla, He
will further testify that Joe Adems phoned him early in November, 1935,
relative to renting same to an elderly woman and her two sons for 375.00
per month; that needing the money for taxes he sagreed and subsequent
. transactions were carried on by Adams resulting in the place being rented. -
Witness will state that he at no time saw or dealt with the tenants who .
took the place leaving the matter fully in the hands of Adems. He learned
fron Adems some time later thet tenants were nemed Blackburn. Mr. Bradford
will further state that after the shooting of the Barkers in his house on
1-16-35, Joe Adems called him up and offered him a $1,000.00 b11l to help
fix up his place stating that same belonged to that "son of a bitch" who
left here. Witness states he gained the impression from conversation with

Adems that this bill belonged to Alvin Karpis. (See Rpt. Agt. Hanson 2-20-35,

page 81 and E, J. Connelley, 2-3-35, Page 68.)
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, , MIAMI, FLA. AND OTHER ASSISI'ANCE AFR)RDED 8’!
o : JOSEPH H. ADAIS ’

L Tt R I
Iu '. THMAS. ;:‘.: ‘-ti‘ B «—ﬂ.‘
1121 N,E. 85th St., ~ S
Miami, norida.

R Ty

Mr, Thomaa \vill testity that he owns the reeidence at this
eddress and is acquainted with Joe Adems;that last Fall, about November
20th, 1934, he mentioned to Adams he would like to rent this place for
the winter season. Shortly thereafter or about Dec. 13, 1934, wife of
this witness through essistance of Adems leased the place to a Mr. & llra. '
Green. Shortly thereafter witness states he called at the plece and -

spoke to these peoples They seemed unfriendly and openly indiceted their -
unfriendliness to strangers. Mr. Thomas has positively identified photos
of Alvin Kerpis, and Dolores Delaney as being true likenesses of Mr. and -
Mrs, Green. Witness will also testify that the rent §750.00 in amoumt,
was paid to him in cash by Joe Adams. (See rpt. Agt. Hanson, 2-30-35,
Page 23; also Rpt. Henson 4-23-35 - Page 19.)

MRS GRACE mms y '»" -. = - :; LR
1121 N. E. 85th Street, LT Rl
- mami Florida. q -“.;':.'» S el
\ SO Mrs. Thomas will testify that she wes advised by her hue‘band
. that he had spoken to Joe Adems sbout renting their place eand in late .. .-
Nov. 1934, Mr. Knight, father-in-lew, of Adams called end inspected seme,
Shortly thereafter a Mr. S. A. Green called and inspected the place on two -
occasions and finally brought his wife, end soon after this, a lease was
consummated between Mre., Thomas and Mrs. Green. The sum of $750.00 rent
was paid in cash, On Jan. 17, 1935, Mrs. Thomas will testify that the
place was ebandoned by the Greens. Mrs. Thomas has definitely identified
photographs of Alvin Kerpis and Dolores Delaney as being pictures of Mr.
and Mrs. Green, who rented her home. Witness will state that after she
determined the Greens had ebandoned her place and on January 19, 1935, =
she notified the Miami Police Department which resulted in two detectives .
being sent to interview her end check up on the matter; elso she permitted
said officers to remove certain papers and other items desired by them
in their investigation. {See Rpt. Henson 2-20-35, Page 13-18; and Rept.

_of Hanson, 4-23-35 - Page 19.)
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DETECTIVES E. G. EOWARD - T e e
W. W. sammm S ratenar T e n I T

Miami, Florida, Police,Dept. P N

Miami, Florida - . SR

will testiry that on J’enuary 19, 1935, they were detailed to
call on Mrs. Grace Thomas and make certain investigation at 1121 N. E,
85th Street. These officers will state that they found at this address
the following papers, which they turned -over ahortly thereafter to
Special Agents J. H, Hanson:

1. Inatructione for the care vof goxiorrhea by Dr. John »
E, Hall 909 Huntington Bldg., Miami Florida.

2, Receipt No. '7880 Ungar Buick COmpany, lliami Florida,
dated 12-31-34, addressed to Mr. Morrison, Alcazar ‘
Hotel, covering general inspection and lubrication of
car, as well as repair of tire and wash for an auto-
mobile bearing license plate 306, Model 34-48, the
total cherges being $4.55.

3. Inspection end Repair Order, No. 8893 of the Ungar Buick ..
~ Company, dated 12-31-34, covering the same as the receipt
above. ' .

\ . - [see Rpt. Agt. Hanson, 2-20-35 - Page '1'2 - 13.) E

J. He HANSON,

Special Agent,

Federal Bureau of Investigation,
412 Federal Bldg.,

Jacksonville, Florida. -

Will identify the aforementioned papers as having 'been received
by him from Detectives Howard and Shanahan, and thereafter placed in
official files of the Federal Bureau of Investigation at Jacksonville, -




TERESE CARMICHAEL, o s
Kendell, Florida, - . .ooow "\ oo oL
Farmers Curb Market, S T
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This witneaa will atato that through the Hampton anloyment :
Agency (Dr. Adele Hampton) she secured a position as practical nurse -
and cook at 112% N, E, 85th Street, Miami, Florida, commencing December
18, 1935, The family employing her consiated of a man and woman, iden-
tified by this witness from photogrephs as Alvin Karpis and Dolores
Delaney., This witness can recite, if necessary, the happenings observed
by her while employed here including, a visit by Cash McDonald on Chris-
tmas Day, 1934, and a visit by Harry Campbell and Wynona Burdette oa
January 13, 1935, She has identified photographs of these persons., Miss
Carmichael also can testify that Karpis and Campbell left the house about
noon January 16, 1935, seemingly for hunting or fishing and never returned,
also that about 5:00 P. M., Dolores received a phone call from some un-
known person, seemed to get excited, started packing grips and with Wynona
departediin their Buick Sedan, end never returned (See Rpt. Agt. Hanson,
2-20-35, Page 28 end Rpt. of Agt. Hanson 4-23-35, page 31,)

" DR. ADELE HAMPTON, Msnager .. - i e e e
Official Physicians' & Surgeons' Exchange : v
and Nurses' Registry, Dade County Medieal Sociéty,

719 Florida Nationel Benk Bldg., ST :

© Miemi, Florida - - s ”.,':;'.‘:3“

Will ‘testify thet on December 18, 1934, Joe Adems phoned her and
stated he desired to secure a practical nurse - cook, for a Mrs. Green,
stating Mrs. Green lived at 1121 N, E, 85th Street. Mrs. Hampton called
on Mrs. Green found the door bolted with both key and chair. Mrs. Green.
stated the type of servent desired, emphasizing one who would not talk
or ask questions., At 10:30 P, M. this same night witness took Miss
Terese Carmichael to the Green home to ﬁll the position, (See Rpt. .

Hanson 2-20-35, Page 35.) e
cm ‘,.”’ %7& _

J

Can tesfity that he has known Joe Adams for 20 jeara past,ini!'
about the middle of December, 1934, a man using the name of Green called
for medichal treatment (veneral disease) and stated Joe Adams hed referred
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hh’xm{ Green madg serveral v:lsits and on one occasiron wasl" Tt L

accomp another man. Witness has 1 een as being Alvl.n
"Earpis and the other man as Harry Campdbell kept no records e
toestablish exact dates of treatment.  Witness moviced Karpis generally *:
wore glasses when he came for treatment (See Rpt. Agt. Hanson, 2-20-55 -
Page 32 and 4-23-35, Page 23.)

DR. F. o; mcnoxs', ST e T
37 N, W, 1st Street T T e T e e T
Miemi, Florida, . ‘_ R

will testity that tor many years he has lcnown J’oe Adama and ;
early in Dec. 1934, Adems told bim a guest at his hotel was an expectant .
mother and he, Adams, wuld refer her to Dr. Nichola. On December 8,.,, -
‘1934, a woman called on Dr. Nichols for treatment and care, being an . = -
expectant mother. She gave her neme as Mrs. L. O. Woods and address <
es El Comodoro Hotel. Dr. Nichols identified a photograph of Dolores” :f B
Deleney as an exact likeness of Mrs. Woods.

Witness next called on Mrs. Woods at the El Comodoro Hotel, o
treating her for indigestion and at that time met her husband, whom .. «:...é™ is -
he identifies from photogrephs as Alvin Karpis, Subsequently when '

_ calling at his office Mrs, Woods left her phone number end eddress as
I 1121 N. E. 85th St.; on one occasion Dr. Nichols states he called this -
'y ° phone number, asked for Mrs. Woods end was informed the people were :
\ named Green, but established their identity. Witness states he spoke
'+ to Joe Adams about these dual names and Adams advised he was suspicious
and wondered whether the couple were married or not. Adams also consulted
with this witness as to what charge should be made for professional ser-
vices. (See Rpt. Agt Hanson 2-20-35 - Page 37 also rpt. Henson 4-23-35

page 24,)

PR I
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PﬂRCHASE OF BUICK COUPE FOR KARPIS BY R
M. S. ALDEYER, ~. -~ R
c/o Unger Buick COmpany, T B e
Miemi, Florida = oL - 0 Tl

Subpoena duces tecum "to produce all records of Ungar Buiek
Company, pertaining to Buick 5 passenger Coupe, Motor No. 42949155,
Serial No. 2783525-35", Witness can testify that he was General Manager
of this concern during December, 1934; is in charge of records and
salesmen and can identify ebove requested records which will show that
this car was s0ld for $1,096.50 cash money on December 22, 1934, by
salesman Miller ‘Bishop. (see Rpt. Agt Hanaon - 2-20-35 - Page 40.)

MILLER V. BISHOP : o *L _;
¢/o Ungar Buick COmpany, D T
Miemi, Florida -j~ . ‘ y
Can testify that in December 1934 he was a salesman for this
concern and on December 22, 1934, a man called end inspected very briefly
e Buick 5 passenger Coupe Motor No. 42949155, Serial No. 2783525-35, end
purchased same, paying cash. This purchaser gave the name LeRoy Morrisom,
444 Main st., Buffalo, N. Y. and stated among other things he was from - -
Atlantic City. Witness has identified Duke Randell as being purchaser
of this car. This type car while commonly referred to in the street as
a tudor sedan is officielly designated as a Coupe by the Buick Motor -
Company. He will also state that the purchaser gave no address and the - _
certificate of title was sent there and never called for. (See Rpt. Agt.
Hanson, 2-20-35, Page 41 and 44.) 5 , I
GEO. H. WILDER, ° ST T
Commissioner of Motor Vehicles,
Tellshassee, Florida -

Subpoena duces tecum to produce records of registration for
Buick Coupe, Motor No. 42949155, Serisl No. 2783525-35, under neme of
LeRoy Morrison, covered by 1935 Florida plates D-5-306 Cert. of titla
No. 959114. ST v :;W.w-_ o “,_.“A_,v eE e

Subpoena duces tecum to produce all records pertaining to .
regiatration of 1934 V-8 Ford Coupe, Motor No. 18-1037480, for year 1934

Title Certificate 950615-A.
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J. H. HANSON 1:.r _ - L
. or. - A L : _) - “ - ’
Re Ie JONB, - ’ ’ - - :
Special Agents, F R

Federal Bureau of Iuveetigation. “-:;.:.f
412 Federal Bldg., o
Jacksonville, Florida -

Can testify that they interviewed Henry Randall at Miemi,
Floride, on 1-21-35, at which time he voluntarily stated he purchased a
Buick Coupe from Ungar Buick Compeny, Miami, Floride, on December, 22,
1934, making such purchase at the request of Alvin Karpis, whom he
claims he knew as Wagner end Green, further that he was supplied the

_neme Xe Roy Morrison and address, 444 Main St., Buffalo, N.Y.; that
said car was immediately turned over to Karpis. Agents will akso .. ...

" testify that Randell permitted search of his room, and there was found ,
therein a receipt in detail for the ebove described Buick Coupe, 1esued

by the Ungar Buick Company.: - - - W _ s

These Agents can also introduce a written statement signed
by Rendall admitting the above facts together with many other facts -
pertinent to thie case. It is as follows. -l e e

. . ™miems, Florida, ST
- . o Jan 21 1955. A

I Henry Randall made the following free and voluntary state- -

ment to J H Hanson and R, I.. Jones, Special Agents, Division of Inves-
tigation, U. S. Dept of Justice, knowing that I need not meke a stato-
ment and that what I say can be used egainst me in Court.

About April 15, 1934, I beceme acquainted with Joe H Adems
at Newsrk, N.J. I met him thru a Mr. Ariel who is a clerk at the
Douglas Hotel in Newark and who lived at the Grant Hotel in Newark
. where I also lived at that time. Ariel told me if I ceme by the

Douglas Hotel, he perhaps would have a job for me. When I went through .

- about April 15 1934, Ariel introduced me to Joe H. Adams and J. D.
" Passmor who he described s Dog Track Men from Miemi, Fla. There was.
a third man in their party whose neme I do not recall for certain
altho I know his first name is Charlie and I believe his last name

is Sandler or Chandler. He is also from Mlam:l. -

Joe Adeams offered me & job as a chauffeur to drive hie 1933
Lincoln Sedan at a salary of $30.00 per week., I worked for him for about
2 month in this capacity. During this time, I drove all three of these

i AT BEAS B T e R : . . N .
T BRSNS R P P s it S Gae R 2 e L L N e L L ettt e 588, 28
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men to various places in Newark and vicinity. I gathered from their. »~-»w.
conversation and what they told me that they were in Newark to promote -
a race track. I drove these people to many places in Newark and vicinity.
I don't know who they contacted except Fred Sholl, Pres. of the .New .Tersey
Building Trades Union State Council, at Newark. I understood from what
these men said and told me that thru Sholl, they expected to get the - -
favoritism of "Longie™ Zwillmen of Newark who is reported to control -
the gambling in New Jersey. Zwillman is the leader of what is known as
the "Third Ward Mob"™ which organization operates the dog tracks in New
Jersey, as well as the slot machines and the "number" racket. I also
know that Joe Adams contacted Col. Baumgardner at West Orange, N.J. in
connection with establishing e dog track at West Orange. On another
occasion I drove Adams and the other two men to a town on long Islend,
_where this group spent about 4 or 5 hours visiting a man who Adems -
later told me was a member of the President's "Brain Trust" I believe o
: ,this man lived at Fort Washington, Long Iala.nd. .’;.i ,_,,;f. .‘;;- T,

: After I worked tor Adams for a month, he told me that he and
the party were returning to Miemi as it was e waste of time to try to .

get a racing concession in New Jersey. During the time I worked for

Adems, I got very friendly with him as did my pal, Gregory I. Codomo, of
Newark, VWhen Adams left he told Codomo and me that if we ever came to .
" Miemi, he'd help us get jobs. Adams wrote me a letter when enroute from *"‘
Newark to Miami after which we corresponded infrequently. ik j, IR

e

S In the fall or 1934, I wrote Adams telling him that Codomo T
and I were out of work and that we'd like to spend the winter in Miami

if he could help us get work. He wrote me that he could help us when \

the dog racing season started and that if we came before that time he

would see that we got enough money to furnish us with spending money .

end that he would take care of our room and 'board until we got steady

work. A el - - : o L e TE

*

: In accordance with Adams promises and thinking that he was a

very wealthy man, Codomo snd I drove to Miami from Newark in the latter

part of Oct, 1934, We drove in Codomo's 1931 Ford Coupe. Vihen we .
arrived in Miemi we apent the first night at a small hotel where Codomo'e RO
sweetheart was stopping. The next day we called on Joe Adams ‘at the
Fl Comodoro Hotel, of which place we had ‘been told by him, he was the . 3. -7 -
Manager. He told us to move in the Hotel and that we could stay thero o
_until the dog races started on Dec, lst’ when we could live in one or

the Hute at the Biacayne Kennel Club, - .' o
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In accordence with this offer of Adams' we moved into the Xl .
Comodoro Hotel and were assigned room #1102. About 2 or 3 weeks after . -
we moved into this hotel, I noticed 2 men end an 0ld lady in the lobbdy.
I saw these people frequently in the lobby on and off from that time -
until a week or two before Xmas. I have identified the picture of a ~
women who I have been told was Kate Barker as this woman. The man who was
with her and who I understood was her son was called "Shorty" by the second
men who was in that perty. I have identified the photograph of a man who
I have been told was Fred Barker as the men who was called "Shorty". The
photograph of the man who I have been told is Harry Campbell is that of
the second man in this party. I don't know what rooms these people oc-
cupied in the Hotel. However, I frequently saw Joe Adems talking to
these people in the lobby of the Hotel. I never saw him talking to ell
three at the same time but I have seen him talk to two of them at one .
time. They never seemed to be talking confidentially but were aitting
. in the lobby as with other guests. I never saw Bob Knight who is Adems'"
father-in-law end who I understend owns the El Comodoro telking to these
people, nor did I ever see the other members of the staff talk to them, -
except in a casual manner,

These three peo§1e walked around the lobby of the Hotel in a
very carefree manner and 4 did not recognize them as anybody I had ever
seen before or whose photographs I had seen., However, I did think these
men were perhaps in the liguor racket or some other illegal racket since
they seemed to have nothing whatsoever to do. o : _ -

In the first part of November, 1934, on en occasion when Adams
and I were talking about my working at the Dog Track, I asked him how I
was going to travel back and forth to it, and he replied that I couldn't
use his Lincoln, but that he perhaps could get a cheeper car for me. A
few days later I again spoke to him eabout this matier. Codomo was with
with me at this time., Adams told me that a Mr. Bronson had a Ford Coupe
stored at the Biscayne Kennel Club and that it could be bought for about
$300.00, that he would see Mr. Bronson about it; further that he would
take care of the cost of the car and that I could see him later about it.
Fred Barker who I at that time knew as "Shorty" was sitting in Mr. Adams®
" office located on the lst floor of the Hotel at the time I had this con-
versation with Adems, When I walked into the office I heerd Adems and

Barker talking about dog racins.

L < -

The next ﬁay 1 went %o Adams' office again and at that tima -
Adems gave me the keys for an automobile, also the registration slip
for the automobile showing it had been registered in Ohio by a Charles
Bronson. He elso gave me & ten dollar bill and told me to get the Ford

-4l-
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Coupe at the Kemnel Club and buy license plates for it. No one else
was present at this t ime, Adems never told me what he paid for the
car nor did he identify Mr. Bronson in any manner. I, however, of =~ -
my own accord drew the conclusion that Bronson was "Shorty". After . -
I obtained the car I purchased license plates for it in Miemi, regis-
tering it in my own name, It was on or about Nov. 5th, 1934, that I o
registered this car. I registered it in my own name inesmuch as Adams
when giving me the money to buy plates told me to go over and get my
own plates. Adems used the automobile for the first two weeks after
I got it. Thereafter L used it to go back and forth to the Dog Track.
This autombbile that I -got thru Adams is the same car that I had in
my possession today and which car I have voluntarily given poaseas‘lon
of to Special Agent Je E. Hanson. .

< I sew Shorty in Adams' office on the time when I spoke to .
Adams about the automobile mentioned above; also one time about Xmas o
of 1934 when I went to Adams' office to see about & bill the El Comodoro -

had sent me. At this second time Adams and "Shorty"™ were eating lunch

in the office. I also saw "Shorty" drive Adams' Lincoln Sedan on one = - .

occasion. Shorty was alone in the car and drove it into the pearking
lot in the rear of the Hotel. The next day Ademes told me to take the
car to the Firestone Service Station at 13th Ave. & Flegler St., saying
he loaned it to someone yesterday eand they said they \rould.n't drive 1t
because it shimmied too much. - STl

. During the first two weeks of December 1934, I saw a young
woman sround the El Comodoro Hotel. She was in a pregneant condition.
She appeared to be alone. I never noticed J’oe Adams or eny men talking
to her. - #

Some time before‘Xmas, this women left the Hotel and I never
spaw her again until a few days ago, as I will explain below.

The photograph of the person who I heve been told is of Alvin
Karpis I wish to say is that of men I met in Joe Adems' office at the
El Comddoro Hotel on about Dec. 22, 1934. I went to Adams' office at
his request and Karpis was there at that time. Adeams asked me if I would
do a friend ef his a favor. I told him I would if I could do it. Adems
pointing to Kerpis, then said this Mr. Morrison wants you to buy a car .
for him, and that he hed already picked out the c¢ ar. Kerpis then told -
me the car he wanted was a black two door Buick Seden standing in the -
middle of the show room floor. He also gave me & business card of the
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- Ungar Buick CO., which is the seme card found ‘in my room today by Speciel .~ - -
- Agents Hanson and Jones and which card I have initialed. Adems at this . ,

time t0ld me that he wanted me to do this because they were busy and were

expecting a business call,  When I esked them in whose neme I should buy .
the automobile, Karpis spoke up seying here's a slip with my neme and .
address. I recall the neme to be Leroy Morrison and the address scme
number on Main St., in Buffalo, N.Y. I then went to the Ungar Buick
Co., where I talked to Mr. Bishop and the manager of the place, Before
going there, Karpis hed told me in Adems' office and in the latter's .
presence that the car he wanted cost $1080.00. He also told me to get
him license plates for the car. He gave me aleven one hundred doller
bills to pay for this automo‘bilo. e 1-. e Al :

?v,z. . 3 re= ,~‘,, .
o '1

. . At the Buick place 1 asked Mr. Bishop it the black 2 door Buick
Seden standing in the floor cost $1080,00, and when he stated that it d:ld,

I told him I wanted to buy it. Neither Bishop nor the sales manager - ..
said anything to indicate that anyone else had been looking at the car.

When I decided to take the car, I told Bishop, who asked for the neme of -

the purchaser, thet it was Leroy Morrison and gave the Buffalo, N.Y.
address that Karpis hed given to me. I also asked Bishop to get license
plates for me and when he asked for my locel address I told him I had
none, as I was intending to move at that time. Bishop then told me I

" could pick up the title in 15 or 20 deys at the Buick' 00. - I never
did do that and don't know where the title 13 DOW, = = =oomno

: It took me about an hour to get the Buick end when I got it I

_ irmediately--drove it to the El Comodoro Hotel, parked it in the parking
lot at the rear, then walked into Mr. Adams' office and gave the keys %o -
the car and the money that was left over to Karpis who was still there.

I noticed at that time that Karpis and Adams were drinking beer together.
I told Karpis he'd have to go to the Buick Co., ror his title papers.
Adems said nothing at this time,

I did not see Karpis again until the night of either Jem. 15th
or 16th when a women ceme to my money-changing window at the Biscayne
Kennel Clube She called me Duke and said that Mr. Morrison wanted to -

. see mes I told her I couldn't see him until between 11:30 PM and 12:30
AM when the last race had started. She then said I should come outside’

fn the parking lot and see him at that time, This woman who talked to

me is apparently Wynona Burdette whose photograph I have identifieds . .
When I got outside she took me to the Buick Sedan parked there end I A
sew thet Karpis and Campbell were in the car. I got in the Buick with

- 45—
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Karpis end Campbell, Karpis 4id the talking. He told me that they hed ° .
to leave, that they were going tip north to Atlantic City or Philadelphia,
and he asked if I hadn't lived in Atlantic City. When I replied that I
had, he asked me the neme of a hotel there, I told him about the Demmor .
Hotel. I saw him write that name on a card. He also told me to give
the girls the address of the Hotel saying further that the girle were
going to take the train because his wife was pregnant. At that time

I didn't know who his wife was but as I will explain below I subseguently
recognized her at the pregnant girl I had seen at the Hotel. He also
asked me to teke care of his wife and Campbell's wife until trein time
the next day. He further stated that they would go over and pick them
up. We then started to drive out of the parking lot., I was Ariving

my Ford Coupe and Karpis and Cempbell were in the Buick Sedan. When we
got on Second Ave.,, the girls were sitting in a Ford Sedan. Wynona .
Burdette was at the driver's seat and Dolores Delaney was in the car

‘with her. I then recognized the Delaney woman as the pregnant women,

I had seen at the El Comodoro Hotel, as I had previously mentioned. When
the Buick reached the car in which the 2 girls were sitting it stopped
and the two men got out and talked to the girls. I heard them tell the
girls that I would tell them where they were going to stop in Atlentic
City. The two men then began to drive away but turned around defore I

got in my cer. Karpis told me in the presence of the girls that I should .

get a thousand dollars from Joe Adams at the El Comodoro the next day
end give it to the girls. He also said I should tell Joe to give me
two hundred Dollars. TR ‘

' The men then drove away down Second Ave. which is the Dixie
Highway going north. I then drove towards Miami going to the Ta-Miami
Hotel. The girls followed me in the Ford Sedan. I parked on the street
in front of the Hotel and the girls were directed by me to the parking
lot in the rear of the Hotels The girls then ceme in the Hotel with me,
I took their bags out of the car. They had three women's bags. They
were not very heavye. One of the porters carried the bags in the hotel
end put them in the check room. I told the manager of the Hotel that
the girls were my sisters and that they were going to use my room for
a few hours until their train left. The girls then accompanied me to
my room. We talked for e while at that time, They did not mention :
why the boys were leaving, but they did not mention why the boys were ‘. -
leaving, but they did mention that they were going to Atlentic City =
where Dolores' baby was to be born. They asked me the name of the
Hotel the boys were going to stop at there. I told them the Danmor
and when I wrote the name of it down end also directed a mote to Bill
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Morley telling him that these people were friends end that I wanted .
him to teke care of these people. Dolores also asked me for the name -
of a doctor in Atlantic City. I told her that Mrs, Morley could per- -
haps refer her to a doctor. At this time the girls also asked me to
buy railway tickets and a compartment for them to Atlantic City. Dolores
gave me $150.00 for this purpose., She gave me this money about 6 AM on
Thursdaey, Jan. 17th. After 4 had left the girls a few hours earlier to
g0 to Miemi Beach, I had gone by the depot to inquire about the cost of
these tickets. I bought the tickets shortly after 6 AM at the Florida
East Coest Railway depot. After getting the tickets I returned to #he
Hotel and gave them to Dolores, also giving her the change that was left
over. She did not give me anything for this., At this time, Wynona Bur-
dette told me that she hated to leave her car in Miami as she 1liked it,
She asked me to put the car in a garsge or to park it until she called
for it. She gave me the keys for the car, as well as the papers of owner-
ship for it. She gave me no money to store the car, altho she asked what
this would cost. I told her I didn't know so she said she'd pay for it
on her return. The papers she gave me included the title, registration
slip and bill of sele for the cer. I then noticed that these papers were

made out in the neme of G. F. Summers. In order that I wouldn't have to pay

storage on thecar, I turned it over to my room-mate Gregory I, Codomo, to
drive it to Miami Beach telling him to store it at the Bowery Club parking
'spaces I told him the car wouldn't be used end thet he could teke the '
plates off of it. I left the girls in my room which is #517 at the Ta-

Miami, about 6:30 AM that date. I remained in the lobby until 10 AM when .

I returned to my room and the girls were getting ready to leave. I went
back to the lobby and the girls ceme down in a few minutes. The clerk
called a cab and told the porter to get the girls bags. The girls then

lefte. ' ) v 5 - A

I should have explained sbove that at 9 AM I went to the El
Comodoro Hotel, where I saw Joe Adems. He was behind the clerk's desk
in the office. I went in a private office off of the clerk's room and
Joe ceme in there, I explained to him what Karpis had told me the pre-
vious night and esked him for twelve hundred dollars., He left the room
end when he returned he said "They ain't got a Hell of a lot of dough
left. Give them this end tell them that's &ll they get.® With that '
he gave me a thousand dollar bill, &lso sayimg, "I suppose I'll have to
£ix that house up." I said nothing but walked back to my hotel, the -
Ta-Miemi Hotel where I esked the clerk if he could get the $1000.00 -
bill chenged for me. -I told him I didn't know anybody in the bank and
they perhaps would think I stole it. The clerk got the bill changed

o
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giving me twenty $50.00 bills. I then went to my room and gave"’ Dolores
aixteen $50.00 bills. I told her that I took $200.00 out of the Sus .

‘: "
: -

On Weanesday arternoon. J’arn. 16, 1935, when 1 was at the !1 A
Comodoro Hotel, I was sitting in the lobby with Joe Adems, ha said "That 'p
what you get ror doing favors for people.® I asked him what he meant.
He said "I rented that house at Lake Wier to that 0ld lady and ‘hej'm
They must have been wanted by the police because there was a terrible

_ shooting match up there this morning.® When he mentioned the old lady

end her son, I thought of Fred Barker end his mother because Joe had
previously to0ld me. that he had rented Carson Bradford's house at Leake -
Wier to Blackburn. I elso thought of these people at this time be- .
cause I had made a trip to Quincy, Florida, about Dec. 1st, 1934, I ;
made this trip at the request of Joe Adems who asked me to drive George

Bevis, one of the Florida racing comiasionere, to his home as his babdy -

was dying. Adams told me that on my way back I should stop at Bradford's
place at Lake Wier where I could pick some oranges and bring them back.
He then told me that the 0ld lady and her son who had stopped at the -
Hotel were living et Bradford's place. He said that their neme was . ~ = =
Blackburn. When I got there, a megro, told me that no one was at home, ': .
He said that he didn't know where Mr. Blackburn and his mother were, -=
further that they were gone for a few days. The negro helped me pick
some oranges and when I returned to Miami the bell boys at the Hotel

" took them from the car and put them in the check room. I did not see . .
i Joe Adams at that time as I believe be was at the dog track. :;‘ ; )

The next day Joe asked me 11‘ the Black'burn's were at home and
1

a2 T T . - T ;} e .

- I el 80 wish to say at this time that on Dec. 22 1954, when I
was called at the El Comodoro Hotel in Miami by Joe Adams and when he -
asked me to buy the Buick Sedan for Mr. Morrison who I have identified

as Alvin Karpis, there was also present at this time Fred Barker who -

I xnew was using the nemes of Bronson emnd Blackburn. After I hed bought
the Buick Sedan, Adams sgain called me to his office in room #210 and
asked me to go to a jewelry store to get an escortment of jewelry for a
lady. Barker, Karpis end Adems were in the office at that time and they

. were talking about Christmas presents. In my presence Adams telephoned

a jewelry shop and asked if they would prepare an assortment of jewelry

tor a lady. He ‘said he would send a man to get the stuff and then gave
me one of his ‘cards on which he had written the neme of the Suttin -

Jewelry ©o on Flagler St., as I recell, also writing a note for mhem o




7-24 - ' o

to give me the jewelry. I went to the jewelry shop where I got a package
that the lady was wrapping. I brought the package to Adams' office in the
El Comodoro Hotel where Adams with Fred Barker and Karpie looked over the
Jjewelry., They selected 2 diemond bar pins. All three of them took part
in the selection. I recall that Karpis and Fred Barker complained about
the price of the jewelry whereupon Adams ‘*phoned the jeweler saying that

"his friends thought the price was too high. I gathered from the conver~ . -

sation of the three men that the jeweler reduced the price, as the three
men were elated., Barker then handed Adams some money from his bank-roll
and Adams in turn gave me the monmey. Adams also gave me the balance of
the jewalry. I took it with the money to the jewelry shop. The jeweler
gave me the receipt for the money. This is the receipt found in my room
and which is made out to Joe Adams, I got no money for running this errand.

. " About a week before the shooting at Ocala, Fla., Joe Adams called
me to his office in room #210 at the El Comodoro. He told me that a
friend had left a rifle with him and that he did not want his people to
know he had it in caee something happened to him. He did not show me this
gun at this time., However, he told me to have a box made for it., That
night at the Biscayne Kennel Club, I asked Lee Kane, the carpenter, who
elso works and lives at the Fl Comédoro Hotel to make a box for a rifle.
The next afternoon when I went to the track, Kane had made a box. We

' tried to put a shotgun in it and when it wouldn't fit, Kane altered the
Box. Then on the next dey I got the box from Kane end took it to my room
at the Ta-Mi=mi Hotel. I then went to Adams'® office in room #210 at the
El Comodoro.when. I told Adems that the box for the gun was finished. He
then opened his closet door and took out a golf bag. This is a big brown

leather bag. It has a zipper top to it and the bows in the bag are covered.

with a darker brown leather., He unlocked the bag and took from it amd - . = '

eutomatic rifle. I have identified a gun that has been shown to me by

Special Agent Hanson as the gun Adems took from this bag and gave to me on

this occasion. Adams and I took the gun apart after which we wrapped it

. in newspapers. He also gave me four clips for this gun.’ They were loaded.
They also ceme from the golf bag which also contained some golf sticks.

At this time Adams told me to put the gun in the box, put a fictitious

neme on it end then check it in the check room at the E 1 Comodoro Hotel.

~ Nothing was sald about a claim check for the boxe’ After he said this he -

told me I could sell this weapon or get rid of it in enyway that I wented :

to. I then took the gun to my room in the Ta-Miami Hotel where I put it

and the clips in the box that I hed had made et the dog track,. I then

left the gun in my clothes closet after having painted on the box in ink’ L

the pame of the *Hill Hardware Co., Brooklyn, N.Y." ee consignee with -
the "U S Steel Co., of Bethlehem, Pa.", as consignor. The gun then remained

-



there until the same dey that Dolores Delaney and Wynona Burdette 1ert T
Miemi, when on that night I asked Mr, Rolfe at the Biscayne Kennel Club
if he would be interested in buying an automatic rifle. I offered it to
him for $150,00. I told him a friend of mine had given it to me and -
that I knew where he could get 2 more of them. This was a lie as I -

did not know where any more such guns were located, nor had I heard of -
enymore. Rolfe told me to bring the gun to his office the next day which
I 41d. At Rolfe's office, Rolfe and I who were alone put the gun together,

We also loaded it when it accidentelly discharged. Rolfe didn't egree to
buy it but said he would see me that night. When I saw him he said that

,he could.n't use the gun end that I could get 1t beck. I never aid get 1t.

, , I wieh to say that I work for llr. ll A. Rolte who Operatee the -
Rolfe Armored Service being engaged in transporting money to banks. He '
also carries the money from the Biscsyne Kemnel Club to the First National ‘-
Bank in Miami, It was & part of my duty to accompany the truck to the '
bank, as well as to act as a guard at the money windows at the Kennel
Club, However during the past three weeks I worked in the momey change
window at the Club. In connection with my position with Rolfe, he had . -
secured for me special officer's commissions in the City of Miami and
at Miami Shores, where the Biscayne Kennel Club is located. These per-
mits authorized me to carry a pistols Rolfe had furnished me the 45
automatic pistol found in my room gt the Ta-Miami Hotel, This gun is a
Colts 45 cel. automatic pistol, government model #C112311. He also
furnished me the shoulder holster found with this gu.n, as well as the .
SPecial ofricer's badge found 1n my roomMe ‘ .

My salary with Rolfe is $42.00 per week. As far as I know
Rolre pays my salary, as his Captain, Ted Bush, peid me.

On Monday morning, J’anuary 21 1935 ebout one A, M., when I =
was at the Bowery Club in Miami Beach accompenied by Billie Koreen, I
was told by the Cashier that I had received three telephone calls left
no neme, but told the Cashier to tell me that there had been a shooting
scrape in Atlantic City. I thought some one was playing a trick on me, -
However, I still was worried and I thought of the people I hed recom- .
mended to the Hotel in Atlantic City. I tried to reach Joe Adams at
his home end at the E1 Comodoro Hotel, but he didn't answer the pho-o
at either place. I _then asked my girl compeanion, Billie Koreen, to call
Bill Morley at the Morley Cigar Store on Kentucky A ve., in Atlantic
City telling her to ask him or whoever enswered if there was any trouble
there. This she did. After the conversation she told me that she was
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told that there was a ehooting in the Dammor Hotel ‘thet 2 men got awu
but they hed taken 2 women into custody. We atayed at the Club for an- :
* hour o¥ two when I took my girl home. I then returned to the Bowery Club

told Gregory I Codomo, my room mate, that I was going to my hotel and that
the next day I was going to see Joe Adams, ask him if he made the calls

to me at the Bowery Club, and to see what he knew about this, then give -
myself up to the Miami Police. Before this happened I was picked up by
Special Agenta J’onee and Hanson and nlu.ntarily went with them for ques-
tionins. . . . . P . B

I had read in the newspapers of tha Bremer kidnaping case. I
knew thet Bremer was a brewer and thet a $200,000,00 ransom had been paid
for his release. I did not know who all was wanted for this kidnaping.

As I had said ebove, I had heard about the shooting st Lake Wier, Fla., -
at the Bradford home. I reed the newspaper accounts of that .shooting -
and then learned that the man I had known at the El Comodoro Hotel as™ ‘'~
"Shorty" alias "Bronson" alias "Blackburn® was one of the kidnapers emd
was wanted by the Federal Government. Joe Adams had slso mentioned this -
shooting to me and that these people were wanted by the suthorities., "~
After reading of this shooting and after hearing Adams' talk about it,
I knew that the man I had met at the El Comodoro Hotel end who I knew

.. - .. as Morrison, as I have explained above, was & partner of "Shorty's" or _ ..
Fred Barker and that he also was a fugitive from the U. S. Govermnent
1n the Bremer cases REREEE . ; y S

',. .-

. All the trouble that I have gotten 1nto as a result of running
‘errands ror the people mentioned above was donelat the instence of Joe
Adams and it is only becauee of him that I got in this trouble.

I have read this statement of which this is the 24th pege. It
has been given voluntarily by me. No promises have been made to me, nor
has any force been used against me. »

/e/ Henry Randall

Witnesses: o

J. H, Hamsom, . _ - 7% . " WL

R, L. Jones, ; -

Special Agents. S DR RTRAIE SO U W S
Division of Investigation, . L e T e e

U s Dept of J‘ustice. N

(see Rpt. Agt. Henson 2-20-35 Pages 45 and 48, end Rpt of
4-23-35, Page 60.)

ks
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- It will 'be necessary to mcorpomte 1n this report the namee
end testimony of certain witnesses at Atlantic City, N. J., who can .
identify photographs of ALVIN KARPIS end HARRY CAMPEELL, es being the

men who placed in storage in a garesge in that City, a certain Buick Coupe
automobile, which was recovered by Agents of the Federal Bureau of Inves-
tigation, upon the flight of these 1ndividuals from Atlantic 01ty in
January, 1935, . .

This COupe is the one purchased by Henry Rendall at Miami
Florida, and turned over to ALVJN KARPIS on December 22, 1954.

, - Ae soon as the availa'ble mfomation is received at the ,
Jaeksonville Office, a corrected Page #50 of this report will be’ pre- .

pared and forwarded toall places where copies of th:ls report are 1n- : R
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~ .« . . 1934 FORD COUPE - MOTOR NO. 18-1037480
RECEIVED BY JOSEPH ADAMS FROM ALVIN KARPIS.

- T e e e e . -

J. H. HANSON, Specisl Agemt, . ~ =~
. Federal Bureau of Investigation, T §
412 Federal Bldg., : o T
Jacksonville, Florida - -~
_ Will testify that on January 29, 1935 at Miemi, Florida,
Joseph Adams voluntarily signed e written statement admitting that =
the above described Ford Coupe was left with him in September, 1934, by
ALVIN KARPIS, who said owner or someone would call for same; that the
key and registration card were in the car end that he, Adems, could use
same. This was in September, 1934, Adams statement continues that he
moved the car to the Biscayne Kennel Club in a few weeks and shortly
thereafter turned it over to Duke Randall to use, giving him money to -
pu:;-chase a Florida 1icenae. (See Rpt. Agt. Hanson 2-20-35 Page 92 emd

Witness will also testify that Henry "Duke" Randall gave a
voluntary statement in writing Jenuary 21, 1935, edvising that he
received this car from Joe Adams who gave him money to purchase tags . . .
for same; that it was previously registered in the neame of Chas. '
Bronson 1n Ohio. Randall got impression Bronson wes Fred Barker.-

3 Witness will also testiry that this car was surrendered to
him by Rendell on .Tanuary 21 1955. S e :

GEORGE WILDER - -
Motor Vehicle Commissioner.
Tallehassee, Florida =

Will produce and identify records showing 1934 V-8 Ford Coupe,
Motor No. 18-1037480 was registered in State of F lorida, under Certificate
of Title No. 950 615-a"license #38-656, based on application of Duke -~ -
Randall, dated November 5, 1934, and supported by Ohio certificate of
registration # L-12982 in neme Charles M. Bronson, Lakewood, Ohio.. "

Lt e e . : . : Ca . .
". R S D R o e *

-51—
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NYNONA BURDEITI, ERE Yo
Immate,Federal Detention rem, o
liilen, 1_lich. - ‘5 oo, e

Can testiﬁ thet ehe knowe Alvin Karpie , Harry Campbell and
Dolores Delaney, and Fred Barker, laving lived and traveled with them
at various times during the past two years; further thet she was .. - .
residing in Company with Harry Campbell at 1121 N. E. 85th St., Miami,
Fle., a residence rented end occupied by Alvin Karpis and Dolores Dele.ney,
on January 16, 1935, end several deys prior thereto. Witness can also
testiry that xarpis and Delaney were at that time driving a new Buick
' Seden automobile. This witness cean further testify that on Jenuary 16,
1935, when it was learned by her and Dolores Delaney that Fred and Kate " -
Barker had been killed at Oklawaha, they packed some grips, joined Karpis -
and Cempbell, who were absent fishing part of the day and proceeded in - - .
the Buick Car eand a Ford Sedan, to the Biscaynme Dog Track, after dark,
where she went in as per instructions given her and asked for a man named
"Duke® and told him that Ray wanted to see him, that Duke could not come
.. out then, and they drove away a short distance that Karpis and Cempbell .- . . .,

left them end in an hour returned with "Duke";that Karpis told her and

Dolores to go to town with Duke and leave by train the next morning for
Atlantic City, and go to the Damnmor Hotel, Randall took them to his .-
room at the Tamisml Hotel where they spent the night. At this time she
saw Dolores had a piece of paper with Danmor Hotel written on it. The
following morning Rendall took them to the depot, purchased tickets to -
Atlantic City for them and they proceeded to Atlantic City and registered
at the Danmor Hotel as Mrs., A. B. Grehem and sister, Macon, Georgia, on
January 18, 1935, where Karpis and Campbell joined them the next day. .
(See Rpto Agto Jo R. Sharpe, 2-5-35 Page 14 Rpto ot 8. K. McKee 5"13"35'
Rpt. of E. J. Connelley 2-3-55 Page 77, ) .

v

J. Ho HANSON, Special Agent, o
Federal Bureau of Investigation,
412 Federal Bldg., LT e e

i

- A Jacksonville, Florida -_'-"

. ' Can testify turther from etatement given him by Henry Randell,
thet he, Randall, was called out from the dog races on night of Januery

16, 1935, met Kerpie and Campbell, Wynona end Dolores, and on being told

these people were leaving for the North and when they asked him about hotels

at Philadelphia and Atlentic City he suggested the Danmor Hotel at Atlantic

City stating his friend operated same; that he saw Karpis write this down;

LA D ST T
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Karpis told him to see Joe Adams and get $1 000,00 and g:lve it o
Dolores which he 4id; further that he took the girls to his’ Toom at
the Tamiemi Hotel, gave them the neame of the hotel at Atlamtic City,~
- and elso a note to his friend, the manager, one Bi1l Morley, the next

day he took them to the depot, purchased tickets to Atlantic City and '
left them. (See Rpt. Hanson 2-20-35, Page 52.) o

P. C. DUNNE, Special Agents, .. = . .

Federal Bureau of Investigation, S R

412 Federal Bldg.,. R T U R

J’acksonville, Florida. I : ’ e
S Can mtmduce the rollowing voluntary eigned statement slven e
them by Henry Ra.ndall' Pl s *‘-'",;-»:.-, s e i

Lo

«

R A R IR S .Tanuary 25, 1935

I, Duke Randall, make the following statement to L. J. Metcelf
& P. C. Dunne, Special Agente, Division of Investigation, U. S, Dept. of.
Justice, having firet been told that it may be nsed in Oourt against me.

A On last Sunday evening, January 20 1935 a girl friend of mine, _
, Billie Koreen, and myself attended a moving picture show and then stopped
A at the Bowery Caslno, 57 Ocean Drive, L’ie.mi Beach on our wey home.‘;_

Immediately upon our arrival at the Bowery Casino, "which was at ‘

about 11:30 P, M., Harry Heller informed me that he had a message for -
me which he had received from an unknown person on the telephone. The
message related to me by Heller was that there hed been a shooting at
Atlentic City and that I should screm out of town. The person who made
the call did not tell Heller who he was 'but said that I'd know who made

the cell

In my 0p1nion that oall could have come from no one other than
Joe Adams. S e UL U ol R
: Since I've been in Miami there have ‘been only 'bwo men with whom- '
I've had any dealings, social or business, and they are Gregory Codomo S
and Joe Adams., Codomo at no time ever had any dealings with Karpis,
Campbell or their women. Adems on the other hand had dealt with Karpis
ever since I ceme to Miami in November 1935, :

ST SO R T N TR U PRSP ST e RN
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- mami Florida‘-

: On Thursday morning, J’ anuary 16, 1955 I vent 'l:o Ioe Adams *"é :
and told him that "those two fellows were out at the track last night,

'j and t0ld me that they were going to drive to Atlentic Tity and that the
two women were going to Atlentic City by train; that they had told me 4o

see you end get $1200,00 for them"., Adans went behind the Clerk's desk
and got ¥1,000.00 which he gave me saying "here's $1,000.00, that'e all
I've got for than" The money was a one thousand dollar bill. co

Joe Adams is the only man I told about Karpie, empbell end
the two women @mg to Atlantic city. o ,.;,4 o

. After Heller, at the Bowery Casino » had given me the message
rererred to above, I became worried and had my girl friend Billie Koreen -
call Bill Morley, at Morley -] cigar Stand Atlantic 01ty to veriry the o

" phone messase- PR SN i e T
e : " - ¢ . oo - 3,- b P . R Lé - »-ﬂ.‘

-

1 tried to reach Joe Adams on Sunday night to see 1t he ealled

' me but I was unable to locate him; I called both the hotel end his home.

_ There is no doubt in my mind that Joe Adems made the above call
" or had someone to make it as he is the only man, whom I know of, that-
knew of my directing Karpie, Campbell and the two women to Atlantio City. .
- S Signed -Henry Randall. SRR
Witnesses--.:.-‘-"' T R R N L PR Y "» -
L. J. Metcalf & P. c. Dunne, AR R Sy ' o
Special Agents, - R
Division of Investigation, - at e T e
U. S. Dept. of Justice." .~ T

LE K R KK K K K % % N

H. L. SILVERS, .- .
Owner & Manager, -
Temiami Hotel,

7 Cem testify that be ‘is acquainted with Duke Rendall who wes &

. guest at his hotel that sometime after 12:00 A. M. on the morning of

Januery 17, 1935, Randell came to the hotel with two women, stating they
were his eister and sister-inplaw., Witness identified them as Wynona
Burdette and Dolores Delaney, and states they left in a cab about 9:30
A. M, Jenuary 17, 1935, (See Rpt. Hanson 2-20-35 Page 74)

S s O Ll e n s v e Lot et Az yr e e B
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R e/o Temiemi Hotel, . |
Miami Florida -'.. v :
EE ST will testiry that he was a clerk at this Eotel in J'anuary, 1935;

that he is acquainted with Henry Randall, who was & guest there at that .
time and on the morning of January 17, 1935, Randall came to him with -
a $1,000,00 bill requesting him to have it changed; that he went to ‘
the Florida National Bank where he secured 20 $50,00 dbills for the - .
$1,000.,00 bill and turned this money over to Randell. Marshmen said he
did not see the women who were in Randall's room on that day. (See

Rpt. Hanson 2-20-35 Page 'M). S Lo

ARNOID EVI‘CHISON,(Colored Bell Boy) B S

TaMim HOtOl, ,. _" .- _?‘.' !’ " . ."11 a .';" E ::“
Hiami, Florida - . cLnLE LT e

N 3 - . s 3 . ’,"'a,.."

Bas stated he recalled Henry Randall coming to the Hotel
early on the morning of Jeanuary 17, 1935, accompanied by two women, one -
of whom he identified from a photograph as being Wynona Burdette. He
recalls they had three bags in their possession which he carried. (See
Rpt. Hanson 2-20-35, Page 74) . |

- o B R IRt . SN a P S R R as LIRS

el RO ST AR oo ~

Ca

DANIEL YOUNG

¢/o Dammore Hotel, L T
123 Kentucky Avenue, - . <77 . 0 T0
'Atlantic City, NoJo = "= &

" Subpoena duces tecum to produce"registration record of Mrs.
A. B. Graham and sister, Maccn Georgia, Jenuary 18, 1935, end registration
record of R. S, Carson and G. C. Cameron, Rock Harbor, Florida, dated
January 19 1935.% o L a
Witness can testify he is part owner of the Hotel and acts as
Clerk; that he was on duty when tha above registrations were made and
assigned these people rooms. I S

- He has also 1dent1f:led photographs of Dolores Delaney and
'Wynona Burdette as being likenesses of the two women and photographs
of Alvin Karpis and Harry Cempbell as being pictures of the two men,. -
Witness states both groups of people inquired for William Morley on < ,‘_; '
arrival. (see Rpt. Agt. Sharpo 2-5-35, Page g) '

L T S U —



. ¢/o Dammore Eotel,, R S
123 S. Kentucky Ave.,
Atlantic 01ty. NeJa = 0

Can state that he is part owner of thia hotel as also a cigar
store across the street from same; that about 3 PM on January 18, 1935,
a woman came to him at the cigar store (he identified her in person as
Dolores Delaney) and gave him a note addressed to him. He recalls it
was on stationery of Tamiami Hotel, Miami, Florida, and written in green
ink, Witness thinks the message read "Dear Bill - Teke care of my rriend,
Mrs. Graham and see that she gets a good doctor and good care", It was
signed "Duke". Morley will testify that on the next morning ALVIN KARPIS
using the name Carson contacted him at the Hotel, said he knew "Duke®; that
he was the husband of Dolores Delaney (Mrs. Graham) and wanted to locate a
good house for rent etc. {See Rpt. Agt. Sharpe 2-5-35 Page 25.) © . -

J. R. SHARPE, Special Agent,
..<."" ° Federal Pureau of Investigation, I P S Pt t o

412 Federsl Bldge,. - - .- . ... =-;,."<.’:...;':; R R P

.Tacksonville Florida - U SR TR LT

o -Can testify that he was at Atlantic City, N.T. on J’anuary 20,

1955 engaged in en official investigation relative ‘to the flight of
ALVIN KARPIS from that place and he determined that said KARPIS and
DOLORES DELANEY stayed at the Dammore Hotel. He searched the room
occupied by KARPIS, found certain clothing therein and in such clothing
located a smsll business card of E. B. Bell, pilot for Florida Skyways,
Inc. On the back of this card in pencil writing appears the following:-

.7 wBin Morle'y" o | |
LT T -Darmore Hotel e

: L Sl 'New Richmond Hotel _ e o, TR
R T Kentucky Ave. -, L TR e ~ i

On the f:ront or this card appeara 1n pencil writing as rollowa.'

" "Bob Brown .
‘ 157 Se MQ.BS. Aveo'

Witness pleced his initiels on this card for identification pur-
poses.

e P T LSl m N LMEINEL LML UL T MTIENIIN QI S e osn eh o
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e B ...41.-@ » Py e Teem

"‘l’n»"- B

- Agent Sharpe will also 1dentiry a sheet of writing paper bearing
heading of Tamiami Hotel, Miami, Florida, which he found while searching
the purse of Dolores Delaney on Jenuary 20, 1935, at Atlantic City, and -
* on which he placed his initials for ruture identification purposes. Written
in green ink on this sheet is the follow:lnga- ,»'“1.;,--~ _.__, L ‘ '_-: o
“ "stOp at Danmore Hotel and ask tor llr. Bill Eorley.
New Richmond Hotel ask for lﬁr. Young

Bob Brown, 137 S. Mass. ave, ,_;;;:_ R
Kentucky Ave, " e

" ‘. RN

' - 'L'_ ) »" - . ';,W’ : iw'i..-' T ) "; N . \'A“ ‘3“ - Mt
,'- ‘: i‘: - a1 . " (" ° '&* Tx ¥ k“ “ s "")
e ' "Witness elso found 1n baggege at this time a claim check, #2565

- of Sutton Jewelry co., Miami, Fla. (See Rpt. Agt. Sharpe, 2-5-35, Page 30. )

126 S. Kentucky Ave., R T .
Atlantic City, NeJe = ‘

Loogem.y - Can testiry he is a brother to Williem Morley and essists in the .
Operat:lon of a cigar store at this address; that about 12:30 A. M, on the
morning of January 21, 1935, en unknown feminine voice telephoned fram -
Miemi, Florida, to Atlantie City, #4-9732, a pay station in this cigar .
s’core, and asked witness "Is this Morley's?" The feminine voice then stated:
she was a friend of Duke and inquired if there had been @& shooting in Atlentic
City. Witness replied there had been a shooting and the woman asked how the "
boys made out to which he replied the men got away but the girls were . .
arrested and teken to Philamdeéiphiay. The woman then remarked "Oh Oh," . -
and hung up. (See Rpt. Agt. Sharpe 2-5-35 Page 20.) , .

- -

4
MARY IRENE "BIL'LIE" KOREEN 3
Apt. 49, 202 Ocean Drive, - G
. Miemi Beach Florida, or .- .. = .§.
PR . 2034 E, Blet Street, Cleveland OHIO,'
s % e¢fo Mrs. Geos Yocum, or . L
~« " _e/o Mrs, Barbia Gurron, _
1444 station Street, ..
West Mentor, Dhio. ;-

. Thia witnesa can teatity that 1n January, 1935, she 1ived at
Wieami Beach, Florida, and kept compeany with Henry Randall; that at his

-57=
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request shortly before 3:00 AM on January 21, 1935 she made a long

distance phone call to Morley's Cigar store at Atlantic City, N.O, .-

She talked to a man and asked him if anything had heppened there, -

" stating she was a friend of Duke. The man replied there had been a ~
-shooting at a hotel, that the two men got away end the two women were

held by the Dept. of Justice. Sheftold this to Randall who stated he .
had sent some people to a hotel in Atlanti.c City. (See Rpt. Agt. Hansom,
2-20-35 Page 68) , .

DOLORES DELANEY, .
¢/o Federal Datention Fam, '
Milan, Michigan - %

- = o

- Can testity regarding her movementa with AI.VIN KARPIS at Miami,‘
Florida, during the Fall ehd Winter of 1934; that she knew Joseph Adams:
a8 Manager of the El Comddoro Hotel; she can supply details of leasing
. home from Mrs. Thomas in Miami, stating that Adams drove her end KARPIS,
out to see this plece, and other details of a corroborative nature, con-
cerning the flight from Mismi to Atlentic City. One of the important
~ things, this witness can testify to is the help received fram subject
Randall on the night previous to departing from Miami and she can also N
jdentify the sheet of Temiemi Hotel stationery which Rendall gave her to =~~~
carry to Atlantic City, with name "Bill Morley" thereon. (See Rpt. Agt. )
Sharpe 2-5-35 Page 45; Agt. McKee, 5-13-35 Page 7.) . ... :
With respect to the telegram signed "Cash" round at the Brédford
place at Oklawsha, Florida, it may be stated that the original of same was
submitted to the Technical Laboratory of the Federal Bureau of Investigation
end after proper comparisons of hendwriting on same with specimen of Joe
Adems writing it is the conclusion of the examiner that this telegram wes
written by Joe Adams. Inasmuch as the contemplated prosecution at Miami
enticipates cases against Adems end Randall only, and in view of consider-
able other evidence of e more direct nature against Adems as herein set
"out, the Bureau has not been requested to have the Laboratory prepare . -
charts thereon and designate a competent expert witness. If Mr. Barlow
- {n the study of this report indicates a desire for such arrangements, :
they will de pmmptly complied with by the Jacksonville Orfice. I

-

LA AREL AT T sy e g,



LN

NOTICE GIVEN JOE ADAMS BY NEWSPAPERS REPORTERS © -
ON JANUARY 16, 1935, AS TO IDENTITY GF KARPIS. .

TED G]IL

ASSOGIA’I‘ED PRESS REPORTER -
NEWS TOWER,

MIAMI, FLORIDA

This witness when mterviewed advised that he had a con~-
versation with Joe' Adams around 12:30 P. M., January 16, 1935, and at
that time Adems informed that T. C. Blackburn, his mother and G. E. :
Summers, had stopped at the El Comodoro Hotel, during the Fall of 1934; . -.
further that he had rented the Carson Bradford home at Oklawaha, Flor:lda,
to T. C. Blackbum. .

A Mr, Gill said that he was positive that the 1dentirication
L of the Blackburns as the Barkers was not known at the time of his conver-
sation with Adams and that neither their nemes, nor the neame of Karpis

was mentioned. He said the only thing that stuck in his mind as a result -
of his talk with Adems was that Adems had told him that Blackburn's mother
wes a “nice old lady" and that he had sent rlowers to her room.

a3 - N - N ". . . v\
7 . . Tl ~

FRANCIS P. MALONE, Reporter, s 3‘.:; -

T 7. MIAMI DAILY NEWS, Miami Fla., pr - R
o 502 Maderia, Goral Gables, Florida. N .'

Mr. Malone has stated that on the morning of January 16,
1935, Associated Press reports were received regarding the shooting, then
going on between Federal Agents at Oklawaha, Florida, and persons in the
Carson Bradford home at that place, known to the residents of Oklawasha
by the name of Blackburn. He said he communicated by telephone with Carson
Bredford end was told that he (Bradford) did not know the Bleckburns; that
the house had been rented to them by Joe Adams and Malone would have to
talk with Adams for information concerning them. Malone said he reached
Adems by telephone at the El Comodoro Hotel and advised him of the shooting
and mquested intonnation concerning the 1dent1ty of the occupants or the

houa. A :‘ R .".‘?‘;t'.; .} ':.5'.» R u-',"»—. ;_',,-r el Cer L
According to Malone, Adems stated that he was aurprised to
hear the news, but Malone said that Adams did not seem surprised. At the
time of this conversation Adems informed that T. C. Blackburn, his mother
and a second man, nemed Summers, had stopped at the Hotel during the Fall
of 1934, and that Blackburn wanted to rent a house and that he, Adems,
had rented the Bradford house to him. Malone requested data concerning
the dates these people had been guests at the El Comodoro Hotel and Adams
promised to call back and furnish this information.

~,

3
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‘Malone said that after a reasonable length of time had elapsed,
during which he hed not heard from Adems, he again reached Adams by phone
at the El Comodoro Hotel. According to Malone between this conversation ,
end the first conversation, information had been received that the Blackburns
were in fact Fred and Kate Barker; further that there had been information
to the effect that Karpis was also in the house at Oklawaha, Malone said
he informed Adems of these facts, also advising him that these people were
under indictment at St. Paul, Minn., for the Bremer kidneping. At this time
Adams informed that he knew nothing about Karpis. He told Malone that Kate
Barker seemed like a nice 0ld woman end thet he had sent flowers to her
Iro0om.

Malone was positive that he told Adams at the time of the second
conversation that the Blackburns were in fact the Barkers, thet the name
of Karpis was brought up, at which time Adems said he did not know him end
that all of these people were under indictment in St. Paul, Minn., for the
Bremer kidnaping. : : , S STl

ttt**:t--'»f,"p ~

FEDERAL AUTHORITIES NOT NOTIFIED OF
PRESENCE OF KARPIS IN MIAMI, FILORIDA.

m A. EDWARDS

and »
J. J. HENNESSEY,
Deputy U. S. Marshals,
Miami, Florida -

i

%Will testify that they were on duty in the office of the U. S.
Marshal all day January 16, 1935; that neither received any word directly
or indirectly from Joe Adams, Henry Randall or anyone else regarding the
presence of ALVIN KAiRPIS in Miemi or vicinity on that date.

W. SANDERS GRAMLING,
ASSISTANT U. S. ATTORNEY,
MIAMI, FLORIDA. -

P foe
ol ..-,‘ ) - s "i‘:' v

."> )

: . On interview with him regarding receipt or any advice concerning
presence of ALVIN KARPIS at Mismi, Florida, on or about January 16, 1935,
he stated that he recalled that Attorney Bob Lane had called on him and -
said that Adems would meet the Federal Officers at any time that they wanted
to see him, but Mr. Gramling stated that to the best of his recollection,

Y TON R L T T TR R S I
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' this conversation with Lene did not teke pi'ace-funtii_ Tuesday January :
22nd, 1935, or shortly thereafter; that his reason for saying this is that

he did not know there were any Special Agents in Miami working . on this
case until that day or shortly thereafter, 1nasmuch as it is his recol- .
lection that it was on that day that Mr. Rolfe had telephoned to him, -
advising of his poasession of the Springfield Rifle that was Tecovered.

D. B. SUTTON, = ot T
132 E. Flagler Street, '
Miami, Florida - L
Will testify he is President ot the Sutton J ewelry Company,
Miemi, Florida, and acquainted with Joe Adems; that on December 24, 1934,
Adems phoned him to send up some jewelry as someone in his office then

~ wanted to buy a Xmas present. Thereupon a selection of jewelry was made

and shortly thereafter a messenger appeared for seme with a card bearing
signature of Joe Adams. Witness has identified Randall as the messenger.
Thile the jewelry was out of the store Ajems phoned and asked for price

reduction on some of it. Later the seme mescenger returned with all but

- ¥

two pieces and the money for them. Pieces sold were Pin #2680 for §175.00,

and Pin #6809, for §85.00. (NOTE: Claim check #2565 of Sutton Jewelry

Company was found in baggage of subjects at Atlentic City by Agent Sharpe. T
It does not eppear that inguiry regarding same has been made of Mr. Sutton

at Miemi. ) ( See Rpt. Agt Hanson 2-20-35, Page '77.)

: 3 - SN . . e (3
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7-24 VIOLATION OF THE NATIONAL FIREARMS ACT.

e - ° Indictment No. 4612-M Criminal, charges in substance that on ook
R or about December 15, 1934, Joseph H, Adexms st Miemi, Fle, 4id unlmfnlly

sell, barter, etc,, and transfer to Henry Randall a certain firearm, to- e

wit: - a Browning light machine gun, Serial #211349 An violation of an

Act of Congress, approved June 26, 1934, known as the National Fireams :

Act., There are seven counta in this indictment. AT e

Indictment No. 4673-)1 Criminal chargea in substance that
Henry Randall on or about December 15, 1934, committed am offense against .
the United States by unlewfully disposing, etc., of a Biowning light
machine gun, Serial #211349, in violation oi‘ the National Fireams Act.
This indictment has seven counts. - -

 * e 0T e . P T AT e T L
> P . LT B - T R S ;
.5 g . .

: '3,‘”!;-“ LT d Iy * * o x n t * c L E Tl L
ME!RLE H. ROIFE :
12512 N, W, 4th St. or - RE
¢/o Rolfe Armored Car serviee, o
Miemi, Florida. -

This witness can testify that he operates the Rolfe Armored .
Car Service and in 1934 contracted with the Biscayne Kennel Club fOr : .= ...
guard service; also that he is acquainted with Joe Adams; that at request
of Adams he employed one Henry Randall as a guard at the Biscayne Kennel
Cludb, the arrangement for the employment having been made by Adams who )
refunded to Rolfe the weekly salary of $25.00 paid Randall. Witness - ol
will state that about 1:00 P. M., January 18, 1935, Rendall ceme to his
office with en Automatic rifle. Randall explained it was one of three’
in Miemi end offered t2 sell it to Rolfe for $150.00. Vitness states -
he exemined the gun, noticed the numbers and menufecturer's neme chiseled
off, and refused to buy it. However, Randall left it with him, together
with a wooden box for seme and four clips fully loaded with Peters 30,06 -
hollow nose cartridges. R L S .

: Mr. Rolfe will testify that these articles, i. e. the rirle,
'wooden box for same and four loaded clips were surrendered by him on - .
January 22, 1935 to Special Agent R. L. Tollett of the Federal Bureau or
. Investigation. (See Rpt Agt. Hanson, 2-20-35 Page 75.)~_ SN e
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R, L. TOLLETT, Special Agent;: » ;s 7 =i 5o hosbm o non s
. ©© _ Tederel Bureau of Investigation, o .

. 412 Federal Blag.,. T

: ,Jacksonville, Florida.,?;”

wWill testify that he interviewed Merle H, Rolfe at his off:lco
‘Miemi, Florida, January 22, 1935, at which time Mr. Rolfe, surrendered
to him a 30 cealiber Browning automatic rifle, together with a wooden box
for same with the following lettering thereon:~ *U, S, Steel, Inc. -
Bethlehem, Pa.” in cornmer, "To Hill Hardware Co., Brooklyn, N.Y.” on
center of box, and four loaded clips; further thet he placed his initials
on same for future identificetion purposes and delivered sams to Special
Agent J. H. Hanson on January 22, 1935, ax Miami Florida. (See Rpt. Agt.
Hanson, 2-20-35 Page 75) o L E :
J. H. HANSON Special Agent, s
Federsl Bureau of Investigation,-,«;=' T
412 Federal Bldge.,. ".- .- .. .: T
Jacksonville, Florida - -~ - F U v sl TR T Ol o
Will testify as to receiving the above articles from Agent
Tollett at Miemi, Florida, on January 22, 1935, and state that he caused
the rifle to be forwarded to the Technical Laboratory of the Federsl Enreau
of Investigation, at Washington, D. C. for proper scientific treatment -
end inspection with a view of escertaining the correct serial, etc.; that
the wooden box and clips were left for safe keeping in the Office of the
United States Attorney et Miami, Florida. The gun is presently retained
in the JacksonVille Bureau Office having been forwarded there after in-
spection in the Laboratory. ' :

This wltness will testify as to admissions of Adams - re. ac~
guiring, possessing and disposing of this gun. ©Seid edmissions are set °
forth in the statement of Adams previously recited in this report. (See
Rpt. Agt. Hanson 2-20-35, Page 76.) .

. Fo Mo STON-E >y B . Q ."'}; . ' E

g or N L a_ ’, ‘ .
J. W. Going, Special Agents. UL St
" Federal Bureau of" Investigation,;;ﬁ o

412 Federal Bldge,- ; - =" coic i
Jacksonville, Floride = =i

Iill testify that they were engaged in en 1nvestigation of this
matter at Miami, Florida, on February 1, 1935; that they conducted an
interview with Henry Randall at which time he voluntarily signed the

following stetement:~




S e T e T gl
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a v "Dade County Jail,
- ‘. _ S ’-<‘~._-,. C A."N-;"' - o lﬂiami Florida
"-. L: ;_:7-- - --'— . : :_-“ ». ’, . " . ’ U . X ; ) rebm 1 19350

1, Duke Randall ‘make the following voluntary statement to
Special Agents, F, M. stone and J. W, Going of the Divie:lon of Investi-
gation of the Department of J'uetice‘ . R :

Several daye before I made the trip to Etowsah, Tenn for Joe
Adams which was on December 31, 1934, he gave me instructions to have
e box made for the gun which I later tried to sell to Mr. Rolfe. At
the time he gave me the instructions he told me to have a box made for -
it and put it in the check room of the El Comodoro Hotel. At the time
he told me to have the box made he told me to put any sort of name I
wanted to on the box, .

. .'_{ . Paalld <

_ I hed the box made end a couple of daye later told him the box
was ready. At that time he gave me the gun and told me to get rid of it;
do enything I wanted to with it; throw it in the ocean but dispose of it
in some manner. I then took the ‘gun to my room at the Ta-Miami and when
I made the trip to Etoweh, Tenn both the gun and the box were in my room.

.. 4fter I returned from Etowah, Tenn. Mr. Adams later asked me what
I hed done with the gun end I cen not now redall what I told him at the
time the gun was still 1n my Toome .. . .- -

. Several days bei’ore the shoot ing at Ocala it occured to me that
Mr. Rolfe might buy the gun as he would have a legitimate use for it,

Before I thought of selling the gun to Mr. Rolfe I remembered
what Adems had said about putting eny sort of name on the box so I put the
writing in green ink on the box vbich was on it at the time it was recovered
from Mr, Rolfe. .

On the day that those people left here, the day efter the shooting
at Ocala, I took the eun to Mr. Rolfe and 1eft it with him.

The above statement 13 true and correct. . o :_-*_: Lo
/e/ Henry Rendall.

Witnesees.- T - N -
James W, Going end | S S e j:» P e
Franklin M.stone, ~-:  ° . - v wew st et
Special Agents, ’
Division of Investigation,
U, S, Department of Justice."”
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Ioo ll. CA.m Carpenter, . , o o ,,*_‘> T o ’ ;lb ~ o
c/o B1 Comodoro Hotel, will A N‘f"_’,,- R A A
Miami, Florida - e B TN e

’ 'ill teatify that 1n Decem'ber, 1934, he was employed as Carpenter

at the El Comodoro Hotel and Biscayne Kennel Club and during such time

beceme acquainted with Henry Randall; that during the Xmas holidays, 1934,

Randall asked him to build a wooden box to fit e gun which he was going

to ship; that he did build such a box and as he remembers the dimensions

- were a8 follows 4" x 4" and 4 feet long; that one end of the box was 67 x
4" in order to accommodate the stock or the gun. (See Rpt. Agt. Hanson

2-20-35, Pege ez.) e - o , TR

‘._’n. T, PARSONS IR SRR DR .
- Technical Laboratory, B T P e e
‘Federal Bureau of Inveetigation, LTI e e
U. S. Dept. of Justice, O A
Weshington, D. C. " . T T

Mr, Parsons can recite his qualifications as a firearms iden-
tification expgert and his term of employment with the Federal Buresu
of Investigation. He will testify to receipt at his office of the afore-
mentioned rifle with obliterated number from the Jacksonville Office and
further that he determined from proper study and treatment that seme 1is
a Browning eutomatic rifle, U, S, Cal. 30, Model, 1918, Manufactured by
the Winchester Firearms Company. Also that the serial number scienti-
fically discovered on this rifle is #211349. VWitness has made photographs
of the rifle before and after trestment and can introduce enlargements
thereof to augment his testimony. He 1s familiar with the wording of the
Nationel Fireams Act. ' - : ' ‘

COM.‘.[ISSIOYER OF INTERNAL REVENUE,
Washington. D, C,

) Su‘bpoena to deeignate proper witness to testify whether or not _
"official records show registration with that Bureau of "Browning Auto- -
matic Rifle, U. S. Cel. 50 Serial 211349, Model 1918, Manufactured by -
Winchester Fireams Co.", and whether or not Henry Randell alias Henry
Stern, or Joseph Adems, alias Joe Adems, alias J. H. Adems, have paid . °
tax on same or made due report of transfer of seme during year 1934, as
required by terms of the National Firearms Act. (NOTE: Investigation

in this respect at Waehington, D, C, indicates that the Weapon has never
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been registered with the Internal Revenue Bureau as required by the
National Firearms Act under Sec. 5-(a). Mr. N, N. Herndon, of the
. Sales Tax Division, will probably be designated es a witness by the
COmznissioner. (Rpt. R. P. Burrus, 2-6-55. 5 o

".“ Lo oo Lo £ . -; .""m?, RN -c""

A s . PR N N "'Je B “*‘

. The ringerprints or JOseph.H Adams and Henry Randall ‘have
been sutmitted to the Igentification Unit of the Federal Bureau of -
Investigation and no previous criminal record was located on either
subject. , e e . :

FXEEE R R AR R e
e T . B e o e, N L .lv.'v
AT el T e Dy T |

. Ns CONCLUSION-. . _o.o -
N i R .:' ‘ -, i ' . S S _,’,:"..;; ; ;" : \‘\’(.'!;""»V‘;‘ Ce

[ R R

The automatic rifle above referred to is presently retained
at the Jacksonville, Florida, Bureau Office. The box recovered in
RN connectior with same was turned over to isst, U. S. Attorney, W. Sanders
FRNGTE ., Gremling at Miemi, Florida; elso the four loaded clips. All other evi-
¢ Swsdr E ~ dence of a documentary nature, unless otherwise set forth herein to be -
subpoenaeq&s in the riles of the Jacksonville Bureau Office. -

s ] The addresses of 5pecial Agents believed to be necessary witnesses,
“ere all shown in care of the Jacksonville Office. On receipt of subpoenas
for them they will be forwarded to the Buresu where exasct location of each
Agent will then be known.

» Observations of this Agent in connection with the accuracy of
copies of indictments in this matter as supplied him by the Clerk of Court
et Miemi, Florida, are as follows:

Indictment #4608-M Criminal. This is the conspiracy to harbor
indictment - in overt act No. 3, the pertinent automobile certificate of
title is given as 950615-8, whereas the photostatic copy of this document
shows the correct number to be 950615-A. = It has been learned that the
letter A" is used to designate a second owner of a car., In overt ects
#20, 21 and 22, reference is made to "Dunmore Hotel" in Atlentic City, N.J.
Reports from that point show this hotel to be designated "Danmore Hbtel'

Overt Act #10, seems to be incomplete as to what is alleged.




' Bisision of Infrestigation
3. 8. Brpariment of Justice
" Post Office Box 2118

- Detroit, Michigan
~August 19, 1935

Director

Federal Bureau of Investigation

Ues Se Department of Justice
Pennsylvania Avenue at 9th Street, N. W.
Washington, D. C.

Re: ALVUDKARPIS, with aliases = FUGITIVE,
I. 0. #1218; et al;
EDWARD GEORGE; BREVER = Victim
Kidpaping

Dear Sir:

In accordance with Bureau letter dated
July 27, 1935, there are inclosed herewith copies of a letter
written by Mrs. HeleniDeLaney, St. Paul, Minnesota, to Miss
Dolores;Delaney, the driginal of which has been returned to
Superintendent John J. Ryan, United States Detention Farm,
Milan, Michigen. '

Copies of this letter are also being sent
to the St. Panl, Chicago, Cincinnati, and Oklahoma City Offices,
as instructed.

T Very truly yours,

D. L, Nicholson
AAM:EA . Special Agent in Charge
% Enclosures@
¢cc - St. Paul

Chicago
Cincinnati
Okleshoma City T
- 77—l -7 039
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Sundey, Aug. 1llth.

My dear Dolores.

I have ’thonghi of you constaﬁiiy since féceivihg yon;'

the kind to complain of eny thinge When you were home and your throat
wes sore I always done all that could be done for you, and then it was .
though, wasn't it Dolores. How I wish that I could take your place.
I would gladly then you could be with your baby. As it is I have no
one now, who really needs my care and you have. I wish Dolores, that
you were the size of your little "tike, and I kngw what I do nowe I
think things would be dirrerent. . L o
I wonder if Mr & Mrs Karp:ls would let me have the
baby, once in while when I get down there Do you think they would?

I wrote to the kids the day I got your letter and asked them why they
wasn't over to see the baby. You perhaps know that Babe is in Chicago

~ baby, as she was 80 anxious to see him. We alwaya talked 80 much about

hm. , . Do S .
Do you femeniber Paf's Auni: 'Leona‘ she died; a week B
ago today and left a little boy five years old. she was only 2%, I
never saw such besutifull flowers in my life as she had. ©She was in
bed in the hospital tor five years, So I gaess she had has punishmemt
here, o

In your letter Dolores Abnev you sta'rted on July 5tﬁ.

you know dear that was the day after I had been to see Frances and
your birth day & all I decided to do some thing So I s0ld my furniture
except my one good rug and a couple of my cholice tables, ceder chest,
and my trunk dishes good, and I had planned to go to Chicago at once.
But it was not to be, as I had such a terrible tooth ache, went to ‘
the dentist. So he told me I had to have some work done before I
would be well So I thought I better have it done while I had the
money. So I had one extracted having two filled, and a partial plate
made for the lower. Do you remember that bone tumor I had removed
about 5 or 6 years ago, well that crazy old dentist broke down the
bone_for holding a plate. So I em going to have a fine time getting
one now. It mskes a lot more work end more expensive. I thought

1t the best thing to do as I don't know how things will be in ;
Chicago. If Mugs gets married I cant expect any thing of her, and -
I guess Bud don't make so much And Babe wants to get Bobby down

there. She will have him, but she depends on me to take care of

him. But I guess we will manage somehow and in a short while you

and the baby will be with us, and may be be all the more happier

for all the grief and trouble we have had Dolores. I do hope that
those who are good to you will be rewarded, also the girls to.

QPIES DESTROYE .
onamzu%ﬂ—d 7& 7»’3 =

last letter For I know how terrible you must of felt because your mot - ' .

now. She left a week ago last thursday I know she has been to see the L

you said you were wondering what I was doing, end could see me. Well: -~ _



.y
s [

Doesn't Wyona have eny folks to wr'it;a;‘; her, toil her to be bréva; It
wont always be like this What kind of work do you do Dolores. You
spoke of the kitchen & hands being in hot water, I do hope that . |

they will be kind to you "my baby stille" I forgot to tell you I-. _ - T
have a sleeping porch & kitchenette now while I em here. So you - -
write me. Gen_Dol. . e L

Dolores, I am going to a lake with some friends this
coming friday, and I will be gone a week I simply have to go, they
wont teke no for an answer. Maybe I will have some snap shots taken
for youe This will be the first place I have gone since Mugs was in
Madison I do wish you could be with me dear Wouldn't it be greats
Dolores did the kids send you money for cigarettes? have you any?.

I will be looking for a letter when I return. Please say your .-. - ,

prayers, and God bless you. You are carrying your cross now Dolores
and every day will make one less. And one nearer to be with your baby

So please, hold up your chin - - . P <
. Lovingly
Gen Del . ) FE _‘: R Tai _
P'S.- . - . ‘ ‘: N N L ..4 ..' . . ~ - '.t,‘,‘ .‘ v — - ' « .
" ¢ Lots of hugs & kisses from Bobby. ° AT gl




LHMSTD FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
, U. S. DEPARTMENT OF JUSTICE

To: COMMUNICATIONS SECTION. :

;

mu ks, us

'rra.nsmt the followmg message to.

N g S . _—
~.} } nnmn m m:roar P l mmmr BOQG rmmm msrm SEOURE m PD ?;;,. .
\":‘k S . . .

=D
v

IRSPELT@GRAHM! mmmws HABDRR]J'IIG srmmsormmnm‘ﬁ;m
SECUREALLAVHLABIIMAMISSJMIOGM xmmu

s e e

. M*» :

£

]
. < :
- V s 3
' B ;
b k4 s
- - .
~ W L TR - IR - - L -‘:..U Ciadiia <ot
R 7‘ = » . 3
o i <. -
‘ - N ii
* * (. . B .
”: -

ST seomm [T 490 = 703]
Mr. Nethap  .geeen . R -

Nr. Tolsnnu,.'....... ) L sl B - & : 7 Q) C -

§ e Bavohman ... L - ; S :[NDEXED FLDL?AL 8 'PE.’\ OF H‘Y[Sllw’Jth
(M€ Therk L - Tl s o ‘ .;.M

Mr. Clegg .- - -nm-- - . ) o . K . N Ahb gl‘ l935

e - oo s DEPAn.m_;.T OF JUSTICE

Mo Ldwerds oo

Ar. Egar. ot
Mr. Foswerth  i..
Mr. Harbe e
bir. Josepd .. .a
Mr. Keith ... cnee

My, Loster ..o aoem

RUTINE

i m%CﬁLf}igﬁ~
YIS0

Mr. Scheidt ... ... .

Mr. Scizilder......... UUPIES
Mr. Thmms oo .2Q~b MAR
Nir. Tracy -...... . .

Mise Gandy .e-e-e---

W
»




ugust 15, 3 1935. S

i

> e

;‘.;L = aat b

.o - < Bl e

o - .
AR N " A
Fa LI SN :'.4‘ =

!111 yon pleau let ne kao',
as soon »s pouiblo, what has been the result - R »
of the investigation which the Boston Offiee -~ .= .- = = .77 00 ety
was directed to make concerning the facts - - R P L A S
incident to the oase of ¥illian EJ Meade, intere - & :: 00 -0 . T
national eonfidence man, I would 1\1.. partiew~ = . v v oL T
, larly, to know what progress that cffiee hag - =~~~ o or0 sl
" made relative to the inquiry about the acuvl- R SRR S
t.lea of his tttornqy, Herbert *:dllhan.
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John Edgar Hoover,
Director,
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FEDERAL BUREAU OF lNVESTlGATlCN

Form No. 1
THIS CASE ORIGINATED AT CINCINNATI FILE NO. 70
REPORT MADEAT - - ' . DATE WHEN MADE PERIOD FOR 7 n:ron'rumrr R AR
L » L 'WHICH MADE - S, Lf‘ .
8t Paul, Minn, 8/19/85 3/13.14.151 - ¥, 6, TILLMN R

¢/ L
AI.VIN EKARPIS, with nliue- - !UGITIVI, I.O. 18183 - LT
W P, ’mam. with alieses, 1.0, 1232} nnupmu - HARNRING or
AMPBELL, ':lth allues. I.O. 1236;

A

[

-------

ln.uux .T‘/nmms 1th uluau. z.o. 123593

[L:;LS\YNOPSIS OF FACTS: RGPRATCN, with aliases, I.Oolﬂl} -
ET AL, EDRARD GEO BREMER = TICtll, , _
K e RECEIVED
Synopsil of Facts: No such address as 28 « 17th Street or Q“‘WES
" Avenue in Ste Paul, Name of SEVIER no$ \\,""‘\7?0
listed in St. Paul or Mimeapolis Direot- i Wwind, 57,
orye Criminal record of William By S5 3\.5
vier submitted together with informse  &i/Z D 1%
tion contained ip Minnesota Parole Board  :1°\8%,. /-
records, inoluding military historye LN &S
Sevier married to Margaret Dorsey at o RO
Fort Si11, Oklahoma, October 10, 1921, SOV ONE
and divorced December, 1925, Pertinent . AUC 211935 M0

conversation secured on Lug‘(le to 15th
by tap of telephone of Belle Borm,

Jenkato, Minnesota, repor_todlo ‘
RN R Bt ’.‘\\. . o
REFEREXCEB: Letter of Oklahoma Oity Office to Director
, - 8/13/38¢ PP N
- i ' s .
DAT4ILSS e T

' The following 1nvestigation was conducted by Spochl Agent S, W,
Hardy on August 13 end 14, 19358 :

' In regard to the {nformatiom semtained in letter of refersnce o
that Mrs. Margaret Sevier resided at 28 - 17th Street, there 1s no 17th
Street or 17th Avenue in Ste Paul., In Minneapolis the 1934 City Directary

APPROVED AND SPECIAL AGENT N
FORWARDED: N CHARSE DO NOT WRITE IN THESE SPACES

A O Fdiar TTIETE 17053 LI
COPIES OF THIS REFORT . : U 10

y
S- Bureau LsTRO Auc 21 AN
2« Chicago ms 1) - .
2~ Cincinnati m 5%24 1965 (\T\\; oY

2= Oklehoma City

| | D :3‘ \ 'Y .:;IV(\ . \Q@

¥. 5. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 7—2034 J




ronoot- tha rououu: .

17th Lvmo lorth . lo mbor.zao . S
~ 17th Avemue South - Mo mumber lower than 500. S

17tk Aveme Northeast < Lowest mumber 183, =

17th Avenue Southeast -~ Lowest mumber 309,

17th Avenue East « Fo number 28¢

17¢h Street Forth - lto number £8¢

<
'._, o
v

An examination of the St. Paul und lﬁnnaponl cnv
~ Direotories for 1934 and the current telerhone directories, 4id
o not dilclou nny partiu 1:: aithor city nndor the name or mo

Lt the Sto Plul Polico Deparhngt tho fou"ins .u. . £7° )
minal raoom ot III.I.IAM l. SEVIIR vas ucurod, ¥BI feuou:

- .. : T S SN w e e S g S
Lo ER »‘f AN

“ ‘.l‘ho rccordl ot ‘the Minnesota Stnte Parole Board ot Sept.

T, 1934, show that WILLIAM K, SEVIER was raised at Waverly,
I1linois, snd is perscnally kmown to FRANK DAVIS, the Chief of-: =
Police of that oity since a boy. SEVIER anliltod in the United 1 s

States Ay tn 1917 and was discharged in 1922, Several months o

... after his discharge he was sentenced to the Oklahoma State

~




- . : L eE Y o
l

Penitenthry fran whieh ho was purolod 1: 192'1. h!cnmbor,z.
1928, he re-enlisted in the United States Army at Fart Snelle
ing, Minnesota, remaining in the Army service tintil his arresat
for burglary at St. Paul on Aug, 8, 1933, tlns uohting his
parole in Oklahoma,

At Bt, Paul he was sentenced to two years upom tha
charge of Third Degree burglary, having entered a plea of guilty,
He was received at tis Minnesota State Prison on 10/19/SS as
WILLIA M X, SEVIER, Bumber 11926, In his statement to the e
Minnesota prison authorities it appesrs that he was married om*
Octoder 10, 1921 to MARGARET DORSEY when he was in P, Batttl.‘.on,
14th Field Artillery, Fort Sill, Oklahoma; that he was divorced
fran her in December, 1925 when eonfined in the Oklehoma State
Penitentiarye. It appears that her address was unknown to him
in 1923 end during the time he was confined in the Minnesota
State Prison. e e
In the records of the lmmesota State Priaon his reh-
tives are shown as follm s e e
# . *. >
ERS. Je L. HARRIS, ai-ter, Oklahom City, Okll.o
MRS, J. W. AIEXANDER, sister, Ada, Minnesotas

He was given a oonditional dfscharge from the Minnesota
State Prison on September 21, 1934 in order that he could be
turned over to the Oklahoms State Penitentiary suthorities and
upon the condition that he remain outside of Minnesota until
May 24, 1935¢ These records also reflect that he is personally
known to Lt. Mooro, United States Army, l‘ort Snelling, l!innesotao

Agent S. W, Bardy contacted the aecretary to the Warden

of the Minnesota State Prison, Stillwater, Minnesota, who adyisedt ‘

that their records show that SEVIER was married in 1921 to
MARGARET DORSEY and were later divorced in 1925, She d1d not
visit nor write him while he was in that $nstitution. However;

he frequently corresponded in 1935 with Private H. C, Doyle,
Company M., Yort Snelling, Minnesota, and with Mi ss Margaret Simon
726 B 26th St., Minneapolis, Minnesota, whose prior address was -
Gowan, Minnesota,

With reference to the address of Margaret Simon on 786
B 26th St., Minneapolis, an examination of that block and the
corresponding block of West 28th Street, failed 10 reveal any
such address, William A, Morten, carrier 83, Main Office,
Minneapolis Post Office, advised that within his reccllection no
person bearing the ‘Deme or mmmr smon. mcmm' sxvm, or

g R —
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ot 726 B zsth Stmt. ?-.;,j:‘

MARGARKET DORSEY had ruidod or rocoiwd mu ln tho ﬂcmw

s

L This utter was din&uod uth Bpechl lgent in 0hargo
l. Jo Connelley, who gave instructions that none of the per-
sons named in this report were to be interviewed for reasons
epparent in the letter or refonnco. ?horeforc such 1ntorviou

von not had.

Yollowing are quotod pcrtinont portiono of tho conver-
sation overheard on the telethone tap inltnllod on tho phono
Of Ben’ bm' mto. mnne”h. "' "‘Jb-'~ ‘, o R Lo
£a0 U m. 12, 1935. s
’ T, R - " e N £7&.
s.m P.l!. (connrution overhnm boforo ntiaractory
connections were made) Two women talkings -~ = .
Esther and another

"
[

L mge1s, 10888 - i




P

v " (A% this point Agents Tillman end Suren pro=

oeeded to Highway 169, observed Belle Born and
followed her to side of 8, and L, Company,
general merchandise store, 402 So, Front 8t,,
where she met & man 5' 9" tall, 40 years of.
age, brown hair, rather stooped shoulders, heavy
: set -~ apparently a laborer fram his dress; and
o a woman 5' 7" tall,weighing 140 or 145 lbs,,
C heavy set and having black hair. Belle Born ©
talked with them t lhort while lnd then returne
" home.y - -1 ..o oo

- Agents R, O, Suran; G, 4. Paulsox;, ‘and M.V, Kirkland, are
presently keeping surveillance and operating the above mentioned
telephone tape :

PENDING.



Post Office Box 2118

- Detroit, Michigan )
August 19, 1938 :

.roJOhﬂ Je h“ ; 0 Nﬂ -

»

Superintendent »* - - . " Re: ALVIN KARPIS, wa - ruc;rrm
_\_ﬁx ~ United States Dotontion ru- 1. 0. 1218; ot al; -~ Fo T
, Xilan, nomm . EDWARD GOBREMER - Victin i
: o : Kidpaping -. . - ° .
Dear 8ir: S L : N ‘Q&b’

. . SRR 7,
. o \9

éé : Transaitted herewith s a letter written ;i\ e, ~5',-

Mrs. Helef'‘Delaney, St. Paul, Minnesota, to liu Dolonlzbﬁnny,.:;, 4
e v O

Iy
~

an inmate of your instisution.

. : This letter has deen corutininq by thﬁ
- office nry carefully end has becn tound to contagn no uror— -
mation ot valuo. O ST TP - SEIF S

-: I 2R T i . . .
v ca P R PR
. - K P 4 PR L e

o ‘ ‘l'hankmg you for your eoopcution/li thc L
mtter, Iam = v ! . % -

_;:__ = Very truly yours,

e P

o . Ds L. Nicholson - - e

. AAMIEA . :. - Special Agent in Charge . B -
Inclosure - - : S y RN Sawesl T

V€¢ - Bureau. . .. I

. . . - - S
o ) -

o e T e
SR U\PEXED FLPtﬂA BRER ri,,v»sneAnoN
x§7~;...ww “j".  _‘A &y “1‘935& ;
.- URalos i moieni T o JusTy ;
A"’221°35 L&‘ Ut JUUTOCE :
mns | ;“ j FILE |
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U. 5. Burea of ?lnﬁesﬁgai’ OJ\

. Bepartment of Yustice

_ - $d0 -
O, o
rortlenc, Orego: ~ f:,—-'o‘_,.. Q
— z.fzz m
ugust 17, 1685 e NN
--ugus » =¥ &2 oL, ATy m
— 3 7N n{”"l‘“‘;‘\b/y -
=2 f;:c (";\'1.'-‘.0" “\\ -
TPy ,
(A VA K '

virector
Z'ederzl SBureau oi Investigation

-

7. S. Departzent of Justice

rennsylvania Avenue 2t ¢th Street 4. W.
‘ashaington, D. C.

&
ALVIIi KARFPIS, with =liases,
FUGITIVE, I. Q. #1218, et al
ZDIARD GECGRGIMBRIZR - Vie tim

ad}
(]

Deer Sir:

vre

Xidnsping

Reference is made to your letter of _ugust 22,
932, recuesting immediote interview with ilrs. Serzhficott,

€25 Fleessant Avenue, Zrenerton, zshington.

+

Your cttention is invited to letter frow this
sfice d=ted July 285, 1935, vherein you will note thst
Srecial Agent . L. Bowliag interviewed !'rs. Scott znd ob-
taised inferastion vwhich indicetes that I'rs. Scott had not
seen Xerry Cempbell and that her inforaation was of no
value.

Very truly yours,

Za:FD
7-24 Special agent in Charge.
cc-Cincinnati

L— 596 053 S~

PE.C....L SUREAU OF JiV: -

gt CTRD AUG £1 1935
INDEXLY U. S. DEP#RY! U)'/\ :

ALG 22 193;5 |




Post Office Box €507,
R hckaonvlul. !lorlda.

A

L -
-~
s

specnl ﬂgut lnclnrgo, ot e
Wow York City, W.¥. . =~ . . .-

o o IR ‘/r ;;,
| | o Lo

Dear Sir:= HE:  ALVI: KARPIS with cliun, mrrm{

) . Y, 0. ’1218' .‘2] ‘1. . o o

o EDEARD GEORGE - ncu-. e a VAT

« o . m&m, “.o * e R L KGET

5 -
. e Lo A
E . ~ L. L i
- & . 2 ., -'?‘ . ':‘ MRSV . -~ P, -
< z e ‘ . e, Wit e _‘ .
5 % 0% <

. I am encloning hemlth one copy of c anmary roport pn-

pared by Special Acent R. B. Donaldson of this Office, snd dated ~
tuzust 17, 1935, in connection with the case of U, S. vs., JOCEFH ll.'
‘¥ADA¥S and mxﬂ(‘mfu. which is pending at Kiami, Floride, "

This report is sent to your Cffice for the inform=tion and
study of Speciel igent J. H. Hanson, who wus in chazrge of the inves-

tant witneasea.

: S T Yery tmly yours, . 7
5 B ‘ v T RS N e «7 - .
. - ., . " ﬂ ._‘:,yv __

R.A ALT, T
Special Acent in Charge.
Encl.

 ee - Bnreau'/.' ”
o Cinclmati, T

e SN~ o 7

p‘booaobn&mﬂ?x@' R FLUE: AL BUREAL OF INVESTIGATIOp

"va,‘v/ AUG 21 Tnzs4

r::i JF ]!_n':"‘":nt‘

T ———
/ FILE

Baman g = F2
W cm cata

:,;tf":‘\)

R

tigation cf the case, end who no doubt will be one ot the more impor- - -

[



JOHN EDGAR HOOVER
DIRECTOR

Federal Burean of Inbestigation
" H. 8. Brpartment of Justice

RNP/mms Hiushinagton, B. ¢.

August 19, 1935.
MEMORANDUM FOR MR, EDWARDS

In ocompliance with the request of Mr.
Newby, I am transmitting herewith two copies of
abstract of oriminal record, with description,
as appearing in the files of the Identification
Djfision of ¥Willlem Josepif O'Keefe, alies,
YStuttering Kid", our file #FBI-47413, who is
possibly identical with the person concerning
whon Mr. Newby inquired.

Respectfully,

L: C. éohilder.

& :
TEXED fFo.

R




1300 Liderty Trust Xl ég.,
Fhiladelphia, Pa.

" August 17, 1938,

s}pncnl Agmt in Charge,
acksonville, Fla,
b1} umonw, with alieses, Fusitive
Je COo 1218, ot 8l - ¥D AR! GEORGE
O neR - vieT
yIDNATI NG, ete.

Dear S8irte

Referance is male to your l~tter &=ated Augnst-3, 1933,
sldress~d to the Trenton, N. J. .ffice, in which attantion of
that office was invited toc peges 7 and 22 of the re;ort of
&pecial Agent Jo Re Sharp, Ihiladelphiam, ¥a., 2/5/35, in inetent.
0ass. - ' ' _ '

Special Agent B, ¥, i~ekins, now attachad to the Trenton
sffice, while in this city on fugust 17, 1935, roviered the en-
tire file in this case, with the end in vie" of ascerteining
vhother same econtained his original notes, taken &t the time
of the Inspection of tha Bulck Autombile sbondoned by Subjects
Xarpis and Campbell at stlantie City, Ne Jo, and ae set forth
in report of Special sgent J, Re Shorp, adove referred, but vithe

A copy of this letter ic being direct~d to the Mashville
07 fice, to vhich Agent Je 7 fharp is presently assipned vith
the request that Ag-nt Sharp edvise the offices concerned as
to vhat disposition was node of thae originsl notes male dY
Lgeant Be P, Vaeeking as sforesald, igant Ieekins having aivicsed
that said notes were hended %o Sprecial Agent Sharp for the
latter's use in &ictating said report, and Agent lMeekins fure
ther advising that said notes ware turned to hime :

Vidwit

-
PAL Ry eTIAAT A
,b‘! Or -.~'.'.u:iu:\“0)‘

FEDERE L RUFT
; (\Q‘\UG 20 (935 -
SNV oot COF JUSTICE

; ' AL




On pags BR of said report of Agent J, R. Bharp, it will
te notead that the fdentifying numdars of the Buiek automodile
in quastion ware rechecked. Menkins advises that he was minde
ful of the faot that said féentifying numders were rechscked
and that, at that tims he reviewed the rerort of Special Agent
Jo Re Shapp and found that the 1dentifying numbers tharein set
forth vere idantical with thosa contained in his original notes,

It is requestad that the Nashville Office have Agent Sharp
advise vhether he prepared said report, 8o far as the same pere
tains to the identifying numbers on the said Buick automobile,
fro the original notes of Special Agent leskins,

Yary truly yours,
- R. G, FARVYY,
Spacial Agent in Charge.

BB

[CGer'anhville
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. - Post Office Box 812,
e L _ Chicago, " Illinols,
. . A e b ;. ‘:'
. wr ‘ : : o < ‘
Special Agent in Charge, | . - - oon
St. Paul, ¥innesota i T e
~ Decar Sir, - P.Ex, ALVIBPIARPIS a., FUGITIVE, 1.0.1218;

DR. EPH Po R.L!, Wo‘-o. 0001252’
. - .--;5 o » . ﬁ%?‘?ﬂ, We .-9. IAFOQ 12&; Ll -." C
: - ooy HARKISOR, w. a., I. O, 1259; =
Lo LT L L MYR TOR 8.y 1. 0. 124.1. 7,','?-‘7"‘;_:95_,--;
LTl R wmgmmtoﬁmm VICTIM; AN
- KILNAPIRG, HARBORING OF FUGITIV!S
* OBSTRUCTION OF JUSTICE, WATIONAL
FIFFARC ACT.

Plosge forwar: to tals Offfce a couy of &1l photorranhs ‘
‘teken of Hurry Sesyer since he h&s been incarcerated in the County
Jall ut St. Pculg L P C -

R 00py of this lettﬂr 13 baing forrerded to the llew .
Orlrens Office and it is recuested that thct Office likerlse = i
for<.rd all photographs available taken of Sawyer 8t the tina PR
of his aﬁorehenvion. C e .

T

-

" The St. Paul Oif'i.ce is also requected to for,vard B
“couy of any nhotographs taken at the St. Paul County Juil of -
&'olney Favis upon his last arrest, »

A copy of this letter 13 llkewise being forwurded to
the Kens:s City Office and it is r-guested that that Office i‘or-
vard the moot recent *hotovraphs tc.ken of Volney Davia since ho

R Ver.v f-ruly Yours. i
o - i S - .n':;” 'L". : _.,“::..".' N _ —
£ e E 7 576
' 2 . DPSSI'C - ;'-3 : ’ . D. .. uDD - YT 1 .
- A Specisl Arent 4% Chhegd #FLA" OF = VL Tbhii s
¢ . cC-Buremu¥ A . 3
3 o Cincinnatd— AUG 47 1930
¥e Orleans | s
Kansus. City - I “"\P ™
: )\\" § Fik

-7y
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Post Offise Box 518
Saint Paul, Minmesota g

L= ‘. e Ancnlt uo 133
Spectal igent ta chu-.. R o ‘
Qmm City, Okllm

O gmsomx. and con
Dear 8ir: ) nx. nvnonn?xs with slisses
’ 1.0, #1218 - ITIVE; XT AL
BDYARD GECRO: w Viﬁh
St.Paul File No, ¥-30 .. i

It is noted thet YOLlK! DAVIS 1n his statements sfvises that
Jack Glynn, former Chief of Folise, leavenworth, arranged to secure.
parole for him from MHeAlester, Oklahama, aad he further indfcated thet
Clynn had advised that the parole papers had beea forged in order to
sffect parale of VOLNEY DAVIS; further, that Clynn had sdvised DAVIS
to stey away from XcAlester, Oklshoms, for fear that this would be
found oud, . - - '

In oonnection with our coaversestion in Yushington as %0--
3pocial Agent Smith eontacting Clynn a% Leavensorth, Kansas, ia ordu'
to deteraine whether he would go along with us to turn some of the
subjects im this case up should wo pey him far his servicee, it is
believed that it would be desirsble to develop sny end all possidle :
information which would show a vioclation on the part of Glyma, e
particularly in connection with these parole pepers, in arder thet
if bo will mot go along with us on this mattsar for a satisfactory
rawunerction, we night cause pressures upon him 'oy reasan of hi-
1llegal ects in connection with thls mattor. o

"¥ith the abon 1dea ia mind i% is -uggeetod that dlacrut
effort be mede to deternine whether the relesse of VOLNIY DAVIS was
effccted on forged parole papers, consideration being givem, of -
coursge, to any arrangez:ant which Agent S2ith has poasibly m _;;555;
ettected vith Glynn to cwpereto vith us. o ":‘.“" 0 I

CmarntTooa T

Vm trulr yovr-. |
EY 7é

;, J’. cwmn - .'ﬂ.'_)fun“unl 3
mhl agent i Charge .., is ,g35 ‘

. {0‘1‘1 Sl oLy J! iTTOE

-
-
1
————— .,
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- 1616 FEDERAL RESERVE BANK BUYIDING

KANSAS CITY, KISSOURI
LcUST 15, 1936,

Fred C. Zerdst, Warden
United States Penitentiary
Leavenworth, Kansas

Attn: Z. H. Eckholdt, Secretary

Tear 8ir:

-

Receipt ie hereby acknoxledsed of your lstter of August
5, 1935, trenmmitting to this office the original lstter writtem
by Lloy& Berker, register nurber 17243, to his father, G. X. Barker,
Joplin, Yissouri, for whick I thank you.

sssuring you ycur cocperation in this wmatter is greetly

appreciated, I am

Yery truly yours,

¥, E. CCNROY

T>Ct08

ec - Pureau _________

In Re:

PSCIAL AGEYT I CTANCE

Alvin Farpis with aliases - Fug., I.0. n1218 ET AL

Edwaré Georgecfrewer - Vlctim

Kidnaping

Bt T AR Seas Loie o aen ST

715/ : }
|
|

Fooon s (*F iy }?i\.n;i!\}“"

AUG 11j905

 ————_ o .




Chicego, Illinois,

Re:

W ‘Slr_! B

June 28, 1935,

L
‘.'l

I

RDB:1X

¢¢ « Bureau / :
Cincinnati
PO R
;'\\ D ; e

Special Agent ia Chargs,

1448 sStandard Building
Cleveland, Ohio

ALVIK KARPIS, with llhlu -
FUGITIVE, I.-0. £1218; ot al;

EIXARD GZOR
Kidnapug, otc.

~

K

| "Very truly rours,

Je Po KAC FARLAND
Special Agent in Charge.

/jr

m - Vlcth

Roforonce is made to your letter dated Aucust 8,
1535, advising of the receipt of a copy of the report of
Special Agent ¥. K. I!eedley, Chicegzo, Ilnnoia, dated

. Please be advise that this report wEs lntendod
for the Cincinnati office, and it would be appreciated it
you woum tomra seme to tho CIneinnzti ofﬂcc.
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Post Office Box 812,

T Nog ® ‘ ~ B ~';-""»~ - v -
ST Chicego, Illdmolss " . "~ ..~

Inz.sx:mch es 1nfomu tion o’btzdned froa various persons

acqu'ninted with ¥illicm J, Herrison indicztcs thet the photow
gruph taken of him by the Hummond Police Depertment is not a

8 bettcr likeness of Ho.rri.son frOm

£003 1likeness, it §s suggesied that efforts be made to obtein

If & photograph cannot. be obt:ined in sny other

" one from Harriuon's imnediate fami
C 5
Lo T TR
. — _.)‘ D e T

782 0
co-Burcs ¥ L R
Cincinmﬁ
St. Paal -

1’.

fashioﬁ, 1t is suggected that un attempt be made to obtuin

Vef'y ’cruly ycm,. s,

b M. LADD,
o unecia.l Abent .'m cmrga

57

7

&--—".

I
SR

T . IR ."‘zc . <o,
’.. .‘c v %';‘ .
8pecial dgent in Ohn"o, o
8t. Louls, Missouri '0: : .
Dear Sir, BE4 ALVIN EARPIS,,w.a., FUGITIVE, 1.0.1218;
. DR JOGEPH Po ‘OPM‘ Weloyp 1000125!3 )
as - . .' Aﬂpsm’ Ve By 10001256’ »,—._ «1_ 7
- * oo "LAVER, we 24y 10001258‘ M
. .RISOI‘ We Ry 1.001259’
. m TOR * e., 100.12‘1‘
EDRARD GEORGE ~vieTnay -
KD TG, RARBOFTHG OF FUGITIVES,
OBSTRUCTION OF JUSTICE, NATIONAL
FIFLLRIS ACT,

7
= iy
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Mr.
M.
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Mr. S
Mr. Yamwre L.

Mr. Tracy

Misf Ge=dy el

- * FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
U. S. DEPARTMENT OF JUSTICE
KRM:MC i “18“'1" z). 1935
To: COMMUNICATIONS SECTION.
'/,P- 'l‘xfansmit;the f'olilowing me?sage to._’ lﬂ. L ;' W’ CBICAGD e
- BREKID. mmomn cmm ) mr.em rom nox.un L
ONE. noaru's m'r ST. cmanz nom., cmcwo, mn nso
TO PA!
V\
- 3 .

- § - S ~
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Mr. Bourhman ... N
Chief Clerk ... ... .
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Mr. Coffay .. ... -
Mr, Edwaards ... - ) - . ) .
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M:. Harbo ... ) R -
!\ix. Joseph .. ... L S x k2
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Biiston of Infrestigation
A 3. Bepurtment of Justice

- 1300 Liberty Trust Building,
Thiledelphia, FPa.

AUG 2119350

August 19, 1935.

Director,

Federal Bureau of Investigation,

Te S. Departrnent of Justice,
Fennsylvania Avenue and Ninth st., N. ..,

Teshington, D. Ce. 0 ~

RE: .IVIN KARPIS with alieses, FUGITIVE, ~

Dear Sir:- I.0. #1218, et al; =ED4RD GEORGE ‘BMIER, i\

VICTIM - KIDIT xPIIG, ete. o

Reference is made-to your letter of August 6, -

1935, in which you request that steps be tzken,to return '

to the jurisdiction of the Federal Court, 1¢35{Buick T

Coach Motor 742949155 which was abandon~d by Karpis in O
atlantic City dnd”later confiscated by the Bureau. 3

This mztter vas tzken up by me with the issistant TS

TU. . attorney, T. J. Reilly, who aCvised thet it would

not be possible to turn this cer back to the Federsl Court
until after .ugust 25, 1935, when Federal Judge ‘.elsh, who
is now out of the city on vacation, returnms. -,

<

AP
AR

Irmediately upon Judge ‘Jelsh's return, I will confer
with ..szistant U. S. Attorney Reilly end take the eppropri-
ate steps in order to have this automobile returned to the
jurisdiction of the Federal Court in Fhiladelphia.

Very truly yours,

Special AgHft in Chargg/

RGH:BV
- ‘ pED
7-45 RECO': '7 / 74\57

nxDEXED [ h_D* ef 29REAU OF !,J\ESTluﬂlu

AUG 27 1955§ |

-m,-.r— e et~ = = T

AUB Z1 |935 1.
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Feveral Burean of Inbestigation
H. 8. Bepurtment of Justice
Hushington, B. C.

JOHN EDGAR, HOOVER
CTOR

HN/AEK buzust 15, 1935

SJEMORANDUY FOR THE DIR:ECTOR

Re: Alcatraz

W». Nathan .. .......

Mr. Toleen
Mr. Pevrghman ... ..
Chief M=\ ...

r. Clegs

Mr Cofc: .

Mr. Edwards .
Mr. Ege:
s, For—ertl .

Yy Frobor oo
aiz. ¢ oeeph .
Mor. ileith ..
Nr. Lestor oo
Rio Qui

My, Scheidd oo -ee-

Mr. Temm ...

nlisc Ganédy

So fer es I ¥now7, neither Artaur (Doc) Barker
nor Volney! Davis hes yet been sent to Alcatraz. As
you know, both of these individuals ere desperate
criminsls, one convicted and the other pleading guilty
of kidnaping. Barker in perticular would be extremnely
gifficult and dangerous to recapture.

Possibly 1t is not our business, but it seens
forclical to keep tuese men out of Alic
less dangerous by fzr zre thaere.

e T
. W

az while others

(528324

PO et

Mr Schiider .oo.o.e. :

.

Mr. Trasy .coocevmnnee ®

1 Very truly yours,
‘ E
. i a9
Cf{\' . H. Nethen. 'W‘QA/:‘ T
y _4’1-1 T
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RECORDED

T thought I should bring to your attention the case of ~ . .
Arthur“Barker and Volnay{Davis, two of the principal kidnapers =~ A
~ in the Bremer kidnaping case, who are beyond doubt among the ' . ' ‘
S5 * most dangerous eriminals with which this Bureau has had to dell; \
h © ' . Both of these individuals were convicted at 5t. Paul and gen-' . ~— . \
' ' tenced to a Padornl Penitentisry for 1ife, They were sent to "..7. . .
Leavenworth, and o far as I know they may still be at Leuvenvortb .t
. Penitentlary, Ny purpose in calling this to your attention is . o
that 1f they have not been removed to Alcatraz you may deairs o

) 5'
Respectmlly, R
' " ) :: .' [ S Lo »:_ hhbdr hv"é : ) ) A ) L L‘: \\‘.

T AT e T R e T John Edgar Hoover,
e e "': LT ’ Sy e Director.'_,__

N Ty
. MAILES e ‘
fg éﬁ'@f M *

T T
nmsvou oF mvssnsamn.
- u s DEPARTMENT OF Ju8TICE
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T rue Detective Mysteries
The Master Detective
Famous Detectmc Cases  ~
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_Aine-Up of MASTER DETECTIVE, in which the photograph ‘and the dosoription'
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SRR MACFADDEN BUILDING, .
S !926 BROADWAY AT 64""‘ STR.E.ET

-~

J. Kgar Hoover oo st ' :
Director, Federal Bureau of Im’eatiastion
U, S. Department of Jnotioo )

- R ‘ C'M"fc‘ex‘k..........
‘..r 0 L
’ ‘ ’’’’’ o

'Dear sir._

‘,n".

Knowing of);our desire to secure the apprehension of M:rtlﬁton, g -
alias Ruth'Martin, wanted by you for Kidnapping, I thought you would : i~ .icter....
be intercsted in seeing one of the tear sheets from the October 1935 « & ¢iw

of thie nmoh 'a.ntea vmn appean. .

The October 1asue of ws.sma DETECTIVE 'goea on sale cn tho stands thr i §
out the United States, Canada and other parts of the world, about Septeht-c“"’"”“*“
ber 15, and should I receive any letters concerning ths alleged wherd--

abouts of this ma, I ehall be very €lad to get 1n touch with you at L

- B &

With best ;yieheé , Ten

g

'mn Amos Korrie
Lino-Up Editor
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YRTLE FATON. Alias Ruth Man

Kidnapping. Reward: Mastez I
TECTIVE, $100. Age, 33; height, 5 feet, 4%
inchga; weight, 126 pounds; build, mediumg
hair, black; eyes, gng'; complexion me "
dium. Scars and marks; vaccination, up
wr left arm; small scar left side jowot
ip. Wanted in_copnection with Bnm1
kidnapping 1-17-34. If arrested, hold .
wire Director, Federal Bureau of Investige

AUL SANDERS. Alias Paul Saunders.
Murder and Robbery. Reward: MasTer
Drerzcrive, $100. Age, 24; height, 5 feet, §
inches; weight, 140 pounds; build, small;
hair, black; eyes, maroon; complexion, dark
brown. Occupation, laborer. Wanted for
murder committed 3-21-35. If arrested,
hold and wire Chief of Police William H.
Stone, Police Department, Kansas City,
Kansas.

OY MASSENGALE. Murder and
Escape. Itewards: Master DetECTIVE,
$100; authorities, $25. Age, 45; height, §
fect, 8% inches; weight, 140 pounds; build,
medium; hair, chestnut; eyes, blue; teeth,
good, gold front bridge; complexion, me-
dium. Texan. Occupation, laborer. Es-
caped 5-30-32. If arrcsted, hold and wire
Warden R. W. Kenny, State Penilentiary,
McAlester, Oklakoma. .

GUY CALLOWAY. Grand Larceny. Re-
wards: Maater Derective, $100; au-
thorities, $23. Age, 45 to 50; height, 6 feet,
6 inches; weight, 170 pounds; build, stocky;
hair, sandy ; eyes, blue; complexion, ruddy.
Always well dressed; talks with southern
uccent. No finger-print classification. If ar-
rested, hold and wire State’s Attorney
Thomas J. Courtney, Cook County, Chv
cago, lllinois,

: 31 IOM 0" tion, U. 8. Department of Justice, Washi
. pc” IM .18 .FfP-Cm{ ingtom, D. C. 11 00 14 § |
T oom S F. " Cmm C A
Lo by uoonn @
AR :
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LAUDE WILLIAMS. Alias Cloyed
‘Howard. Housebreaking and Attempted
Murder., Reward: MasTter DetecTive, $100.
Age, 33; height, 6 feet, 1 inch; weight, 165
pounds; build, slim; hair, black; eyes, ma-
roon, 2 gold upper teeth; complexion, me-
dium brown. Middle, ring, little finger and
part of right hand amputated. Scars: left
cheek and leg. Man dangerous; use cau-
tion. If arrested, hold and wire Sheriff J.
C. Fanning, Princeton, West Virginia.

2l. W O 19 AMP
F.P.C.
19 W I

QY HOUSE. Murder and Robbery.
Rewards: MasTer DeTeCTIVE, $100; au-
thorities, $100. Age, 20; height, 5 feet, 9
inches; weight, 137 pounds; build, slender;
hair, brown, may be dyed black; eyes, blue;
complexion, fair. American. Occupation,
auto mechanic. If arrested, hold and wire
Lieutenant Cecil Brock, Police Department,
Hot Springs Nationul Park, Arkansas.

9 U 000 15
F. P. C.
-1 U 000 14

AMES TAMER. Alias John Rouse.

Bank Robbery. Rewards: Master De-
tecTive, $100; authorities, $200. Age, 22;
height, 5 feet, 5 inches; weight, 135 pounds;
build, slim; hair, durk brown; eyes, brown;
complexion, durk. Photo -tuken in 1932,
Duangerous. Will not hesitate to shoot. If
arrested, hold and wnre either Comnissioner
Oscar G. Olandcr, State Police, East Lans-
ing, Michigan or Chief of Dctectives E. S.
T'ewhey, Police Departmcent, Flint,” Michi-

gan. 28 I 8
F.P.C.
4 00 M

LOUIS M. GRAHAM. Embez:lem:
Rewards: Master Derective, $1¢
other rewards, $250. Age, 35; height, 5 fe
10 inches; weight, 140 pounds, build, sl
der; hair, black and wavy; eyes, dark .
teeth good. Usually wears dark blue s
with gray or brown felt hat. Incessant «
aret smoker. Likes sporting life. Dis
peared in March 1935. If arrested, hold «
wire Commissioner of Police, Police Depx
ment, Detroit, Michigan.

i

! IMPORTANT NOTICE

! THE LINE-UP IS A FREE PUBLIC SERVICE Read ¢ M D
B . . . . caders of Master DETECTIVE possessing authentic information concerni ny fugiti ictured i
v-.'] Five dollars is paid for each photograph used in Tue Line-Up. “Screen” photos, metal &m?-U'rvure mgn;zelyl requﬁsteds lly(:_ol'k}gS'l“v‘—lCommunicﬁtﬁ ES’I‘ A"'FEL l{(ml poli:el or ft.yhe wié:einp"ch:rcity "

- ) S s ot e fugitive may ocated.  SE i Advise us identificat, f fugiti

cuts, newspaper phO.tO_S and police 01"3_“1-“'_ photos CANNOT be used. 'Send (l)x?ly’ongmal Tne Line-Ur. "Where authorities are notified by letter or wire, send cop;lg?nn‘meent;nch‘::fh Eugxl:'::. ‘h&:

photo or copy of original. When sending in photo for The Line-Up, give fugitive’s name, Dgﬂfﬂy,‘,- 1926 l[;rhmd“;ay, New yo.-: L.,yk .,

. . . b . P H o1 ¢ 15 esscutial that this magazine be notified the moment that direct action is taken. Applicati
ﬂhabe's,.nahhlm'ﬂf crime, rewards, occul)"tmn.”»_age: weight, height, color of hair, complexion, must be pustmarked within 24 howrs aftcr the hour the fugitive has been positively idc’u'u'ﬂtdmlg’:al'na
all distinguishing marks, personal characteristics, date photo was taken; date and place of Lmz';’Ur. : D 4 of Tecti . bs af bl ¢ uh 4 th

M BT N Master DetrcTive reward offers are effective up to six mont ¢ icati the’
escape, finger-print cluglﬁwuon and the name and address of thg .oﬁ'u.er who wants the payahle to the person who first identifies the fugiti'\,/e, prlior %o his :rr::t.plflrol-;ati?e" p%otlt’)agta‘:)ha ot the wa
fugitive. No photos will be used except those authorized from official sources. Photos of

fugitives who have committed the more serious crimes, such as murder or armed assault, are

man ﬂ»pc;\ring in Tue Line-Up and gives the tip which leads to his capture.
preferable, but all are considered. Twenty-three captures have bheen made to date.

ASTER DETrcTivE rescives the right of hnal decision in determining whether or not the evidence
. ) . N s p P i A Ak
. ;'! g “y :‘; L a& v
& - N v [ s
. q ¥ : : A *w., AN,
A T N ¥ £ N ' PRYR
v 7 SN <. AN R oy R s

mitted by the claimant to the reward is sufficiently clear and conclusive.

Total rewards this month, $1,400,
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August 29, 1935,

Rr, Lovell Anes Norris, .
Lins-Up Xaitor, o
Trus Detective ¥ysteries, - ‘ '

1926 Broedway at 6(th Street,
New York, New York. ,

_ Dear Mr, Norriss

This will acknowledge receipt
of your letter of Sugust 20, 1935, ene
* elesing a tear shest from the October = -
1935 Line-Up of True Detective Hysteries,
in which the photogreph and descripticn
of ¥yrtle Eaton appesr, ‘

I desire to thank you for yowr
courtesy and cooperstica, - o .

¥ith best wishss and kind ree
Eﬂrd” I an e

- {pcerely yours, - -
- S
T,
2
COVMUNITITIONS SECTION S

MAILED

=M.
bi0re gireey oF o
EobtaeTMe T
-




August 15, 1”50‘ B

X ¥R

'

photogreph end dexcription of AlvincEarpie,
whick requssted any doctors cosing in contact
vith hix to fausdiately advancs this (afcrsew
tion to the Bureeu, It was pointed out .
trat Karpic was zuffering froz sn sdvanced
¢ase of gonorrhea. I & pot recall having
roquestsd the ‘Editors of the Journmal of -
_Urelozy %o include this {nformation, but im -
ary event, I think we should write & letter

in thie Journal, which, I understand, rsaches
ell phyhiciana who are experis 1!1 thc treste
rment of =uch disezpss, e

Sy

(I

Yery trly yonn,"'“

John Edger ﬁoévor,

H

)

3 ; ¢ have sesn in the
eurrsrt iscue of ‘h%sml of Urology the

thering tt"em for their kindnsse in placing it |

U 19dd

o o Pirector,
Mr. Nethan ......... )
Mr. Tcleon -
2 txr. Brughoosn . ..., |
4 uief Clerk........ Ll Ly
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. 8. Brpartment of Justice

. Vb
’ , POST OFFICE BOX 812 (\\‘
‘ CHICAGO, ILLINOIS

August 19, 1935,

T.CIAL DELIVERY
Director, -
Federal Bureau of Investigation ATR MATL
U.S.Department of Justice,
Pennsylvania Avenue at 9th St.N.W.,
Vashington, D.C.

: )
Dear Sir: In re: uvmtmxs with aliases, FUGITIVE, I.0. 1218
DR. JOSEPH P.' MORAN with eliases, I.0. 1232
HARRY CAMPBELL with eliases, I. O. 1236
FILLINM&EENER with eliases, I. 0. 1238
, WILLIAM J.' HARRISON with eliases, I.0. 1239
/~ MYRTLE EATON with elieses, I.O0. 1241 et al
\ Edward George Bremer,Victim - KIINAPING; CL
Q) EARBORING OF FUGITIVES; OBSTRUCTION OF ~
JUSTICE; NATIONAL FIRZARMS ACT,

On Friday August 16, 1935, at Chicago,prior to the time it was NO
necessary for me to proceed to Cincinnati,Ohio, the matter of the most
important le ads now pending in this case was discussed with Agents Brown
end McKee who were in Chicego on this day, as well as Agents Madale and
Sullivan., Agent lMcKee returned to Cincinnati to assist me in the investi-
gation there as to this matter, and has remained at Cincinngti as he is
handling the ratter of obtainirg e statement from George V¢ rrett and
also &s to mainteining a guard over him at the hospital at Hamilton.

Agent Brown remained at Chicago in order to cover matters ir my absence
end is still located here and will continue at this point until the
matter is worked out here, in view of tke very definite possibility that e
& leed will be optaired as to the locetion of Karpis and Campbell, t
y.

In Lining up the work here it was determined that one of the L;7C/ d
most defd Y be to ricke contact end position to (o7

Jezreed to cooperate
fully in this matter in order to turn up these individuals to use Ve have
a definite setup arranged here now in order to obtein any and all informa-

e 21
NJG 221965 ¢ Y t’v «

e M~ Mg b e am m s, LRLTTVR A £, 7, T yde o e (denn



b7¢

80 we have estab-
end on the same

apartment
lished Agents Dickstein and Austin
floor and in the immediate vicirity of the room
in order that he can contact us at this point imm
established Agents Sullivan and 8 Hotel at 6345 South
University Avenue in order thathy immediately contact
these Agents as to developments as to the appearance of Edith Barry.

Also today Agent A. A. Muzzey telephoned me from Sault Ste Marie
Micihigan where he is located that as yet he has obtained no definite
identification of any plane having landed at Sault Ste Marie w.:ich may
heve carried Edith Barry, inasmuch as she is reported to be using a pri-
vate plane for her travel, and it is indicated she was recently possibly
in the northern part of Michigen. Agsent Muzzey also advised me that as yet
he has been unable to locate any inn such as the Lekeside Inn, Hovever he
is continuing his efforts as to this and will remain at Sault Ste Marie
pending developments at Chicego as to this, Agent C .E. Smith is at Toledo,
Ohio and is making a similar effort there to determine the identity of the
plane being used by Edith Barry in her travels, and as will be noted above
she is reported to come from Toledo to Chicago by tiis private plane when
she makes her trips here,

The St.louis office is continuing its efforts through
there to learn anytning es to the location of Williem J. Harr
Agent Madala at Chicago is mairtaining a close contact withk
for eny information she may be eble to learn es to Harrison or other
contects of this gang in Chicego and she apparently is cooperating fully
with us as to this,

It has been determined through his sister's address that Danny
McFarlend has returned to Chicago but is out of the city at some point in
Michigen et this time and we will endezvor to locate and interview him
here before he returns to Florida, it being noted in cormunication with the
Jackscnville office that apparently licFadden intended to returrn to Florida
on or about August 26, 1935,

It was planned to arrange a tap on the telephone of Eddie
yDonoven at his home here end Agent Madela has estebliched a place where
this tap can be arranged, and this will be followed up further when the
Agents are availaple for that purpose, after we have completed the more

important investigation recuired in connection with the information being
=%

-l

474

b/c
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~ It .i1s noted that in the past Agent Madmla in conversation
with Ednafhﬁurray was able to obtain considerable information, and further
that she has indicated a rather friendly attitude toward him, With this
in mind it is plenned that as soon as Agent Madmsla is available for that
purpose he will proceed to Kansas City in order to interview her, parti-
cularly as to her information as to the location of the farm where Williem
weaver and Myrtle Eaton are supposed to be located. Depending upon what
infomation he obtains from her as to this it is planned to have Agent
McKee then proceed to Little Rock in order to follow up further the
possibility of Weaver having a location in the vicinity of Selem or
Mammoth Springs, Arkansase Also thereafter it is planned to have Agent
McKee proceed to Atlanta,Georgia and particularly to the vicinity of
Dalton, Georgia for inquiry there as to any farm which Weever may have
rurchased in that vicinity, particular reference being made to the fact
that Volney Davis told Elmer Farmer that he had been to the famm of
William Weaver, and it is noted that Davie obtained a license for the
stolen car he was in possession of when gpprehended in Chicego, giving
a Dalton,Georgia addreas. ‘

It is also planned to have Agent Madala interview Elmer Farmer m o
et the United States Penitentiary, Leavenworth, Kansas at the time he goes

to Kanses, as it is believed he is in a better positi his at this b?J
time in view of the recent information obtained fr , without
disclosing to him any possipility that this informat ave come

from this informant,

Further consideration is to be given to a checkup of the
activities of Betty/Tracy end her brotker J Ho.ever it is indi-
cated by our infoimant

now assoclating with some other man in Chicago whom she expects to marry;
ttat in recent conversation Betty Tracy indiceted that some time in the
past she received a communication from Doctor Moran, and as & result there-
of his instruments were sent to him. This situation will be followed up

further.

Provided the arrangements now made with Doctor Millstone at
Chicego do not carry through successfully, it is later planned to arrange
for & tap on the telephone of Edith Barry at Toledo,Ohio, and also Rene
4Eolst, as there is indication, based upon inguiry made by Agent Re. Do
‘Brown at Toledo, that Rene Eolst may be in communication with or even

associating with Alvin Karpise

SRR TR I T TSI I, B L e R TR AT RS T N i I YRS L e
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Further inquiry will be made to determine definitely the loca-
tion of Winnie and Betty4£§ton, the nieces of Myrtle Eaton, who were with
her in the summer of 1934, end whom she obtained in Wisconsin in order to
take them to the vicinity of Toledo, Ohlo, for the possibility that she
may make some contact with these childremn., The Omaha office, which is
being furnished with a copy of this letter should review its file and
very discreetly, without approaching anyone who might disclose the inquiry,
determine whether either of these children are now with the relatives
in their district, it being indicated that Winnie Eaton is possibly attend-
ing high school at Deslioiness

The above investigation set out will be covered in consistence
with developments at present through informant
end will be covered together with previous se
in prior memorandum forwarded with my letter
Bureau.

Any and all offices receiving copies of this communication
should treat with the utmost confidence and secrecy the information being
furnished to us by

SPECIAL ASSIGNMENT Special Agent in Charge.
ETC:JMS

CC Cincimnati
St.Paul
Kas.City
Oklahoma City
Little Rock
Omaha

7-82
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Mr. Nethen ...C......
Mr. Tolson...........
Mr. Baughman ___._.
Chief Clerk....._....
Mr. Clegg ............

Bifiision of Jnfestigation
3, 8. Bepurtment of Frstice

Post Office Box B1S Mr.Egen ............
Saint Paul, Minnesota Mr. Forworth ...
Mr. Barbo ... ...
Mr. Joseph . ... ...
Mr. Eeith .. ...,

mmt ’. 1”5 MroLoster ool

Director - Mr. Scheoidy ...
Federal Bureau of Investigatioa M. ss:n:cr‘/
U. S. Department of Justice Mr. Teowm ...
Pennsylvania Avenue at 9th Street N.W. i ik TEMCY crrnenene
Weshingtom, D. C, . Al il e,

PERSQNAL _and _CONF R

)
Dear 8ir: RE: ALVIN KARPIS with aliases
EDWARD GEORGE BREMER - Vietim
KIDNAPING - HARBORING OF FUGITIVES -~
OBSTRUCTION OF JUSTICR - '
NATIONAL FIREARMS ACT = T =
, St.Paul File No. ¥=30 | /"" o 7 é 9’. -
£t 99+ RRSNRDED & INBEXEDS! T /. - e
Foa's 24 195D Reterenve Th made 5 varions lstfers of the "' 1 -ii
New York Offioe, particularly letrer of July 23, 1935 which

/rrefera to the activity of one Ike Ga 1990

McAnally, Reporter #3r the

] New York Post, who is apparently endeavoring to meke a contaet. .: . i
as between Charlesjluciero and Special Agent in-Charge R.- i AT,
¥hitley of the New York Office, end judging ;from the activities q,b}/ Ogﬁ
of these individuals on Seturday afternoonm, July 20, 1935, fa . ° ;i
the Bmpire Race Track, Yonkers, New York, it has occurred to me
that possibly the purpose in mind in this is to definitely
identify Mr, Whitley to the various hoodlums enumerated in such
letter who wers present on this occasion, and who, of course,
would have had an oppertunity to see him at this time provided
either Luciano or Mr. McAnally are not entirely on the level,

: I believe that it would be desirable to .qé
cautiously determine whether Ike McAnally has amy ulterior : G\;‘\}.‘\Q
purposes in camnectior with this situation, which of murse TS
will be indicated provided he produces nothing definite as a % :
result of his efforts. I have in mind particularly the active GU
ities of former newspaper reporter Lingle at Chicago, Illinois, S
who due to his connection with the Chicago Tribune was able to
keep any and all persons advised of any outstanding law enforce-
ment activities in that city, and who at the same time was
reputedly collecting graft in emjunction with the then Chief of

Police in ghicago, I1linpis. .
‘vf/% J ®, /
) B:O:ACI‘ & d 15753 Spe : k




FEDERAL BUREAU OF INVESTIGAFION

A7 /"/ 1935

TO: Director
Tolson
Edwards

Files Section __ Identification Division
____Personnel Files ___Statistical Section
—___Mechanical Section —_Technical Laboratory
___Chief Clerk's Office ___Field Office

M
Miss Gandy
Secretary

__ Correct
Re-write
—_ Re-date
-/ ____See me
Send file -

No and return

€. Tm. . TS RS %

Room 5534
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EAT:BN

-

ugust 16, 1935, . -

A% the meeting held on August 15, 1935, the Pxecutives®
Conference sonsidered the attuched suggested Bulletin to all
Bpecial Agents in Charge, relsting to the Weyerhsouser and Breasr
kidnaping cases end informing that Speciel Agent in Charge B, J,
Connelley is in cherge of the field investigution of these cases,

The Conference voted ununimous npproval of this Bulletin,

Those in attendence were Iaura. 'rolson, xathan, oo

» e
7,

Fdwards, Laster, Tm, end Schilder,
L e _Rupoctfnllq.

,

P

L RECORDED

BT & -
i'-‘“., A," - INDEXED

| AUG261935

>
i . . ] e
- - c e

For the Conference,

Clyde Tolson,
Chairmene - /-

-4

r; D. Quinn,
Becretarys

NI TYNIDRIO
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JOHN EDGAR HOOVER

-——PINLETOR
- ~ - e
i Federal Bureau of Infrestigution
. 8. Bepartment of Justice
KNP/mms IMashington, B. C.
August 10, 1935.
) MEMORANDUM FOR MR. EDWARDS
In compliance with the request of Mr,
- L_ ) Newby, I em transmitting herewith two copies of
WY U abstract of criminal record as appearing in the
i “ files of the Identification Division of Fern
Davis, alias Marie\Temple, our file #FEI-679125,
i who is possitly iddntical with the person con-
N cerning whom lir, Newby inquired.
B ‘ . ectfully, N

[4
L. C. Schilder.,

J- e T OHST

Foeloep D78 00 08 BVierioATibn
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
FOIPA DELETED PAGE INFORMATION SHEET

Page(s) withheld entirely at this location in the file. One or more of the following statements, where
indicated, explain this deletion.

Deleted under exemption(s) 3 e .

e o with no segregable
material available for release to you. b L,) b 7

Information pertained only to a third party with no reference to you or the subject of your request.

Information pertained only to a third party. Your name is listed in the title only.

Document(s) originating with the following government agency(ies)
, was/were forwarded to them for direct response to you.

Page(s) referred for consultation to the following government agency(ies);
as the information originated with them. You will
be advised of availability upon return of the material to the FBI.

Page(s) withheld for the following reason(s):

For your information: ~

4" The following number is to be used for reference regarding these pages:

XXXXXX
XXXXXX

V-L26 - Jods

XXXXXXXXXXXXXXXXXXX
DELETED PAGE(S) §

NO DUPLICATION FEE §
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TELETYPE
y
FBI STP 186 8-16-35 4-25 ACF
DIRECTOR

oTrd

Mr. Kevb . _......

Mp? Schilder.
Mr. Tamm .. %7,
Mr. Tracy ............
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'STATION ONE AGENT NOW IN MANKATO THERE. SUGGEST evpLovenT [N
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Mr. Foxworth . eoeee ¥

August 16, 1935. K o Forem Z

2y Joseph ceceiono-e =

Ltﬁ:idm ............ i

Mr. Lestor .ccocooo-- 4

MTRHORANTUM FOR THE DIPECTOR e :

' j M. Schetdt .ooooe —oes

) Re: Tilliam B{/Mezde - Tanted for e aaor :

Questioning in Connection with the D O

Bremer Kidnaping Case. "dnTﬂfv~"ﬂ"~"f
%? Villiem E. 1

arpton Police Department, North aspton, Massachusetts, on July 12, .19Ba : '
on cherges of improper registration of motor wvehicle. He vzs released
on July 14, 1925 under bond of £200, returneble July 18, 1935.

The fingerprints of lezde were submitted to the Bureau but

beczuse of their mutilated condition, en identification could not be

ffected prior to the release of Mesde. The fingerprints of Cherles
E. Csrter vere icdentified in the Identificetion Pivision of the Buresau

he cfternoon of July 15, 1935, st vhich time the Boston office was

i
iﬁ.ec;atsl3 instructed to institute & vigorous 1nvest1gstion looking
to the

re-loceticrn end spprehension of '"eade, vho is wanted for question-
: irg in connection vwith the Bremer kidnsping cese.

} The Boston office hzs beern conducting zr intensive investi-
§ n by comrmunicating vwith suxiliary offices and reguecsting investi-
n prediccted uoon the personal property recovered from lMezde &t
ime of his & t at Northampton.

NP

Ir
B rot ~roduced the de.lreo results.

5 +0 O

Xo cdate the investigztion hss

Reports reflecting the 1nvestl‘"t1 on of the Boston cffice
e:. sutnitied by upec'al Lgent P. M. Plunkett, d&tea July 20, 1935, -
3, 1525 end fLuzust 8, 1935, and by Speciel Agent H. 4. Martin,
fuzust 15, 1325, Uuscr dete of 1u~ust 12, 1935 the Foston coffice,
B ir & telely; e nessege Cirecved 'to the Chicaso ofslce, reported that
reliztle infor :rtio* hzd beer obtsined indicating that Villiem Fesde
left New York City on Szturdey, Lugust 10, 1935 for Chicago, vhere he
intenced to gtry &t a hotel on Sherloan Road bearing the nzme Sheridan,
probetly Sheriden Plaza or Sheridan Beach. Mezde resided at 1533 Fargo
Avenue, Chjcego, from 1928 \to, 1932 vith his wife, MerieX'eade, &lias
Cetherireflecede, &lias Xate’Schnidt.),luring his recidenke at the zbove
tCdrese, 'fezCe used the name John J.N'ezdows. The vife of Meade is
reported to ovrn the building located et 1533 Fergo fLvenue, vhich is
precently subjected to en income tax lien wleceo by the Cit; of Chicago.
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Memo for the Director -2~ 8/16/35

The Chicago office was referred to Major SumMers, Income Tax Burezu,
Chicego, Illinois, anc¢ to Chicago Post Office Imspectors for additional
informstion concerning Meade's activities.

L 3

Upon receipt of & copy of the foregoing teletype, the Identi-
fication Division of the Bureau was requecsted to search its files for a
record uncer the names set forth in the teletype &s having been used by
the vife of Mezde. files of the Idgntification Division reflected
& record of one FernfDavis, alias Mecrieflemple, vho was errested by the
Police Tepcrtment at Logensport, Indiang on Lpril 7, 1933 on & charge of
petty lerceny end sentenced to the Indiana Vomen's Prison, Indiznapolis,
Irlicne, vhere she was received on April 11, 1933 to serve sixty days
snd to pay a fine of £11.00. The Indisnepolis office is being instructed
to obtein & photograph of this individual as of possible assistence in
loceting the wife of Meade.

Under date of August 7, 1935 the Boston end Buffalo Bureau
ofices excherged teletype mescages reporting the possibility that Meade
vas identical with hur J)8radley, to vhom mail had been addressed
in care of RenscopXVzrney; Jr, Box 216, Saretoga Springs, New York.

Mail directed to C. J freed, addressed in the same manner &s zbove,
t.ith the return eddrefs of 167 Yorthwest 45th Street, Mizmi, Floride,
rtes &lgo referred to in the teletype.

The Burcsu, in = letter dated August 10, 1935, sddressed to the
Eaffelo office, vith copies to Jacksonville znd other offices, umace
(SN

ing the possibility thz=t th o« Jo Freed nmentioned might icentica
ing 1 tality that the C. J. Freecd mentione zht be icentical

o ; A o
11k Cherlés JNitzgereld.

by Soeclel Agent in Charge T. N. Stapleton, under date of August 12, 19325,
P

insiructed that the investigation at Saretoga Sporings, New Tork should
be _iven iriedicte atiention.

!, copy of & memcrendun Cirscled to S;eciel Agent P. J. Cotter

Under cate of July 25, 1935 a letter wes directed to the Boston
cffice confirning orzl instructions conveyed bty lMr. Tamm to Ilr. lfcXeen
cn July 24, 1235 to imzediztely undertzle & thorough end vigorous inves-
tigetion into the sctivities of the zttorneys of Poston end Forthzmpton,
M- seechucetts vho errenged for *he bond of Villiem E, Mezde and eccisted
in obleining his release froxz custody. The Boston office was instructed
to conduct & complete investigation into the cctivities of these ¢ttorneys
vith & view to deteraining vhether any violeation of & Federal Statute
v.21tkin the investigative jurisdicticn of the Burezu had occurred. The
letter slso suggested that any unethical or illegel conduct on the part
of these zttorneys shoulcd be presented to the Grievance Committee of the

Mcescchurcetts Ber Associstion.




Mezo for the Director ’ -3- 8/16/35

The Boston office has not yet submitted a report setting
forth the results of its investigation into the sctivities of the
ettorneys.

The report of Specizl Agent H. A. Martin, dated August 15,
1225 reflects that the eutomobile recovered from the possession of
lieade was the subject cf a suit instituted egzinst Sergeant H. J.
¥elly of the Northampton, Macsachusetts Police Department and Chief
Bzrtholoxew Bresnzhsn by Attorney James P. Mzhoney of Springfield
for the recovery of the car. Efforts to locate Attorney !izhoney have
been unsuccessful inasmuch es he will be travelling in Europe for the
next month.

E. A. Temm.

o e g s - g e e e



'nmxoxarpu. with slieses,
-~ 1.'0. 1218, lzggitive, et al.
m'ard GQD mmer' Victm‘

- Kindly be informed that hereafter the Chicago Bureau

’ .~ Office should be furnished with copies of all letters,

~ " rgports,, telegrems or other communicationa vith
respect to the gbove . entitled case, »
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FEDERAL BUREAU OF lNVESTléAj‘J o3

THIS CASE ORIGINATED AT m, OHIO

REPORT MADE AT o | oATEWHEN MaDE FERioDFOR
nmum, Tepny, a-ao-as o 3-15.15-35
N T ‘ R '

AI.VIN mms. tith aliml, mmxn. I. 0.
#1218; ET AL, v
mmmm—nm:.ﬁ ‘ e L

synopsis OF FACTs: . Investigation at Memphis, Tenn., £

divulge information and location
tering Kid%, reported associate of

. ”f -, -P-;-"I .. |
EEFERENCE: mm»e message from onahcm cuy. Okln..
R | dated 81585, . - | - |
DEPATIS:  The reference message advised that Alvin Karpis was reported to

be in Memphis, Tennessece, associated with a man known as
“Stuttering Kid®, possibly on Arkenses side of the river. This
.-, . information was relayad to the reporting agent by Speciel Agent
" © """ 4n Charge W. A, Smith, end in compliance with it, agent con~ "~ -
tactad cmer Inapector t. 'r. Grl.tﬁ.n. lremphis Police Departmnt.

: Inspector Grirrin advised that he has knom of no one by the
nama or 'Stuttering Kid*® in Memphis, The records of the Identification Bureau of
the Memphis Police Depertment were searched but no record of anyone by that neme
could be found, Inspector Griffin essigned Detective Sergeants We J. Rainey emd
Louis Crosby to assist agent in this investigation. These officers had no kmow-
ledge of any such person but advised that they would immediately meke inquiry,
discreetly, to ascarte.in 1: there were such a person in Memphis, .

- Lccmnpanied by Sergea.nts Rainey end Crosby, oontact was mede
with Deputy Sheriff Buren Culp, Weat Memphis, Arkensas, It should be stated tiat
Woest Memphis is of such emall size that all strengers as well as citizens are

- known by officer Culpe This city's main industry is the furnishing of legal whis-
_ key to pu.rchaam tran Memphia, 'nannaaaee. Bacently a Greyhound race track Ias

: A:P::v‘v'f:rfz? ,/ /f/ ﬂ A 'm“;m; . | , — Doﬁar WRITE IN THESE sncu‘ : '
'm 7R 7_ Sr7{/ - 767{@7“» 02 1935 |
- mcomsorrms nn-onl - Detroit Y : ¢
@- Cincinnati 2 - Nashvills ﬁ REINT] A_____UG 24 '9.5_,
i = Little Bogtt’ A 2 h‘\/
2 -« Chioago {Y&D 1\\\\ ‘ j&fﬁ ‘
1l - Clevaland C‘-’lr's D w& _}.‘::A ) \,;_‘. . m\ ! . A

"u Dm U.S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE ~ '}—ma %

T e neuvammgwemmmr .



opensd near Weat Memphis and was widely attendsd, This racs track bas closed L
down until epproximetely Rovemder 11, 1935, At the time of this contact with

. officer (Culp) he was not advised of the fact that Karpis was assosieted with

*Stuttering Kid™, end general inquiry only was made of him, Culp advised that
hshadnothmotmymchperoon. Hs further stated that a gambling hall - -
had bdaan recently opened up in West Memphis and is operated by ons Rusty Kelly, -
former Memphis gemblare He explained that a new gambler has coms in to oper- . -
ate at this place, and hs, Culp, had arranged with him to be advised of the
identity of all nsaw comars to this gambling halls Culp pramised ta contact thu
parson and ascertain if hs knew of "“Stuttering Kid®., Hs ntumul from this
niuionmnndtiudthatmehammmmtmi._ . ~ , by
: : ¥

U. s.wmmmmmmt:mmnc.mnm aldvissd

agent that if Ki&" e¥as a Memphis gambler they could easily locates him
through ons confidential informent of them, and adviss agsnt. %hs
result of mthataomchpraonmmtohoinmmpnu SR

IR I On the m rouoving this :nnstigation and aeeompaniod by
8pecia.1 Agents Re Ce Coulter and R, P, Shannshan of the Littla Rock Bureau Ofe-
fice, furthsr inquiry was msds of Sergeants Rainey and Crosby. They advised -
that they had made thorough inquiry but were unable to ascertain that any pexr-
son by that name was in Memphis, Sergeant Crosby advised that he has a recollec-
tion of one "Stuttering Kid™ who was & big time geambler and traveled from placs
to place, Ee advieed that bs has not seen nor heard of this person for several ..
years, and could not recall any of his associates through whom inquiry could be
made, He advised that he would eontinue hia orrorta to get rurther 1nfomaﬁon;
rega.rding this peraon and advm. ‘ it ST

' o COntinuad inquiry m Memphis un be mde. seeking the 1o=
cation of ‘Stnttering Xid%, . S o

- . L e
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIG§T §

THIS CASE ORIGINATED AT CIMIWTI
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REFORT MADE AT DATE WHEN MADE PERIOD FOR REFORT MADE BY
WHICH MADE
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A . of this publication earries, om page 20 of the sdvertising saction, & full page*

SINAD Faae - : ln'. Iuliau rnrniohul Igont vlth throo ‘eopies’ pt'l,ho‘

4_ ..f._ (‘S :L_‘ Hr. \ g on w"‘* : o g ;”“J' -
mvm%ms 'ith ' t.o.ﬁ.nsotuom kmmmco; mmam"‘ '
LL ET AL. EDEARD GEORG (v:[c,'rnl). ;-,-»4 TIVES; OBSTRUCTIOR OF m;cl;
v 'f; e s P BT _? '7
- ) , :’l . .. - ; J‘V : ‘-2._ l‘. “ .:) : ?. k '- ‘ M 2, "-‘ ‘ "
“. - Wanted noti ror nrpi Ipp n mguot 1930’* h
. issue of Th 1 0 o Urologists’ Foe
quested in ad to communicate any imformatiom $o ‘Cxg’-%

«vp

; .Director or nearest field office, copiu of this .7
e ‘,,_r__,,nblxuuon obtund, O O B :.«m}};’;; S, LY ;
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‘. ‘Report of Speeial Agent M. H. lcxu, uuimm,'f,;tr—; v
D. C., dated July 25, 1935,

- >-.¢‘.‘A 2
DETAILS: AT BALTIMRE, MARTLAND:= . R e
T T T v seent agetin conferred with ¥, I. ?. '1111&!1! of t

pnhliohing ﬂm of 'lllim end Wilkins Company, Moust Royal’ ‘lnd Guilford

" publishers of the Journal of Urology, the official organ of thée -Aperican m-o- :

. logical Auoeiutlon. He advised that The August 1985 issue, Volume 54, m-: 3,
4

“ad whioh showa photosrapha of hrpil and uto ont his description. togother 'utt . r
othor intomtion.- Wiy K a-*.’;;-_--..,a,h ﬁ;.;‘gl‘vaf- i N

" Journal or Urology, Ono copy of which {s being $ransmitted herewith to ‘the E
_ " one ¢opy to the office of origin, and the other eopy of which is being retainoﬂ = o
»._ in the Washington Field Office file on this oase. lMr. Widliams also sdvised thet}r
7" Identification Orders #1218 have alrsady been mailed by his office to phyaioianc i
- who oubscrlbe to the Journal of Urology. X :

_ ' < f o
Moo %?7 Wﬂ-u—r 1.. }7 - ‘;.
COPIES OF THIS REFORT [
;l S/- mreau (mcl.) ; {\
& - Cincinnati (Encle) RN
2 « Weshington Field TN é
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For the informatioa of Bureau Offices not receiving
previous reports in this matter, the ad as it appears ia this

publiution 1- gnoted bclou.,‘.,, ;t“w&r\ ,;,,.,ﬂ,,‘ ‘?,& mm‘a’_
. ] ) < l';,('-‘.:;

.'g. )-n

o

eworIcE YR ALL UROLOGIBTS 1% "%/ T oo

BOORD e SRags iy “J‘%;"i

LV
(Photocrapha o Kﬂph) 5.t
5‘ f

"~ ‘gtates Distriet Court, St. Psul, Minnesota, en Jnmirr
: 22, 1935, for Alvin Karpis, charging him with the kll-
l.5: - napping of sdward G, Hremer. Karpis is reported $¢ i7’;
" have gonorrhea infeection of a ehronis urethritis tno
.. and will undoudtedly seek frequent treatments. He i... Tea
' described as follows: Age, B8 years (1938); Helght,” i
8 feet, 9 inchés; Weichs, 130 pounds; Build, d-nm LR
Hair, brown; Eyes, blue; Commlerion, fair; Marks, -ons ECE
- dmch cut scar on face extending below sars caused by 2
;- an attempted facial operation; mars, lobes formed by. _x’"'
- an operation- originally without lobes. Kkinfly eammnicate
‘w7~ .. . say information eonocernirg this individual or mlvidua].t*f‘ N
TR e a7 guspested of being Karpis, to the Dirsstor, Federal =1 =k s
Bureau of Investigation, VInitel States Department of
Justice, Washington, D. C., by telegram--Government
‘ rate collect~-or telephone tae nearest field office .
R “g-' “"  of the Federal Bursau of Inventignnoa, wm §tate
R AT IR Departmont o!' qustiu. L -

Tt TR oevELoPED Lnns:‘-'n.t. BUREAD GFYICES = & Sopy o5
n thia roport is being furnianed all field offices, since it im ¢,
probable that inquiries may bdbe roceivod tron phy-ician- u s

eonnoction uth thu cau. Caa g ; e

R Rl SF SL 0N . e R
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